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IN UL TI ME LE ZILE
ALE VACANȚEI...

Neobișnuit de scurtă a fost, în această vară, va­
canța fotbalistică... Nici n-a început bine și, iată, 
e pe terminate I La sfîrșitul acestei săptămîni și 

în primele zile ale celei următoare, toate echipele 
divizionare A își reunesc jucătorii în vederea înce­
perii pregătirilor pentru o nouă ediție a campionatului 
naționaL

.Vacanța aceasta a fost, însă, nu numai foarte scurtă 
ti și destul de agitată : plecări și veniri de jucători, 
semne de întrebare asupra rămînerii la eîrma echipe­
lor a unor antrenori, ședințe de analiză etc.

Jucătorii noștri din prima divizie, atît de solicitați 
(mai ales unii dintre ei) în sezonul trecut, au căutat să 
profite cît mai mult de pe urma repaosului mult aștep­

9

tat. Unii au plecat în concediu ta munte, alții la mare, 
unii au fost în diverse orașe din provincie unde au stat 
cîteva zile în mijlocul familiilor, alții — rămași în Ca­
pitală sau în orașele cluburilor lor — au petrecut clipe 
de plăcută destindere la ștrand.

în această ultimă iposiază, fotoreporterul nostru S. 
Brașoveanu i-a surprins zilele trecute pe STOENESCU, 
DANIEL ENE și PÎRCĂLAB. lata-i, în imaginea de mai 
sus, odihnindu-se pe malul bazinului, după o pasio­
nantă întrecere în stil delfin, încheiată prin... abando­
nul tuturor concurenților... înaintea celor o sută de 
metri propuși a fi parcurși I Solicitarea la efort era 
prea mare și... vacanța prea scurtă...

ÎN ACEST NUMĂR:

PROGRAMUL 
TURULUI 

DIVIZIEI A 
și al celor două 
serii ale Diviziei B

NOUA REPARTIZARE A ECHIPELOR 
ÎN SERIILE DIVIZIEI C

I DIN ACEASTĂ TOAMNĂ, 
TREI LOTURI DISTINCTE: 

A, OLIMPIC Șl DE TINERET
Interviu cu antrenorul emerit 

ANGELO NICULESCU

,;<;raiul CIFRELOR^' 
o pagina de comentarii statistice 

asupra ediției 1969-70a Diviziei A

IN AȘTEPTAREA NOULUI SEZON
INFORMAȚII. INTERVIURI. CONFIDENȚE

NUME (azi) MAI PUȚIN 
CUNOSCUTE, CARE 

POT DEVENI (miine) 
„NOME MARI" 

ÎN FOTBALUL NOSTRU



FOTBALUL ȘCOLAR NECESITĂ UN PLUS DE PREOCUPĂRI

DOUĂ FINALE
DE SUCCES...

pus distanțări apreciabile de vîrstă. 
La Bucșoaia s-au întrecut cot la cot 
fotbaliști de 13, 17 și chiar 18 ani, 
ceea ce reprezintă o inechitate. De 
asemenea, I.a Cugir, a plutit undeva 
suspiciunea reciprocă de a nu se fi 
respectat .obligația neparticipării e- 
1 evil or legitimați la cluburi. Posibi­
litățile practice de anchetă ale co­

misiei de organizare au fost puține 
și tardive. In acest sens noi vom 
prezenta pentru edițiile viitoare pro­
puneri de perfecționare concrete, in- 
vitînd concomitent la inițiativă pe 
cei cointeresați în a ne acorda o 
mină de a j utor.

Recent, la Bucșoaia și Cugir, fot- 
balul școlar a mai consumat doua 
etape in evoluția sa reconsiderată 
sensibil in ultimul timp de factorii 
responsabili, rn plină vacanță școlară 
*-a desemnat astfel ordinea valorică 
finală in Campionatul republican al 
școlilor generale (Bucșoaia) și al li­
ceelor (Cugir).

Tov. MARIN EL O AN CEA, inspec­
tor principal în Ministerul Învăță- 
mtntului, a asistat în calitate oficială 
la cele două competiții. Aprecierile 
(Unsului le-am considerat competente 
și utile.

— Care a fost cadrul organizatoric 
în care s-au disputat aceste între­
ceri ?

— Organizarea a fost ireproșabilă. 
Eforturile Ministerului învățămîntu- 
lui, ale federației de fotbal, Consi­
liului național al organizației pionie­
rilor și al Consiliilor județene de 
educație fizică și sport au fost ca­
nalizate pe direcțiile cele mai efi­
ciente, s-au împletit armonios, com- 
pletîndu-se. Remarcări individuale 
pentru spirit de inițiativă și abne­
gație : Constantin Alexe, șeful comi­
siei sport din Consiliul județean al 
organizației pionierilor (Bucșoaia) și 
Viorel Her ța. vicepreședintele Consi­
liului județean pentru educație fi- 
xică și sport Alba (Cugir). Este sufi­
cient să amintim că meciurile s-au 
disputat pe terenuri de bună cali­
tate, că s-au asigurat arbitraje com­
petente și o propagandă eficace prin- 
tr-un afișai masiv și judicios. Prin 
grija organizatorilor, laureații celor 
două competiții au fost răsplătiți, 
Btimulatoriu. cu premii consistente, 
însăși programarea campionatului 
școlilor generale într-o stațiune adec­
vată, de munte, reprezintă un pro­
gres față de realizările precedente.

— La ce cotă s-a ridicat nivelul 
calitativ al campionatelor ?

— Elevii școlilor generale au etalat 
o pregătire fizică bună și o tehnică 
mulțumitoare. Forța de șut slabă și 
imaturitatea tactică au obligat însă 
micii fotbaliști să alerge suplimentar. 
Face excepție echipa campioană, școa­
la generală nr. 16 București, ai cărei 
reprezentanți activează în majoritate 
la centrul „23 August". O valoare 
pregnantă au demonstrat : Constan­
tin Rădulescu și Marin Marin (Bucu­
rești). Viorel Duloiu și Ion Ion (Bu­
zău), Adrian Calimente și Ladislau 
Iuhasz (Arad). Florian Donose și Gh. 
Cubarec (Vaslui). La Cugir, un fapt 
semnificativ trădează valoarea între­
cerilor : meciurile între liceeni au 
fost onorate de o asistență mai nu­
meroasă decît propria echipă locală 
de Divizia B.

— Concluzii, învățăminte, pro­
puneri ?

~ Se simte totuși necesitatea unor 
prevederi suplimentare, a unor mă­
suri în stare să fixeze sau, cînd este 
cazul, să dea elasticitate, clauzelor 
regulamentare. Reorganizarea proce­
sului de învățămînt (extinderea școlii 
generale pină fa clasa a X-a) a im-

L C.

Consiliu! municipal al pionierilor — Arad a organizat prima edi- 
ditie a „Cupei vacantei la foibal*. Echipele înscrise au fost împărțite 
în patru serii, calificîndu-se pentru turneul final primele doua din 
fiecare serie. Tn faza finală a competiției, cele opt echipe au jucat 
între ele, numai tur, pe terenul Indagrara, primele trei clasate în a- 
ceastă competiție fiind : 1) Școala generală nr. 10; 2) Școala gene­
rală nr. 11 ; 3) Școala generală nr. 12.

Vă prezentăm alăturat un aspect de la festivitatea de premiere a 
câștigătoarei competiției. Foto : GH. PUTERITY
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LA ÎNCHEIEREA TABEREI 
DE FOTBAL DE LA 
CURTEA DE ARGEȘ

Echipa Școlii generale nr. 69 București (elevi născufi în 1956 și 1957), 
clasată pe primul loc în tabăra de la Curtea de Argeș. De la stingă 
la dreapta : (sus) D. Culea, M. Nicolae, A. Tichigiu, V. Postelnicu, St. 
Lăcătuș, I. Constantin, Fl. Giuglan, prof. Mircea Rotărăscu ; (jos) I. Chi- 
țarw, M. Niță, Fi. Grecu, FI. Neagu, E. Șerbănică, Gh. Preda, G 
Niță, FI. Soneață.

REALIZĂRI, DEFICIENȚE Șl CÎTEVA PROPUNERI
trecute, la Curtea de Argeș, șl-a încheiat acti­

vitatea tabăra centrală de fotbal a Ministerului Invăță- 
jnîntulul, la care au participat peste 100 de copii și 
juniori de la școlile sportive de elevi și școlile generale 
ou program special de fotbal din București, Buzău, 
Cratova, Curtea de Argeș, lași, Oradea și Timișoara. 
Wabăra a constituit un nou prilej de a reuni pe eet mai 
talentați elevi, de a contribui la un valoros, schimb de 
experiență între școlile sportive cu o vechime mai mare 
Și cele nou înființate, relevînd în aceiași timp un schimb 
fructuos de opinii între profesori și antrenori privind 
parcurgerea programei școlare șl găsirea celor mal 
eficiente căi de pregătire a copiilor și juniorilor. Scopul 
principal al taberei a fost desigur, instruirea echipelor 
prezente, echipe tormate din cei mai buni elevi eviden- 

Și sport în cursul anului școlar recent
Activitatea din tabără s-a desfășurat pe -următoarele 

coordonate : antrenamente de pregătire fizică generală 
ft specială, tehnică și tactică, precum și trecerea unor 
Probe Și norme de control Czice și tehnice ; jocuri 
șooala ; jocuri de verificare cu caractex- amical ■ un cam- 
xaooat pe țară al școlilor sportive de fotbal și diverse 
acțiuni educative și cultural-artistice.

Campionatul școlilor sportive s-a desfășurat sistem 
turneu, tur și retur, pe două categorii de virstă : cate- 
fioria 1. <e)evl născuti in 1954—55) și categoria a Il-a 
<elevl nascuți în 3956—-57). La categoria I a ciștigat Școala 
«porțivă de elevi nr. 2 București (antrenor : prof. Pe- 
tronius Banu), în timp ce victoria la categoria a Ii-a 
a revenit Școlii generale nr. 69 București cu program 
«pecial de fotbal (antrenor : prof. Mircea tiolărăsi u).

De remarcat că în acest an tabăra s-a bucurat de 
• atenție corespunzătoare și din partea Fedeiației ro­
mane de fotbal care și-a marcat prezenta prin antre­
norul federal Gheorglie Ola și ștefan Cuslea. director 
general în Ministerul Invățămintului și membru al 
biroului F.B.F., precum și prin sprijinul material oferit 
tuturor echipelor participante.

Totuși nu putem să nu amintim șl unele deficiențe 
•emnalaie pe parcursul celor 15 zile cît a durat tabără. 
Mpsa unei aparaturi ajutătoare la stadionul „23 August" 
*1 sprijinul redus al administrației stadionului în asi­
gurarea unor condiții corespunzătoare desfășurării cam­
pionatului, în ciuda unei substanțiale chirii achitată de 
organizatori ; faptul că în acest an nu s-a mai cerut 
«Jutorul comisiei orășenești de fotbal și. în special, 
colegiului local de arbitri care, ca și anul trecut, ar 
n putut asigura voluntar arbitraje corespunzătoare par- 
«Melor. De data aceasta partidele au fost arbitrate de 
profesoni-antrenori prezenți la tabără, de cele mai multe 
ort intr-o ținută necorespunzătoare și intr-o manieră de 
arbitraj foarte largă, neinsistindu-se asupra respectării 
Jntrutotul a regulamentului. Toate acestea, desigur, au 
Influențat negativ, atît in ceea ce privește spectacolul, 

șl pe plan educativ asupra micilor fotbaliști aflați 
ta perioada de „formare".

Dintre cei peste 100 de elevi pârtieipanți la tabără, 
•J! fost remarcați în mod deosebit următorii : Vasile 
uanstescu. Constantin Lucian, Florian Mierlă, Petre Nisl-

peanu, Dragoș Culea, Cristian Niță, Florian Neagu (Bucu­
rești), Dumitru Citilică, Claudiu Voinea, Nicolae Negescu 
(Curtea de Argeș), Maria»» Teodorescu, Sorin Clrțu 
(Craiova), Ion Spirache (Iași), Constantin Militarii 
(Buzău), Constatul Adamescu (Oradea).

La terminarea taberei, din discuțiile purtate cu unii 
profesori-antrenori prezenți, s-au desprins o serie de 
propuneri, dintre care consemnăm pe cele considerate 
ca fiind mai importante: • F.R.F. să acorde o atenție 
mai mare școlilor sportive cu program special de fotbal ; 
subcomisia de juniori și copii și Colegiul central de 
antrenori, să țină o legătură mai activă cu tinerii pro- 
fesori-antrenori de la aceste școli • Este necesar un 
sprijin mai mare din patrea organelor C.N.E.F.S. din orașe 
și municipii în asigurarea unor condiții optime de pre­
gătire a elevilor școlilor sportive de fotbal pe cele mal 
bune terenuri și stadioane din localitățile respective, 
precum și necesitatea dotării de urgență a acestora cu 
aparatură ajutătoare, în vederea asigurării repetării și 
perfecționării procedeelor tehnice de bază 
unui campionat național al școlilor spor­
tive de fotbal, pe eritem de vîrstă, 
pină ia crearea posibilității participării 
tuturor acestor școli în divizia națională 
a școlarilor și juniorilor • O atenție 
mai mare studierii și interpretării re­
gulamentului de joc de elevi, a cu­
noașterii ultimelor precizări F.I.F.A. în 
acest sens, va fi necesară o colaborare 
strînsă eu colegiile locale de arbitri 
• O dotare materială echitabilă, echi­
librată, pentru toate școlile, in prezent 
exis tind școli foarte 
materialul sportiv, 
încă multe greutăți

în încheiere, 
sprijinul dat 
„Vlaicu Vodă" 
(director prof, 
buna organizare și desfășurare a aces­
tei tabere, precum și dragostea și pa­
siunea cu care au muncit tinerii pro- 
fesori-antrenori prezenți in 
anume : Mircea Rotărăscu, 
Banu (București), Octavian 
(Buzău), I. Preda (Craiova), 
conu, T. Dima (Curtea de 
Radu (Iași), Gh. SzUaghi 
C. Constan tinescu (Timișoara).

• Organizarea
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se 
de 

din 
Silviu

bine dotate eu 
altele întîmpinînd 

în acest sens, 
cuvine a fi amintit 
conducerea Liceului 

î Curtea de Argeș 
Sloiculescu) în

tabără, și 
Petronius 
Ciubutaru 

Viprel Dia- 
Argeș), C. 

(Oradea),

prof. EMANOIL STEKESCU 
corespondent

CORNEL TELECAN. 
Arad, lată adresele ca- 
re vă interesează : Fe­
derația italiană de fot­
bal — via Gregorio Alle­
gri 14, Roma ; Federa­
ția braziliană de fot­
bal — Rua Da Allan*- 
dega 70, Rio de Janei­
ro.

R URSACHI, Bucu­
rești. 1. Și în intenția 
noastră a fost (și este) 
publicarea unui mate­
rial despre fotbalul po­
lonez care, așa cum 
scrieți și dv., a reali­
zat o serie de rezultate 
frumoase în competiții­
le europene. 2. Intr-a­
devăr, este vorba de 
jucătorul iugoslav Bu- 
kal, o greșeală de re­
cepție telefonică făcînd 
să apară Bukan la me­
ciul Iugoslavia—Româ­
nia de anul trecut. 3. 
Iată „fișa tehnică" a 
meciului nostru de de­
but în arena interna­
țională : ROMANIA :
Ritter — Szilagy, dr. 
Hirsch — Iacobi, Kd- 
nigsberg, Zimmermann 
— Guga, Freeh I, 
Schiller, Ronay, Auer 
I. IUGOSLAVIA : Frie- 
derich — Schiffer, Ku- 
jundcici — Sterck, Du­
bravecici, Pazur — 

Sojat, Winek. Pecska, 
Zinaia, Bablci. Au mar- 
cat : Schiffer (min. 35), 
Ronay (min. 41), Guga 
(min. €1), deci 2—1 
pentru România. Par­
tida a fost condusă de

arbitru» austriac Ret- 
schuri și s-a disputat 
la Belgrad la 8 iunie 
1922. Deci peste doi ani 
se vor împlini 50 de 
ani de activitate inter­
națională a echipei noa­
stre reprezentative. 4. 
Meciul Franța—Româ­
nia, disputat anul tre­
cut la Paris și încheiat 
cu victoria echipei fran­
ceze cu 1—0, nu se tre­
ce în palmaresul nici 
uneia din cele două e- 
chipe, la cererea fede­
rației noastre. Și asta 
pentru că adversarii 
noștri au prezentat for­
mația de tineret.

MIRCEA MANO LIU, 
București. înțelegem 
dorința copiilor din di­
feritele cartiere ale Ca­
pitalei de a practica în 
mod organizat fotbalul, 
dar nu vedem moctaliiă- 
țiile concrete prin care 
noi, revista „FOTBAL*,

l-am putea ajuta. Cum 
însă in scrisoarea pe 
care ne-ați trimis-o ia 
redacție ați înserat și 
niște propuneri, vă su­
gerăm a le adresa în 
primul rînd catedrei de 
educație fizică de la 
școala la care învățați, 
comitetului U.T.C. de 

sector. Consiliului mu­
nicipal ai pionierilor și, 
de ce nu, chiar Con­
siliului municipal pen­
tru educație fizică și 
sport. Sînt foruri în 
sarcina cărora figurea­
ză și organizarea unor 
competiții ca cea pro­
pusă de dv.

MIHAI BERCEA, O- 
radea. Sigur că vă pu­
teți continua activitatea 
la o altă echipă. Ră- 
mîne să optați pentru 
una și să-i solicitați să 
vă... încerce. Succes.

VALERIU DRAGAN, 
Craiova. Așa repede ați 
uitat jucătorii brazili­
eni care au dat replică 
echipei noastre repre­
zentative la Guadala­
jara ? Oricum noi vă 
satisfacem dorința. Ia­
tă formația Braziliei 
din partida cu Româ­
nia : Felix — Carlos Al­
berto, Brito, Fontana, 
Everaldo (min. 57 : Mar­
co Antonio), Clodoaldo 
(min. 73 : Edu), Piazza, 
Paulo Cesar, Jairzinho, 
Pele, Tostao. Au lipsit 
deci, fiind accidentați, 
atît Rivelino, cît și Ger­
son.

• BISTRIȚA. în perioada 5—9 au­
gust sînt programate jocurile celei 
de-a 3-a ediții a „Cupei orașului Bis­
trița*. Participă următoarele echipe: 
Skoda Plzen (Cehoslovacia), 17 Nan- 
dori Tirana (Albania), Minerul Baia 
Mare și proaspăta divizionară B, Glo­
ria Bistrița (I. Toma — corespon­
dent) .
• BAIA MARE. în rîndurile echi­

pei de pitici (11—13 ani) a Mineru­
lui Baia Mare se află șj cîteva ele­
mente excepțional dotate. In campio­
natul municipal, Minerul II (echipă

țlnînd Uzinei de utilaj minier Pe­
troșani, Preparației Petrila. Exploa­
tărilor miniere Uricani, Lupeni șl 
Aninoasa (S. Băloi — corespondent).

• PITEȘTI. Finala „Cupei textilis- 
tului“ din acest an a avut Ioc între 
echipele Textilistul Pitești și Victoria 
Curtea de Argeș. După epuizarea ce­
lor 90 minute de joe, plus prelun­
girile, scorul a rămas alb. 0—0. Con­
form regulamentului de joc s-au exe­
cutat nouă lovituri de la 11 m. Vic­
toria reușind să transforme șase și

Echipa de copii a asociației Minerul Baia Mare. Rîndul de sus, 
de la stingă la dreapta : Rednic, Bonte I, Feher, Ernvei, Pop, llea. 
Rîndul de jos : Somogyi, Micloș, Rădulicea, Erdei, Chifor, Mateianu.

Foto : L CHIRA

v-o prezentăm în clișeul depe care 
mai sus) s-a clasat pe locul secund. E 
un succes jotuși dacă se are în ve­
dere lipsa de experiență a micuților 
jucători, timpul relativ scurt de cind 
joacă împreună (L. Chira — cores­
pondent) .
• KIMNICU VILCEA. pină la înce­

perea viitorului campionat județean 
(în ediția trecută o comportare fru­
moasă au avut echipele sătești, Lo­
trul Brezoi terminînd chiar pe primul 
loc), toate echipele înscrise în acea­
stă competiție vor participa la între­
cerile „Cupei județului Vîlcea", între­
cere menită să mențină în activitate 
aceste formații în scopul obținerii 
unei pregătiri corespunzătoare <1. lo- 
nescu — corespondent).

• PETROȘANI. A 3-a ediție a 
„Cupei Minerului'4 a angrenat în 
acest an 14 echipe din Valea Jiului, 
întrecerea — organizată pe patru gru­
pe — este rezervată jucătorilor ne­
legitimați, ea evidențiind buna com­
portare a unor formații ca cele apar-

în felul acesta, să se claseze pe To­
cul I. înfrângerea piteștenilor s-a^%<- 
torat faptului că au tratat finala cu 
indiferență, erijîndu-se în cîștigători. 
încă înainte de meci (I. Fețeanu — 
corespondent).
• BUȘTENI. Stadionul Caraimanul 

din pitoreasca stațiune de odihnă 
Bușteni a găzduit a doua ediție a 
turneului de fotbal tăcut. Spectatorii 
localnici, ca șl cei veniți din alte 
localități, au avut bucuria de a 
aplaud- un frumos succes al repre­
zentativei române. Rezultatul echipei 
noastre confirmă evoluția ascendentă 
față de anul trecut cînd, partieipind 
la campionatul mondial de fotbal tă­
cut din Iugoslavia, a ocupat locul 5 
din 17 țări angrenate în competiție. 
Remarcînd foarte buna pregătire a 
tinerei reprezentative (medie de vîr­
stă 22 ani) menționăm în același 
timp că ea este rodul muncii de 
peste doi 8hi a antrenorilor Alexan­
dru Moraru și paul Ciobanu <Vic- 
tor Zbarcea — corespondent).

CAMPIOANA BALCANICĂ LA FOTBAL TĂCUT

lată reprezentativa României, cîștigătoare a Turneului balcanic de fotbal tăcut dispu- 
iat recent la Bușleni

Foto : V. ZBARCEA
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PREGĂTIRI PENTRU APROPIATUL SEZON INTERNATIONAL

DIN TOAMNĂ—TREI REPREZENTATIVE
DISTINCTE: A, OLIMPICĂ Șl DE TINERET

e AU FOST ALCĂTUITE LOTURILE LĂRGITE • NOUTĂȚI: 
PEXA, O. DEMBROVSCHI, FL. DUMITRESCU LA „Â", 
POPOVICI, CARAMAN, CHERAN LA „OLIMPIC," NAOM, 
CIUGARIN, FAZEKAS, O. IONESCU, HAJNAL LA TINERET
• SIMPLIFICAREA PROGRAMULUI DE PREGĂTIRE
• „CAZUL" DOBRIN - DAN • COMISIA DE SELECȚIE 

A STABILIT PLANUL DE ACȚIUNE Șl MĂSURI
Un sezon s-a încheiat și a in­

trat în domeniul amintirilor și 
al statisticilor. Altul se apropie 
cu pași repezi (vacanța a fost 
atît de scitrtă...), cu promisiu­
nile, grijile și emoțiile lui.

Și vor fi ceva emoții ! tn a- 
fara celor... obișnuite, să le spu­
nem „divizionare", sezonul viitor 
ne rezervă și pe cele ale unui 

* - calendar internațional bogat; 
preliminariile campionatului Eu­
ropei pentru reprezentativele A 
și de tineret, preliminariile tur­

neului olimpic, cîteva partide a- 
micale și, in sfîrșit, meciuri in 
cadrul cupelor europene inter- 
eluburi.

In vederea campionatului, e- 
chipeie și-au întărit — mai mult 
sau mai puțin — loturile și și-au 
început pregătirile. Să vedem a- 
cum ce pregătește, ce planuri are 
și cum privește apropiatul sezon, 
din punctul său de vedere, co­
misia de selecție.

în acest scop, am stat de vor­
bă cu prof. A. NICULESCU, 
membru al comisiei de selecție 
și antrenor al primei noastre re­
prezentative.

— Mai întîi vă rugăm să ne 
precizați calendarul din toamnă.

— Sînt prevăzute trei partide 
inter-țări. Două oficiale. în ca­
drul preliminariilor campionatu­
lui Europei, cu Finlanda la 11 
octombrie, echipele A la Bucu­
rești și cele de tineret în Fin­
landa și altul cu Țara Galilor 
(numai echipele A, galezii nepar- 
ticipînd cu formația de tineret) 
la 11 noiembrie in deplasare. 
Un amical, la 2 decembrie, cu 
Olanda în deplasare, revanșa 
partidei de la București din 
1968. înaintea lor, cîteva jocuri 
de verificare, cu parteneri indi­
geni sau de peste hotare.

— Desigur că activitatea in­
ternațională, din toamnă ca și 
aceea de anul viitor, a. format 
obiectul discuției comisiei de se­
lecție.

— Intr-adevăr, comisia de se­
lecție a discutat și elaborat un 
plan amănunțit de acțiune pen­
tru sezonul din toamna aceasta, 
precum și unul de perspectivă, 
pe o perioadă de doi ani, cît 
durează campionatul Europei, 
stabilind acțiuni și măsuri pen­
tru buna desfășurare a activității 
loturilor reprezentative. Deocam­
dată însă, toate acestea sînt în 
stadiul unor propuneri pe care 
le vom supune Biroului Federal 
și numai după aprobarea cuve­
nită vor prinde viață.

— V-ați izbit de dificultăți în 
stabilirea planului de activitate ?

— Doar într-un singur caz, a- 
tunci cînd a fost vorba să sin­
cronizăm programul competițio- 
nal intern cu cel internațional, 
al echipelor de club cu cel al 
selecționatelor internaționale. Și 
anume, am fost nevoiți să fixăm 
ultimele trei etape ale turului 

Diviziei A la 6, 9 și 13 decem­
brie, deci într-un interval destul 
de spurt, la începutul unei luni 
de iarnă. Dar n-am avut altă 
soluție. Nu puteam aglomera 
etape de campionat la începutul 
sezonului, pentru că echipele au 
avut o vacanță foarte scurtă, 
după un sezon cu solicitări ma­
xime, și nici nu am găsit ter­
mene libere mai tîrziu, în cursul 
săptămînii, deoarece pe de o 
parte trebuia să ținem seamă de 
termenele rezervate cupelor eu­
ropene (două în septembrie, două 
în octombrie, toate miercurea), 
iar pe de altă parte, aveam ne­
voie și de date pentru jocuri de

IMTHMU CU

Prof. ANGELO NKUUESCU

verificare ale loturilor naționale. 
Cred însă, că am reușit să ela­
borăm un calendar general care 
să nu dăuneze activității clubu­
rilor.

— Dintre măsurile la care s-a 
oprit comisia de selecție, care 
credeți că sînt mai importante 
față de trecut ?

— In primul rînd faptul că 
toate jocurile de verificare pen­
tru loturile A, olimpic și de ti­
neret vor avea loc la aceleași 
date. Asta înseamnă că jucătorii 
vor fi luați o dată de la cluburi 
și nu în mai multe rinduri. 
De pildă, la datele de 9 și 24 
septembrie, 7 și 28 octombrie și 
8 noiembrie, cînd sînt proiectate 
meciuri de verificare pentru lo­
tul A, vor juca și loturile olim­
pic și de tineret. De asemenea, 
acestea din urmă au programa­
te jocuri de verificare și la da­
tele cînd echipa A susține me­
ciuri internaționale. Desigur că 
nu putem renunța la astfel de 
partide, ele fiind necesare; ne­
am străduit însă să le limităm 
la strictul necesar, la un număr 
convenabil, ca să nu afecteze ac­
tivitatea cluburilor.

Pe de altă parte, comisia de. 
selecție este de părere ca din 
toamnă să mergem pe trei loturi 
distincte, dat fiind faptul că fie­
care va avea un obiectiv com- 
petițional important : LOTUL A 
— campionatul Europei, LOTUL 
OLIMPIC — preliminariile J.O., 
iar LOTUL DE TINERET — 
campionatul Europei și Cupa 
Balcanică. Ultimele două însă, 
vor avea și obiective de perspec­
tivă : cel olimpic să rodeze jucă­
torii necesari lotului A, care — 
în mod normal — va avea prio­
ritate. cel de tineret să depiste­
ze talentele, mai ales din loturile 
de juniori U.E.F.A., să le rodeze 
și. să le pregătească în vederea 
promovării lor, treptat, în echi­
pele olimpică și eventual A. 
întreaga activitate a acestor lo­
turi va fi coordonată de comisia 
de selecție, prin colectivele teh­
nice cu care vor fi încadrate. 
Antrenorii lor, cum se știe, au 
și fost stabiliți de Biroul Fede­
ral : V. Stănescu la echipa olim­
pică, Gh. Ola la tineret și C. 
Ardeleana la juniori.

în fine,toate loturile vor urma 
aceleași principii de antrena­
ment și de joc. Motivul este les­
ne de înțeles.

— Stabilindu-și acest punct de 
vedere, al formării a trei loturi 
distincte, comisia de selecție a 

făcut și pasul următor, adică a 
trecut și la alcătuirea loturilor ?

— Da. La ora actuală avem 
stabilite loturile lărgite, pe care 
urmează să le supunem Biroului 
Federal. Astfel, pe lista lotului A 
figurează 22 de jucători, Valen­
tin Stănescu a prezentat un ta­
bel cu 27 jucători, iar Gh. Ola 
imul cu 34 de jucători.

— Care este structura tor și 
ce noutăți prezintă ?

— Baza lotului A o asigură 
cel de la C.M. și în primul rînd 
cei 13 jucători care au evoluat 
în Mexic (ADAMACHE, RĂDU- 
CANU, SATMAREANU, LU- 
PESCU, DINU, MOCANU, DU­
MITRU. NUNWEILER VI, DEM­
BROVSCHI, TATARU, DUMI- 
TRACHE, LUCE SCU, NEAGU); 
în lotul olimpic au fost incluși 
jucători în ordinea valorică 
plus tineri cu posibilități verifi­
cate, în principal în turneele în­
treprinse de selecționata olimpi­
că in Israel și Australia și echi­
pa B în Mexic și Salvador; 
în fine, la tineret (care este con­
diționat de o limită super’oară 
de vîrstă, sub 23 de ani) toți cei 
care s-au afirmat în recentul 
campionat și în jocurile inter­
naționale. Ca noutăți ale acestor 
propuneri citez pe PEXA, O. 
DEMBROVSCHI și FL. DUMI­
TRESCU în lotul A. în privința 
celorlalte loturi, remarc pre­
zența’lu; Popovici (Crișul), Cara- 
man (Farul), Uifăleanu („U“ 
Cluj), Cheran (Dinamo Bucu­
rești) și Bădin (Petrolul), care 
este restabilit, după cum sîntem 
informați, și se antrenează cu 
multă ambiție, la olimpici; Ciu­
garin Naom (Steaua), Hajnal, 
Fazekaș (AJS.A.), Cringașu (Pe­
trolul), O. Ionescu (CFR Cluj), 
Dudu Georgescu (Progresul), 
Ghergheli (St. roșu), Bălan (,,U“ 
Craiova), Pană (Dinamo Bacău) 
etc. la tineret.

— tn ultimul timp au fost 
puse în discuție, sub formă de 
„cazuri", unele nume, ca să fiu 
mai precis e vorba de Dobrin 
și Dan. Ce ne puteți spune des­
pre perspectivele unor astfel de

Petre GAȚU
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CÎTEVA OBSERVAȚII DUPĂ SEZONUL MEXICAN
Sezonul oficial pentru echipele de prima divizie s-a 

încheiat anul acesta — din motive de toată lumea cu­
noscute — cu aproape o lună și jumătate mai tîrziu 
decît în mod obișnuit ; perioada „post mexicană" a 
deținut nu numai recordul duratei, ci și al intensității 
pentru că, tot așa cum foarte bine se știe, etapele de 
campionat s-au disputat cu regularitate duminica și 
miercurea. Adăugate la neobișnuitele eforturi pretinse 
de activitatea echipei naționale în sezonul de care ne-am 
despărțit, se vede clar că fotbaliștii cei mai buni, corn- 
ponenții iotului reprezentativ și, în mai mică măsură, ceilalți 
jucători de prima categorie, au desfășurat în 1970 o acti­
vitate de un volum cu totul neobișnuit pentru ei.

Ce constatări se pot face asupra acestui sezon care 
reprezintă, fără discuție, o noutate în viața fotbalului 
nostru ? Putea fi evitată împingerea activității pină la 
sfîrșit de iulie ? A reprezentat intensificarea programu­
lui un folos pentru echipe sau jucători sau, dimpotrivă, 
va avea influențe negative asupra comportării lor în 
sezonul de toamnă ? Iată cîteva întrebări care apar în 
mod firesc față de neobișnuitul grafic al sezonului fot­
balistic 1970, în prima sâ parte.

Din numeroasele discuții purtate în toamna lui 1969, 
după calificarea echipei naționale In C.M., asupra celor 
mai potrivite variante pentru distribuirea datelor ne­
cesare campionatului (returul), se ajunsese la două 
variante clasice : să se continuie, în decembrie, progra­
marea etapelor prime din retur (atît cît timpul va per­
mite) și în primăvara lui 1970 să se desfășoare restul 
returului ; a doua variantă, cea aplicată pînă Ia urmă, 
preconiza programarea returului duțpă sistemul normal, 
deci începînd din primăvară, urmînd să se dispute 
numărul de etape permis de desfășurarea pregătirilor 
lotului reprezentativ. Așa fiind, șapte etape s-au dispu­
tat înaintea întrecerii supreme și opt după aceea. Nu 
este lipsit de importanță să arătăm că țările aflate în 
situații similare nouă, ca sistem de disputare a cam­
pionatului și condiții de climă, au procedat la fel (vezi 
— de pildă — cazul campionatului din Bulgaria). Faptul 
că luna decembrie din anul trecut a fost însă prielnică 
disputării partidelor a produs regrete pentru renunțarea 
Ia a programa măcar trei etape din tur în acea peri­
oadă ; o asemenea împărțire a etapelor din a doua 
parte a campionatului ar fi dezaglomerat calendarul de 
primăvară și ar fi făcut mai ușor maratonul din finalul 
de sezon. O limitare pînă la jumătatea lui iulie a calen­
darului oficial ar fi însemnat mult pentru perspective 
mai încurajatoare în sezonul care vine. Dar asupra acestei 
chestiuni ne vom opri ceva mai încolo...

Forțată de evenimente, federația noastră a aplicat 
pentru prima oară, pe o durată mai mare, programul 
de jocuri oficiale duminică — miercuri — duminică, 
ritm care a devenit frecvent în fotbalul internațional. 
Considerabila înmulțire a competițiilor oficiale de 
club sau reprezentative, mărirea numărului de echipe 
în campionatele naționale, dezvoltarea relațiilor între 
cluburi, materializată prin perfectarea unui mare 
număr de partide amicale, toate aceste realități au 
desființat, practic, pauza de o săptămînă în viața unei

echipe de club intrată în rîndul formațiilor consacrate. 
Jucătorii care fac parte și din loturile ’naționale, ajung 
în mod obișnuit la di.sputarea a minimum 65 de jocuri 
ipe an. De pildă, cei mai mulți dintre componenții echi­
pei Angliei, prezenți în Mexic, realizaseră această cifră 
pînă la venirea la campionatul mondial și declarau că 
ea este normală, obișnuită, pentru ei

In asemenea condiții, jucătorii noștri trebuie să intre 
și ei în ritmul pretins de activitatea internațională în 
care, atît prin cluburi cît și prin echipa națională, sînt 
de acum angajați. Așa fiind, testul „iulie 1970" ni se 
pare util și edificator. Util pentru că era cazul să se 
ajungă odată la o asemenea programare, în folosul 
echipelor ; edificator pentru că multe dintre formațiile 
noastre de club și mulți dintre jucătorii consacrați *•— 
ca și unele elemente mai tinere, fără un apreciabil 
număr de ani sau de meciuri la activ — au terminat 
cu bine perioada de maximă solicitare. Dovada ultimă 
și, deci, cu atit mai convingătoare, a reprezentat-o 
finala „Cupei României” : disputată de mulți dintre 
jucătorii cei mai solicitați, participanți și la turneul 
final al C.M., partida de încheiere a sezonului oficial 
a arătat douâ echipe cu rezistență și dispoziție de joc, 
două echipe care au încheiat printr-un meci apreciat 
fără excepție, cel mai bogat program competițional din 
întreaga istorie a fotbalului nostru.

Sigur că fortuita așezare a programului din toamna 
lui 1969 șl primăvara lui 1970 trebuia să conducă și 
la o serie de corective privind organizarea generală 
a vieții competiționale a echipelor fruntașe de club. 
Faptul că între un sezon și altul nu a existat, practic* 
o vacanță a jucătorilor readuce în actualitate problema 
odihnei de iarnă. Lăsîndu-se prea ușor ademenite de 
organizarea unor turnee peste hotare, atît conducerile 
loturilor reprezentative cît și cele de club trec prea 
ușor peste această necesitate, aceea de a oferi măcar 
20 de zile efective de odihnă tuturor jucătorilor în 
perioada de iarnă. Faptul că, așa cum se intenționează, 
pentru viitor numai echipele de club vor avea dreptul 
să perfecteze turnee pe timpul iernii trebuie, în mod 
automat, să ducă la fixarea unei luni obligatorii de 
vacanță, la terminarea turului campionatului. De altfel 
este foarte posibil ca perioada neîntreruptă de activi­
tate a jucătorilor din lotul național (august 1969 
august 1970) să-și arate efectele negative în sezonoi 
de toamnă care urmează. Cu atît mai mult, deci* 
se impune asigurarea unei odihne absolute și de durata 
pentru echipele de prima divizie.

In orice caz, utilele constatări ale unui sezon neo­
bișnuit, ale campionatului sacrificat „Zeiței de aur se 
cer bine cîntărite și multele concluzii pe care le-au 
prilejuit aplicate spre folosul ridicăm valorii primului 
campionat al țării, singurul care poate asigura echipei 
naționale prezențe tot mal apreciate In 
foarte grele — înăsprite de pretențiile lui «El Mundial 
care o așteaptă.

Eftimie IONESCU

COMUNICATUL f/H

ASUPRA SISTEMULUI COMPETIȚIONAL

NIIIIÂ REPARTIZARE ÎN SERII 
A ECHIPELOR DE DIVIZIA C

Ieri a fost dat publicității co­
municatul Federației române de 
fotbal privitor la omologarea re- 
«ultatelor campionatelor de fot­
bal (Divizia A, B și C), campio­
natului echipelor de tineret-rezerve, 
Cupei României, campionatului 
juniorilor și școlarilor pe anul 
1969/1970, precum și privitor la 
competițiile oficiale ce se vor 
desfășura în viitorul an competi- 
țional.

După ce oficializează clasamen­
tele finale ale competițiilor în­
cheiate, comunicatul precizează că 
în anul competițional 1970—1971 
se vor desfășura următoarele 
competiții :

1) CAMPIONATUL NAȚIONAL 
DIVIZIA A

2) CAMPIONATUL DIVIZIEI B
3) CAMPIONATUL DIVIZIEI 

C (în 8 serii de cite 16 echipe) 
în următoarea alcătuire a serii­
lor :

Scria I : Chimia Suceava, Ni- 
colina Iași, Textila Botoșani, Vic­
toria Roman, Foresta Fălticeni. 
Minobrad Vatra Dorneî. Petrolul 
Moinești, Minerul Gomănești, 
Fulgerul Dorohoi, Letea Bacău, 
Textila Buhușî, Minerul Gura 
Humorului, Rarăul Cîmpulung, 
Penicilina Iași, Cimentul Bicaz si 
I.T.A. Pașcani. .

Seria a Il-a : Metalul Plopeni, 
Șoimii Buzău. Ancora Galați, Me­
talul Buzău, A.S.M. Tecuci, Pe­
trolistul Boldești, Metalurgistul 
Brăila, Rulmentul Birlad, S.U.T. 
Galați, Chimia Orașul Gh. Gheor- 
ghiu-Dej, Dacia Galați, Unirea 
Focșani, Petrolul Berea, Voința 
București. Unirea Tricolor Brăila 
și Viitorul Vaslui sau Olimpia 
Rm. Sărat.

Seria a III-a : I.M.U. Medgi­
dia. Delta Tulcea, Cimentul Med­
gidia, Celuloza Călărași, Electrica 
Constanta, Unirea Mînăstirea, Ma­
rina Mangalia. Vulturul Tulcea, 
Olimpia Giurgiu, Electronica 
București, Laromet București. 
Tehnometal București, Energia 
Slobozia, FI. roșie București, Pra­
hova Ploiești si Victoria Florești.

Seria a IV-a : Autobuzul Bucu­
rești, Comerțul Alexandria. I.R.A. 
Cîmpina, Progresul Corabia, Chi­
mia Tr. Măgurele, F. C. Caracal, 
Petrolul Tîrgoviște, Gloria Sla­
tina. Unirea Drăgășanl, Dacia Pi­
tești, Sixjrtul Muncitoresc Bucu­
rești, Petrolul Videle, Mașini-u- 
nelte Buc., Sirena București, Chi­
mia Rm. Vîlcea și Lotrul Bro- 
zoiu.

Seria a V-a : Metalul Tr. Seve- 
rin, Vulturii Textila Lugoj, Mi-, 
nerul Bocșa, Energetica Tr. Seve-» 
rin. Steagul roșu Plenița, C.F.R. 
Caransebeș. Jiul Tg. Jiu, Victoria 
Caransebeș, Metalul Topleț, Elec­
tromotor Timișoara, Minerul Mo- 
tru, Dunărea Calafat, Furnirul 
Deta, Minerul Lupcni, Știința 
Petroșani și Minerul Moldova 
Nouă.

Scria a Vi-a: Minaur Zlatna, 
Metalul Aiud, Victoria Călan, Ind. 
Sirmei C. Turzii, Mureșul Deva. 
Minerul Ghelar, Independența 
Sibiu, Arieșul C. Turzii, C.F.R.'
Simeria. Minerul Teliuc, Soda
Ocna Mureș. Aurul Brad, A.S.A. 
Sibiu, Chimica Tîrnăveni, I.R.A.
Alba Iulia și Metalul Copșa
Mică.

Seria a VII-a : Victoria Cărei, 
C.I.L. Gherla, C.I.L. Sighetul Mar- 
tnației, Dermata Cluj, Someșul 
Sațu Mare, Unirea Dej, Chimistul 
Baia Mare. Bradul Vi.șeul de Sus 
Constructorul Baia Mare. Meta­
lul Salon ta. Foresta Năsăud. To- 
pițorul Baia Mare, Unirea Zalău, 
Minerul Baia Sprie. Someșul Be- 
clean și Arieșul Turda.

Scria a VlII-a ; Tractorul Bra­
șov, Chimia Făgăraș, Oltul St. 
Gheorghe, Minerul Bălan, Lem­
narul Odorheiul Secuiesc, Ca- 
raimanul Bușteni, Colorom Cod- 
lea, Torpedo Zărnești, Unirea 
Cnsturul Secuiesc, Carpați Bra­
șov, Vitrometan Mediaș. Chimia 
Orașul Victoria, Viitorul Gheor- 
ghieni, Forestierul Tg. Secuiesc, 
Carpati Sinaia și C.F.R. Sighi­
șoara.

Echipele clasate pe primul loo 
In cele 8 serii vor participa In 
barajul pentru promovarea in ,.B‘. 
Pentru baraj cîștigătoarele din 
senile 1, 2, 3 și 4 vor alcătui o 
grupă, iar cele din seriile 5. 6. 7 
»i 8 o a doua grupă.

4) „CUPA ROMÂNIEI". Siste­
mul de disputare rămine același, 
cu modificările aduse regulamen­
tului de Biroul federal.

5) CAMPIONATUL REPUBLI­
CAN AL JUNIORILOR ȘI ȘCO­
LARILOR, care se va desfășura 
după aceeași formulă și conform 
instrucțiunilor ce se vor publica 
ulterior.

6) CAMPIONATUL DE TINE­
RET-REZERVE (echipele divizio­
nare A).

Campionatele județene se vor 
desfășura după o formulă ce va 
Ii stabilită de comisiile județene 
și aprobate de F.R. Fotbal. Dip a- 
ceste campionate vor promova în 
Divizia C un număr de 16 echipe.
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NOUL CENTRU ATACANT 
AL LUI NÎMES

Cu un codru de pîine 
și o bucata de brîn- 
ză in traistă, șter­
pelite din tinda ca­

sei părintești, o zbughea 
ștrengărește să se întâl­
nească cu prietenii de 
joacă pe izlazui de la 
Puchenii Moșneni. Acolo, 
în satul natal, a deprins 
Florea Voinea abecedarul 
fotbalului. Nu împlinise 
încă 15 ani, când a por­
nit-o pe jos, voinicește — 
cică să-și facă.„ condiție 
fizică —• spre Ploiești, 
unde s-a angajat ca uoe- 
nic la Rafinăria L După 
amiezele, cum sfirșea lu­
crul, batea mingea cu 

ceilalți tovarăși de muncă, 
în curtea uzinei, pînă 
seara tirziu.

Intr-o duminică, băieții 
l-au chemat la teren, și 
iată-1 pe Florică jucind în- 
tr-un meci amical in e- 
chipa întîi a Rafinăriei 
care activa în campiona­
tul orășenesc. A debutat 
cu succes, cele trei goluri 
înscrise însemnând legiti­
marea și titularizarea. 
După numai 6 luni, antre­
norul Prahovei Ploiești. 
Ștefan Neagu, face toi 
ce-i stă in putință să ob­
țină transferul talentatului 
junior, dar nu reușește. 

In schimb, îl legitimează 
cei de la Petrolul. Ofen­
sați de nereușită, condu­
cătorii echipei Prahova 

fi

FLOREA VOINEA

începe 
Prahova, 

trei 
cazul

marchează 
Evoluțiile 
urmărite 

antrenorii
Prahova 
și Fătu,

Voinea joacă 
secundă. După 
an, atrage și 
Ilie Oană care 

pentru Petrolul. 
1962 este trans- 

Steaua, unde, sub 
antrenorilor Gieă 
Onisie și, mai 

Covaci, cunoaște 
satisfacții. Selec- 

reprezentativa de 
anul 1962, 
foarte bun

fac memorii peste memo­
rii la federație. Piuă una- 
alta, campionatul de juni­
ori
cu

scrie 
timp, 
și primește 
în retur la 
potriva foștilor săi coechi­
pieri Voinea
golul victoriei, 
lui bune sînt 
permanent de 
divizionarei B, 
Ploiești, Iordache 
și — in sezonul următor — 
deși junior, 
în divizia 
numai un 
atenția lui 
îl solicită 

în anul 
ferat la 
bagheta 
Popescu, 
tirziu, 
multiple 
ționat în 
juniori in 
randament 
centrul liniei de atac îm­
preună cu Matei, Dumi- 
triu II,

Haidu, an
României 

și în mecjpl
Voinea in- 

goluri. între 
se elucidează 
drept de joc 
Prahova ; îm-

dă 
in

Matei,
D. Popescu și 
în care echipa 
cucerește tur-

0 FRUMOASĂ INIȚIATIVĂ
S;

Asociația sportivă Flacăra roșie București 
a luat frumoasa inițiativă de a organiza, la 
sfîrșitul acestei luni, un meci amical între o 
formație^ alcătuită din foștii săi jucători (pro- 
movați în Divizia A, Ia diverse cluburi) și una s? 
din echipele fruntașe bucureștene, Dinamo sau Șî 
Steaua. |

Din echipele divizionarilor A proveniți de la Ș? 
Flacăra roșie vor face parte : Răducanu, Lu- 
pescu, Pop (Rapid), Pîgulea, Olteanu (F.C. Ar- Șg 
geș). Petre Nicolae (Dinamo Buc.), Marinescu 
și Ion Constantin (Jiul), Florian Dumitrescu 5? 
(U.T.A.), Maghiar (Dinamo Bacău), Adrian Po- jî 
pescu („U“ Craiova), Traian Popescu (Farul) 5? 
etc. . I

Această originală întilnire se va desfășura îs 
în ziua de miercuri 26 august (ora 16,30), pe 
stadionul asociației Flacăra roșie din Capitală, 
care va fi redat cu această ocazie activității, 
după renovare. g:

neul U.E.F.A. învingînd hi 
finală Iugoslavia cu 4—L 
De altfel, ne spunea Flo­
rică : „Această izbîudă ră- 
mine una dintre cele mal 
plăcute amintiri ale carie- 

, rei mele", fără însă a o 
uita pe cea mal neplăcu­
tă : ..atunci. în anul 1964, 
când în finala Cupei Ro­
mâniei n-am fost preferat 
in formație și Dinamo 
București a ciștigat meciul 
cu 5—3".

Setea de gol, fentele 
derutante, desprinderea 
spontană de sub suprave­
gherea apărătorilor, deten­
ta și protejarea perfectă a 
mingii, calități cu care se 
pot mîndri puțini atacanți, 
i-au oferit lui Voinea po­
sibilitatea să se afle de ne­
numărate ori față-n față 
numai cu portarii adverși. 
Cu toate acestea, adeseori 
din cele mai bune poziții, 
aproape la fiecare meci, Voi­
nea trimitea de la cițiva 
metri mingea afară... Pri­
lej pentru suporteri și zia­
riști să-1 numească plastic 
„regele neîncoronat al ra­
tărilor". Afectat pînă la 
descurajare de acest „titlu", 
Voinea n-a dezarmat. Și-a 
continuat cu modestie și 
perseverență munca, deve­
nind treptat pilon de bază 
al- echipei Steaua, club pe 
care l-a slujit cu devota­
ment aproape 10 anfî „In 
acea perioadă îmi venea să 
mă las de fotbal. Eram 
complexat. Cînd intram pe 
teren, parcă era un făcut : 
ratam din poziții extrem de 
favorabile ! Singurul sprijin 
moral îl aveam din partea 
antrenorilor și colegilor 
care mă încurajau perma­
nent. Dintre ei s-a desprins 
însă unul care m-a luat 
sub aripa lui ocrotiioare : 
Constantin. De cile ori a- 
vea prilejul, căuta să mă 
facă să cred că numai un 
fotbalist de valoare știe să 
se demarce la timp ca mine 
și să ajungă de atîlea ori 
în situații de a șuta, „Flo­
rică — îmi spunea Cons­
tantin — tu ai un fizic fără 
cusur și simțul porții așa 
de dezvoltat, incit dacă 
te-ar vedea, te-ar invidia 
chiar și Baratki ! Ai în­
credere in posibilitățile tale 
și ai să vezi că vei da mul­
te goluri”.

Treptat, Florică și-a re- 
dobindit încrederea. E ade­
vărat că proporția ratărilor 
se menținea dublă față de 
cea a realizărilor. Impor­
tant era însă că Voinea de­
venise puncheurul nr. 1 al 
echipei Steaua.

L-am întîlnit acum cî­
teva zile in holul hotelului 
„Athenee \ Palace" împreună 
cu Paul Calabro, președin­
tele clubului „Olimpique 
Nimes", care se întreținea 
amical eu valorosul purtă­
tor al tricoului cu nr. 9, 
punînd la punct ultimele 
amănunte înaintea plecării 
la echipa de liga I, din 
campionatul Franței, unde 
Voinea a fost legitimat. 
Printre alte detalii Paul 
Calabro îi atrăgea atenția 
fotbalistului nostru că va 
trebui să muncească enorm 
la noul club, exigența și 
severitatea antrenorului Ka­
der Firoud, fiind cunoscută 
in întreaga Franță.

Avem încrederea că Voi­
nea va reprezenta cu cinste 
fotbalul nostru.

Gheorghe NERTEA

VASILE ALEXANDRU

Recent, la Cluj, in ul­
tima etapă a cam­
pionatului de fot­

bal, pășea spre centrul te­
renului în fruntea echipei 
C.F.R., un fotbalist de sta­
tură potrivită, cu bust de 
luptător și picioare de că­
lăreț. Alexandru Vasile 
călca grav, ceremonios, in­
tr-un dezacord total cu 
expresia feței pe care flu­
tura un zimbet ștrengar. 
Peste tumultul de senti­
mente care se luptau a- 
tunci intr-o singură clipă 
și intr-un singur om. Ale­
xandru Vasile pusese o 
mască convențională. Sta­
dionul tuna de aplauze, 
salutind o festivitate mică 
dar semnificativă, căci se 
oficia retragerea din fot­
balul competițional a unui
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DE 4 DECENII PE TERENURILE DE FOTBAL

Creiniceanu primise 
Cupa, dinamoviștii îi 
felicitau pe învingă­

tori, grupuri de simpati- 
zanți ai echipei militare 
continuau să aplaude. Prin­
tre ultimii care au părăsit 
tribuna I se afla și Ion 
Bălănescu, unul dintre an­
trenorii noștri cu care poți 
oricînd și oriunde înfiripa 
un dialog interesant. Cum 
finala de pe „23 August" 
era un subiect excelent, 
nu mai era nevoie decît 
de... întrebări. Și o primă 
întrebare pe care i-am 
adresat-o s-a referit la. 
jucători. „Care dintre ei 
v-a plăcut mai mult ?“ 
Răspunsul a venit extrem 
de rapid și scurt.

—■■ Iordănescu...
— Dar cel mai puțin ?
— Iordănescu...
Am crezut că glumește, 

dar m-am înșelat. Nu glu­
mea fostul jucător al Glo­
riei București și Sportului 
studențesc, component al 
echipelor C.F.R. București 
și Leonida, formații în rîn- 
dul cărora a activat în 
perioada anilor 1930—1943 
pe posturile de half-cen- 
tru, extremă stingă și fun­
daș stingă, cînd a avut 
alături echipieri ca Fla- 
maropol. Titi Dumitrescu, 
Gică Popescu. Pokorni și 
multi alții. Meciurile din 
cadrul „Cupei României" 
cu Sportul studențesc (fi­
ind la Gloria) și imbata­
bilul, pe atunci, Rapidffi- 
ind la Leonida), meciuri 
pierdute la limită după ce 
jucătorul... Bălănescu a 
ratat mari ocazii în fina- 
lurile lor, și cîștigarea, cu 
echipa Leonida, a campio­
natului orașului 'București 
(pe atunci echivalentul u-

„DOCTORE, JOS PĂLĂRIA!"
jucător ce împlinise, cu 
patru zile înainte, virsta 
de 35 de ani.

Personalitatea lui Ale­
xandru Vasile, traseul său 
în fotbalul românesc, re­
prezintă o pagină originală 
și plină de tîlc. Nu și-o 
zugrăvise desigur în ima­
ginație nici băiatul de 
n ani care, intr-o zi de 
vară a anului 1952, trecea 
pragul stadionului Dinamo 
lingă prezența protectoare 
a unui jucător de Divi­
zia A.

„Nițulescu, extremul sting 
a lui Dinamo București în 
acea vreme, mi-a prezentat 
un băiat bine legat, bru- 
nețel și sprîncenat, își a- 
mintește profesorul Angelo 
Niculescu. Juca la juniori, 
într-o echipă rurală și Ni­
țulescu — care îl văzuse 
de cîteva ori — mi l-a 
recomandat cu căldură. 
Băiatul mă privea cu o 
insistență aproape ofen­
sivă, toată expresia Iui ce­
rea imperativ să fie pus 
la încercare. L-am folosit 
într-un meci de probă și... 
a rămas la Dinamo. A fost 
un jucător destoinic, un 
fanatic al mingii de fotbal 
și al culorilor sub care 
juca. Aș fi mulțumit să 
am astăzi în echipa națio­
nală un jucător ca Ale­
xandru Vasile".

Alexandru Vasile a fost 
un slujbaș cinstit al fot­

nei serii de Divizia B), 
toate acestea au rămas 
vîrfuri ale activității sale 
ca jucător. Succesul obți­
nut cu Leonida, echipă pe 
care o și antrena în ace­
lași timp, l-a făcut să op­
teze pentru antrenorat, în 
1947 absolvind cursurile 
unei școli speciale. Apoi, 
mai bine de două decenii 
(începutul l-a făcut cu 
C.F.R. Pașcani) a căutat 
să aplice unor echipe con­
cepțiile sale despre sport, 
fotbal în special și viață 
în general. De cele mai 
multe ori eforturile i-au 
fost răsplătite trăind satis­
facții majore fără a abdica 
veodată de la seriozitate 
și discernămînt sau lucidi­
tatea cu care a privit, ju­
decat și judecă faptele.

își amintește, de exem­
plu, o întîmplare (pe care 
o relatăm pentru că ni se 
pare semnificativă in defi­
nirea sa ca antrenor) pe­
trecută la Giurgiu, cu a- 
proape 20 de ani în urmă. 
Cu foarte puțin timp îna­
inte ca echipa pe care o 
antrena să pășească în 
campionatul fostei regiuni 
București, a aflat că mai 
mulți jucători vor să plece. 
N-a ezitat să acorde credit 
unui lot de juniori („Erau 
cu toții niște copii" — a- 
firmă acum) din care fă­
ceau parte printre alții 
Victor Stănculescu, Ștefan 
Miu, Gheorghe Dumitrescu, 
Cornel Popetscu. Numai 
trei jucători depășeau vir­
sta de 20 de ani. Echipa 
a terminat neînvinsă cam­
pionatul ! Promovarea 
A.R.L.U.S.-uIui Bacău în 
divizia B, construirea echi­
pei Metalul Titani Bucu­
rești — cu Ghiță, băcăua­
nul, Stoicescu, Ion C. Ion, 
Garbeloti etc. — aducerea 

balului pe care l-a_ iubit 
cu o cantitate de senti­
ment puțin comună. La 
Dinamo București, Dinamo 
Pitești, Universitatea Cluj, 
C.F.R. Cluj, sau in 
cele 8 meciuri sub culorile 
echipei naționale, aportul 
său de jucător a însemnat 
o risipă de efort totală, 
orientare matură in teren, 
știință fără greș în depo­
sedarea adversarului, un 
spirit mobilizator neimita- 
bil. Oriunde și oricind, a 
navigat sub puterea mira­
culoasă a unei capacități 
de concentrare ieșită din 
comun. Temperament clo­
cotitor, dinamic, a purces 
în viață cu egală dezin­
voltură intre bornele cele 
mai denivelate. Un timp, 
personalitatea lui a balan­
sat intre realizări exce­
lente pe terenul de fotbal 
și greșeli de tinerețe, în 
afara stadionului.

Dar fondul său de cea 
mai bună calitate, rămas 
nealterat, l-a pilotat pro­
gresiv și sigur către îm­
plinirea de astăzi. Clujul 
universitar a însemnat, 
după propia-i expresie „un 
tărîm de făgăduință și lu­
mină". înscris la Faculta­
tea de stomatologie, s-a 
luptat cu inerțiile lui, cu 
prejudecățile și vorbele de 
clacă ale altora. în mediul 
propice al Universității clu­
jene a învățat... să învețe,

F. C. Argeșului pe pragul 
cuceririi titlului de cam­
pioană a României, sînt 
alte cîteva dintre realiză­
rile sale ca antrenor-

Și totuși, dacă-1 întrebi 
oare-i cea mai mare dintre 
satisfacțiile sale din acești 
ultimi 20 de ani. răspun­
sul vine puțin pe ocolite. 
Prin mîinile sale au trecut 
mulți, foarte mulți dintre 
jucătorii primei noastre 
divizii sau din eșalonul 
secund (Anca, Lupulescu, 
Șchiopu, Sălceanu, Gornea,

♦

ION BĂLĂNESCU

Mustățea etc., etc.). în pe­
rioada anilor 1962—1967 
s-a ocupat, ca antrenor 
federal, de problemele co­
piilor și juniorilor. Sînt 
anii înființării centrelor 
și taberelor, anii unor tri- 
aluri severe și constituirii 
loturilor de perspectivă.

— „S-a muncit mult și cu 
pasiune. Iar pentru a avea 
o cit de mică satisfacție 
în această activitate cu ti­
nerii fotbaliști, trebuie să 
aștepți să treacă' timpul. 
Răbdarea noastră, a celor 

s-a cizelat, a umplut spec­
taculos niște goluri in care 
alții erau dispuși să vadă 
hăul unor prăpăstii fără 
ieșire. Metamorfoza s-a 
produs pe nesimțite, dar ■ 
vizibil.

„Astăzi, cu diplomă de 
medic în buzunar și cu o 
carieră fotbalistică bogată 
în spate, privesc înapoi și 
nu-mi vine să cred. Eram 
■tînăr, plin de glorie, pu­
ternic, mi se părea că este 
suficient să-mi încordez 
pectoralii și bicepsii ca 
să-mi spintec în viață un 
viitor senin. Vasile de a- 
tunci, personajul numărul 
1 al Oborului, s-a topit in­
tr-o altă formă. Mă întorc 
astăzi acasă. în haina nouă 
a unui om realizat deplin, 
prin muncă și disciplină. 
Mă întorc cu conștiința 
împăcată de a-mi fi plătit 
o datorie față de acei care 
m-au ajutat cu sinceritate 
și înțelegere".

Atunci, pe stadionul din 
Cluj, cu o clipă înaintea 
fluierului arbitrului, Ale-* 
xandru Vasile se întorcea 
la cabine cu o cupă sim­
bolică în brațe. Sub a- 
plauze, acuma cină totul 
se terminase, era emoțio­
nat. „Doctore, jos pălă­
ria !“, i-a strigat cineva 
din tribună... Intr-adevăr.

Ion CUPEN

care i-am îngrijit și îndru­
mat, printre alții, pe Dinu 
și Sătmăreanu, Deleanu, 
Lucescu și Dumitrache, n-a 
fost prea lungă. Ce con­
tează cițiva ani cind la ca­
pătul lor s-a consemnat ca­
lificarea pentru Mexic și o 
comportare demnă acolo ?“

Discuția declanșată pe 
treptele stadionului „23 
August* am continuat-o 
cîteva zile mai tîrziu în 
redacție.

— Deci, Iordănescu a 
fost și cel mai bun și c^l z 
mai slab ! x

—„Repet. Iordănescu. 
Acest Jucător, și pot să vă 
mai dau și alte exemple, 
reprezintă fidel un para­
dox al fotbalului nostru. 
Bun tehnician, cu excelente 
calități moral-volitive, re­
ceptiv la indicațiile tactice, 
dar deficitar ca atlet. Era 
o vreme cind driblingul și 
fenta erau interzise pe ga­
zon in timpul unui meci. 
De la un timp s-a căzut 
in extrema cealaltă : sint 
admiși in rindurile copiilor 
și juniorilor numai acei 
care manifestă însușiri de 
fini tehnicieni. Inutil să 
mai spun că adevărul se 
află undeva pe Ia mijloc, 
el îmbinind cele două la­
turi amintite...

I-am mai pus și alte în­
trebări, vizita sa în redac­
ție prelungindu-se. în în­
cheierea discuției afirma 
cu oarecare nesiguranță în 
glas că nu știe unde va ac­
tiva în viitor, dar, indife­
rent ce drum va lua, va 
căuta să arate că încă mai 
are ceva de spus și făcut, 
că nu e unul dintre oame­
nii care să se mulțumea­
scă cu ceea ce a realizat, 
pină în prezent

Laurențiu DUMITRESCU
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RETROSPECTIVA 
DIVIZIA A ; „GRAIUL" CLASAMENTELOR

D
e data aceasta, vom prezenta 
cu ajutorul cifrelor — dintr-un alt unghi : acela 
al clasamentelor. Și veți vedea că „graiul cla­
samentelor" este cît se poate de interesant, că 
poate conduce la unele constatări și concluzii 
privind desfășurarea campionatului ți evoluția 

echipelor, unele realizări de ansamblu ale acestora, ca 
ți unele scăderi, de fapt mai vechi.

în această Incursiune în „lumea clasamentelor" vom 
pomi de la cel final, cum este și normal, 
spune lucruri interesante.

compionatul

Și el poate

PROCENTAJUL
1. U.T. ARAD 30 18 3 9 54—42 39 (65,00%)
2. RAPID 30 14 9 7 39—31 37 (61,66%)
3. STEAUA 30 14 6 10 56—37 34 (56,66%)
4. „U“ CRAIOVA 30 13 7 10 40—37 33 (55,00%)
5. DINAMO BUC. 30 14 4 12 51—41 32 (53,33%)
6. FARUL 30 13 6 11 45—40 32 (53,33%)
7. JIUL 30 14 4 12 37—37 32 (53,33%)
8. ST. ROȘU 30 12 8 12 38—41 30 (50,00%)
9. DINAMO BACAU 30 10 10 10 37—42 30 (50,00%)

10. F.C. ARGEȘ 30 11 7 12 51—47 29 (48,33%)
11. „U“ CLUJ 30 9 10 11 40—37 28 (46,66%)
12. POLITEHNICA 30 12 3 15 37—39 27 (45,00%)
13. PETROLUL 30 10 7 13 36—42 27 (45,00%)
14. C.F.R. 30 10 7 13 29—45 27 (45,00%)
15. CRIȘUL 30 10 8 14 38—44 26 (43.33%)
16. A.S.A. 30 5 7 18 23—49 17 (28,33%)

CLASAMENTUL RETURULUI

1. U.T. ARAD 15 11 1 3 32—19 23 (58,9%)
2. STEAUA 15 8 3 4 19—15 19 (55,8%)
3. FARUL 15 6 5 4 25—17 17 (53,1%1
4. POLITEHNICA 15 8 1 6 21—19 17 (62,9%)
5. RAPID 15 6 5 4 16—17 17 (45,9%)
6. JIUL 15 7 2 6 16—15 16 (50,0%)
7. C.F.R. 15 6 4 5 16—19 16 (59,2%)
8. CRIȘUL 15 5 4 6 17—14 14 (53,8%)
9. STEAGUL ROȘU 15 4 6 5 15—16 14 (46,6%)

10. DINAMO BACAU 15 4 6 5 15—17 14 (46,60/»)
11. „U“ CRAIOVA 15 6 2 7 18—21 14 (42,4%)
12. „U“ CLUJ 15 5 3 7 20—20 13 (46t4%)
13. DINAMO BUCUREȘTI 15 5 3 7 21—22 13 (40,6%)
14. PETROLUL 15 .5. 3 7 20—24 13 (40,6%l
15. F.C. ARGEȘ 15 4 3 8 20—27 11 (37,9%)
16. A.S.A. . 15 2 5 8 11—20 9 (52,9%)

(In paranteze : procentajele echipelor în raport cu to-
la finele campionatului).talul de puncte acumulate

golurile marcate în de­
plasare (D) și cite in 
toamnă (E) și penaltiu- 
rile transformate (F) :

O. DEMBROVSCHI

A B C D E F
OBLEMENCO 19 12(6) 7(3) 2
DOBRIN 18 13(6) 5(1) 4
TATARU 16 11(8) 5(4) —
NEAGU 16 11(8) 5(3) 1

15 »(-) 6(-) -
D. ENE 13 9(5) 4(3) -
DUMITRACHE 13 11(9) 2(1) 1

Se vede clar că acești

Mai întîi o.explicație privind procentajele din parante­
ze : ele reprezintă cît la sută din maximum posibil de 
puncte (60) au realizat echipele. Din acest punct de ve­
dere, au înregistrat creșteri 7 din 14 echipe (St. roșu) 
și C.F.R. Cluj jucau anul trecut la „B"): U.T.A. (63,33’/» 
în campionatul trecut), Rapid (56,66%), Steaua (55%), 
„V" Craiova (51,66%), Farul (48,33%), Jiul (51,66«/o) și 
F.C. Argeș (45%). O echipă a fost staționară : Petrolul 
(45%). Iar alte 6 au marcat scăderi : Dinamo București 
(58,33%, în campionatul trecut), Dinamo Bacău (55%), 
„U“ Cluj (50%), Politehnica Iași (46,66%), Crișul (46,66%) 
și A.S.A. (45%), aceasta din urmă cel mai mult.

Și două lucruri pe care le „ascunde**, oarecum, acest 
clasament: 1. totalul golurilor marcate (651) este supe­
rior celui din ediția trecută a campionatului (626); 
a sporit media de goluri, de la 2,608 în ediția 1968'69 
2.712 in 1969'70.

Prima constatare care se 
poate face este aceea că 
echipele codașe — cu ex­
cepția echipei din Tg. Mu- 
Teș — sint plasate mai bine 
în retur. Chiar și Crișul 
care a retrogradat. Șapte e- 
chipe au înregistrat procen­
taje peste 50% în primă­
vară, față de opt în toam­
nă. între aceste 
turi se situează 
a realizat același 
puncte (16) și în 
retur, 
rile"

două lo- 
Jiul care 
număr de 
tur și în 

De remarcat „căde- 
unor protagoniste : 

Dinamo București de pe lo­
cul 2 pe 13, „U“ Craiova

de la 3 Ia 11, F. C. Argeș 
de la 4 la 15, în timp ce 
altele au făcut salturi : 
Steaua de la 9 la 2, Farul 
de la 11 Ia 3, Politehnica 
de la 15 la 4, C.F.R. de la 
14 la 7, Crișul de la 13 la 
8. Urcări și coborîri deter­
minate tot de inconstanța 
echipelor, din rîndul cărora 
a făcut excepție U.T.A., a- 
flată în toamnă după tristul 
„capitol Legia“, care i-a 
influențat, desigur, com­
portarea din tur. Impa­
sul însă, l-a depășit cu 
mare Succes.

„tunari** ai ediției 1969/70 
s-au simțit și ei mai în 
largul lor jucînd acasă și 
că, în schimb, au fost mai 
puțin productivi atunci 
cînd s-au deplasat. To­
tuși, este remarcabilă efi­
cacitatea în jocurile din 
deplasare a lui Oblcmen- 
co și O. Dembrovschi, a- 
cesta. din urmă meritând 
chiar titlul de golgeter, 
dat fiind faptul că cele 
15 goluri le-a marcat în 
numai 15 jocuri, pe cînd 
toți ceilalți și-au îrgeris 
golurile în 27, 28, 29 și 
chiar 30 meciuri. Oblemenco

UNDE SE „VĂD44 EFECTELE ÎNTRERUPERII
Iată-ne ajunși la ulti­

mul cuplu de... clasamen­
te, din compararea lor 
va rezulta că întrerupe­

rea campionatului a avut 
efecte — bune sau rele — 
asupra echipelor :

MOMENTELE CAMPIONATULUI

Și pentru că am amintit 
de modul cum reflectă cla­
samentul de mai sus com­
portarea echipelor, să no­
tăm pe scurt „momentele 
decisive** ale luptei pentru 
primul loc. De fapt (și 
cum se întîmplă în cele 
mai multe cazuri), campio­
natul a fost decis în re­
tur. Mai întîi, o subliniere 
pe care o impun clasa­
mentele din această pagi­
nă La început, șansele au 
fost de partea Rapidului, 
care și conducea în tur; 
cel mai periculos concu­
rent îi era Dinamo Bucu­
rești. U.T.A. și Steaua erau 
departe de ele, la 4 și res­
pectiv 5 puncte distanță. 
In retur însă, diferite „ac- 
cidente** au scos treptat și 
consecutiv din cursă pe 
Dinamo București, Rapid 
și Ia urmă Steaua.

' Care au fost aceste „mo­
mente ale campionatului** 
care au ajutat regularita­
tea arădenilor, pe lîngă 
performanțele acestora ?

Mai întîi eșecul (0—1) 
dinamoviștilor la Petro­
șani (8 martie) și apoi, 
imediat (15 martie) 

'-București (1—2), în

RETURUL

SE SIMT, ÎNCĂ MAI BINE „ACASĂ44

la 
fața

A
sauAceastă regularitate 

constanță în comportare a 
echipelor rezultă, de alt­
fel. și din clasamentele de 
mai jos (ale turului și re-

2.
la

Să trecem acum Ia alte 
două clasamente care sint 
alcătuite pe baza rezulta­
telor obținute acasă și în 
deplasare (meciurilor dintre 
echipele bucurbștene le-am 
considerat ca jucate pe te­
ren propriu).

Anul acesta am înregis­
trat — față de edițiSe 
precedente — o tendință, 
pozitivă, a echipelor : joc 
mai curajos, mai deschis, 
mai ofensiv în partidele din 
deplasare. Tema aceasta va

forma, de altfel, obiectul 
unui comentariu special.

Desigur că pînă la o rea­
lizare completă în această 
privință va mai trece timp 
și că pînă atunci lupta a- 
cerbă pentru puncte își va 
pune pecetea pe jocul echi­
pelor în deplasare. Acestea 
continuă să se simtă încă 
mai bine acasă și faptul 
rezultă din compararea ce­
lor două clasamente de mai 
jos :

CLASAMENTUL LA ÎNTRERUPERE

1. Rapid București
2. U.T. Arad

22
22

12
13

5
2

5
7

30—20
34—29

28
28

3. Steaua București 22 12 3 7 47—26 27
4. „U“ Craiova 22 10 6 6 29—25 28
5. Dinamo București 22 11 3 8 38—28 25
6. F. C. Argeș Pitești 22 9 6 7 38—28 24
7. Dinamo Bacău 22 9 6 7 31—32 24
8. Jiul Petroșani 22 10 3 9 27—27 23
9. Petrolul Ploiești '' 22 8 6 8 24—24 22

10. Steagul roșu Brașov 22 9 4 9 28—31 22
11. „U“ Cluj 22 6 9 7 29—29 21
12. Farul Constanța 22 9 3 10 28—30 21
13. Crișul Oradea 22 7 3 12 28—38 17
14. C.F.R. Cluj 22 6 5 11 17—32 17
15. Politehnica Iași 22 7 2 13 25—29 18
16. A.S.A. Tg. Mureș 22 3 4 15 14—39 18

studenților clujeni, 
schimb, U.T.A. a obținut 
două victorii în deplasare, 
1—0 la Oradea (22 mar­
tie) și 2—1 la Ploiești, în, 
fața Rapidului (5 aprilie). 
Aici, la acest ultim meci, 
credem că a pierdut șan­
sele Rapid de a cuceri 
campionatul. Au urmat al­
te două victorii în depla­
sare ale textiliștilor (2—0 
la Cluj și 2—1 tot la Plo­
iești, contra Petrolului), 
victoriile directe asupra 
principalilor săi concurenți 
(Steaua și Dinamo), care 
— conjugate cu eșecurile 
sau semieșecurile acestora 
din urmă — i,-au netezit 
drumul spre titlu : 
Steaua — St. roșu, 
Dinamo—Farul, 1—1 
pid — A.S.A., 2—0

0—0 
2—3 
Ra- 

„— „U*
Cluj — Steaua, 2—1 C.F.R. 
— Dinamo și 1—3 Steaua 
—Farul. Și cu acestea tit­
lul a fost decis.

Ca în orice campionat, 
regularitatea unei echipe, 
în cazul nostru U.T.A.; a 
fost sprijinită și de „jocul 
rezultatelor**. Altfel, un 
campionat n-ar mai fi fru­
mos și palpitant.

FOST DECISIV
turului), care — pe de altă 
parte — arată, și ele, că 
lupta pentru campionat s-a 
decis în retur.

CLASAMENTUL TURULUI

1. RAPID 15 8 4 3 23—14 20 (54.0%)
2. DINAMO BUCUREȘTI 15 9 1 5 30—19 19 (59,3%)
3. „U“ CRAIOVA 15 7 5 3 22—16 19 (57,5%)
4. F. C. ARGEȘ 15 7 4 4 31—20 18 (62,0%)
5. JIUL 15 7 2 6 21—22 16 (50,0%)
6. U.T. ARAD >15 7 2 6 22—23 16 (41,0%)
7. STEAGUL ROȘU 15 8 0 7 23—25 16 (53,3%)
8. DINAMO BACAU 15 6 4 5 22—25 16 (53,3%)
9. STEAUA 15 6 3 6 37—22 15 (44,1%)

ao. ;,U“ CLUJ 15 4 7 4 20—17 15 (53,5%)
Al. FARUL 15 7 T 7 20—23 15 (46,8%)
42. PETROLUL 15 5 4 6 16—18 14 (51,8%)
T3. CRIȘUL 15 5 2 8 21—30 12 (46,1%)
14. C.F.R. 15 4 3 8 13—26 11 (40,7%)
15. POLITEHNICA 15*'4 2 9 16—20 10 (37,0%)
16. A.S.A. 15 3 2 10 12—29 8 (47,0%)

Q0OQQ0 Nr. 219

CLASAMENTUL „ACASA"

pierde și,

1 U.T.A. 15 13 2 0 35—13 28 (71,7%)
2. JIUL 15 12 3 0 23— 6 27 (84,3%)
3. RAPID 17 12 3 2 29—13 27 (72.9%)
4. „U“ CRAIOVA 15 12 2 1 29— 9 26 (78,7%)
5. DINAMO BUCUREȘTI 17 12 1 4 39—20 25 (78,1%)
6. POLITEHNICA 15 11 2 2 28—10 24 (88,8%)
7. DINAMO BACAU 15 9 6 0 26—11 24 (80,0%)
8. STEAUA 17 9 5 3 41—20 23 (67,6%)
9. F.C. ARGEȘ 15 10 3 2 36—16 23 (79,3%)

10. STEAGUL ROȘU >15 11 1 3 31—15 23 (76,6%)
11. FARUL 15 10 3 2 29—10 23 (71,8%)
12. PETROLUL 15 9 4 2 25—16 22 (81,4%)
13. C.F.R. 15 8 6 1 17— 9 22 (81,4%)
14. CRIȘUL 15 9 2 4 27—15 20 (76,9%)
15. „U“ CLUJ 15 7 5 3 25—14 19 (67,8%)
16. A. S. A. 15 5 5 5 17—13 15 (88,2%)

CLASAMENTUL „ÎN DEPLASARE"

1. STEAUA 13 5 1 7 15—17 11 (32,3%)
2. U.T.A. 15 5 1 9 19—29 11 (28,2%)
3. RAPID 13 2 6 5 10—18 10 (27,0%)
4. „U“ CLUJ 15 2 5 8 15—23 9 (32,1%)
5. FARUL 15 3 3 9 16—30 9 (28,1%)
6. DINAMO BUCUREȘTI 13 2 3 8 12—21 7 (21,8%)
7. „U“ CRAIOVA 15 1 5 9 11—28 7 (21,2%)
8. STEAGUL ROȘU 15 1 5 9 7—26 7 (23,3%)
9. F. <3. ARGEȘ 15 1 4 10 15—31 6 (20,6%)

10. CRIȘUL 15 1 4 10 11—29 6 (23,0%)
11. DINAMO BACAU >15 1 410 11—31 6 (20,0%)
12. PETROLUL 15 1 3 1111—26 5 (18,5%)
13. JIUL ■15 2 1 12 14—31 5 (15,6%)
14. G. F. R. 15 2 1 12 12—36 5 (18,5%)
15. POLITEHNICA 15 1 1 13 9—29 3 (11,1%)
16. A. S. A. 15 0 2 13 6—36 2 (11,7%)

Cum se vede, 16 din... 16 
echipe au realizat pro­
centaje (în raport cu punc­
tele totale cucerite) peste 
65% în meciurile susținute 
pe teren propriu, și tot 
atîtea echipe n-au reușit 
să atingă nici 35% în cele 
disputate în deplasare. Ba, 
mai mult, doar. două echi­
pe (Steaua și „U“ Cluj) au 
reușit procentaje peste 
30% ; restul, toate sînt sub 
această cifră !... De unde 
rezultă că echipele, în 
ciuda unor încercări izbu­
tite de a fi mai ofensive, 
sînt încă trase înapoi de

teama de a nu 
deci, de a-și organiza jo­
cul cît mai mult pe de­
fensivă. Asta, cu toate 
că pînă la urmă pierd și 
așa, și bilanțul golurilor 
marcate și primite rămîne 
deficitar (toate echipele 
au golaveraj negativ la 
jocurile în deplasare) ! Se 
cuvine subliniate 
numele echipelor 
au avut mai multe reali­
zări în deplasare : Steaua 
și Rapid, în primul 
pentru că au jocuri 
puține decît U.T.A., 
Cluj și Farul (13 
de 15).

„AFARĂ44 SUFERĂ Șl GOLGETERII
„Urmele** jocului încă 

defensiv își pun ampren­
ta și pe evoluția golgete- 
rilor, ceea ce se vede din 
tabelul de mai jos, în

însă, 
care

rînd 
mai 
„U“ 
față

care am notat în dreptul 
primilor șapte clasați 
totalul golurilor marcate 
(A), golurile marcate aca­
să (B) și cite in tur (C).

CLASAMENTUL ULTIMELOR 8 ETAPE

1. U.T. Arad 8 5 1 2 20—13 11
2. Farul Constanța 8 4 3 1 17—10 11
3. Politehnica Iași 8 5 1 2 12—10 11
4. C.F.R. Cluj 8 4 2 2 12—13 18
5. Crișul Oradea 8 3 3 2 10— 6 8
6. Jiul Petroșani 8 4 1 3 10—10 a
7. Steagul roșu Brașov 8 3 2 3 10—10 8
8. Rapid București 8 2 4 2 9—11 8
9. „U“ Cluj 8 3 1 4 11— 8 7

10. Dinamo București 8 3 1 4 13—13 7
11. „U“ Craiova 8 3 1 4 11—12 7
12. A.S.A. Tg. Mureș 8 2 3 3 9—10 7
13. Steaua București 8 2 3 3 9—11 7
14. Dinamo Bacău 8 1 4 3 6—10 8
15. Petrolul Ploiești 8 2 1 5 12—18 5
16. F.C. Argeș Pitești 8 2 1 5 13—19 5

Evident că în condițiile Desigur că nu numai to-
de climă de la noi, între­
ruperea campionatului era 
necesară pentru pregătirea 
lotului național și parti­
ciparea lui la turneul fi­
nal al campionatului mon­
dial. Este un fapt indiscu­
tabil. Dar, tot atît de in­
discutabil este și faptul că 
această întrerupere a in­
fluențat comportarea unor 
echipe în bine, iar a al­
tora în rău. Urmărind cele 
două clasamente ai impre­
sia la un moment dat că 
ordinea echipelor este in­
versată in clasamentul ul­
timelor opt etape față de 
cea din momentul între­
ruperii campionatului. S1 
cele mai afectate au fost 
echipele care au dat re­
prezentativei cei mai mulți 
din jucătorii care au evo­
luat in Mexic: Steaua, 
Dinamo București și Ra­
pid, care la întrerupere e- 
rau plasate pe primele cinci 
locuri, iar în clasamentul 
ultimelor opt etape s-au 
clasat de la 8 în jos! 
Aceasta în timp ce câteva 
din formațiile din 
au sărit în partea 
oară (Politehnica 
Crișul...).

coadă 
superi- 
C.F.R..

★

treruperea a decis evolu­
ția ulterioară a echipelor, 
pentru că au fost și echipe 
fără jucători în lot sau cu 
prea puțini și care nici 
n-au jucat. In cazul aces­
tora insă, au intervenit alte 
elemente 
modul în 
perioada 
procesul 
loturilor, 
interne etc. Oricum însă, 
rămîne cert că întrerupe­
rea a influențat și com­
portarea unor echipe șl 
chiar cursul campionaitu- 
lui. lupta pentru clasa­
ment. Și cum ne mai pu­
tem întîlni cu prilejul unui 
turneu final (al campio­
natului Europei, al turneu­
lui olimpic sau din nou 
— și de ce nu ? — al unui 
campionat mondial) este 
bine să reținem această 
experiență și efectele ei 
negative pentru ca atunci 
cînd va fi cazul să dove­
dim mai mult spirit de 
prevedere și gospodăresc în 
planificarea etapelor de 
campionat (începerea mai 
devreme a campionatului 
devansarea unor etape diu 
retur în toamnă etc.).

★

determinante 3 
care au folosi* 
de întrerupere^ 

de întinerire ■ 
unele frămîntări

Ne oprim aici cu comentariile noastre asupra „graiu­
lui clasamentelor", cu speranța că am reușit să subliniem 
părțile mai importante și că am oferit cititorilor noștri 
suficiente subiecte de alte comentarii. Pentru că un cam­
pionat rămîne un izvor nesecat de asemenea subiects.
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RROMOTIA DIVIZIEI A 1969-1970 
Șl MULTIPWU El ASPECTE

P
ărerile sînt împărțite în 
ceea ce privește mo­
mentul în care trebuie 
aruncat în luptă un ju­
cător tînăr. un debu­
tant. O serie de tehnici­

eni susțin că, pentru a-i da încredere 
celui ce pășește în focul Diviziei A, 
este dte dorit ca el să intre pe te- 

iren atunci cînd întreaga echipă este 
|în formă, cînd nu are în față un 
‘ adversar prea dificil. Numai astfel, 
se spune, va prinde „roata". Alții 
sînt de părere că, tocmai dimpo- 

ț'trivă, „botezul” trebuie făcut a- 
tunci cînd „îți arde buza", cînd an­
trenorul simte nevoia unui om nou 
pentru o necesară schimbare de si­
tuație. In bine, firește. Dacă cel lan­
sat pe gazon în acest moment în­
dreptățește speranțele, totul e în re­
gulă, „s-a călit".

CEI 31
Indiferent de momentul ales pen­

tru debut, în campionatul recent 
încheiat, 81 de fotbaliști au pășit 
.pentru prima dată în focul dispu­
telor din Divizia A. Să-i numim, 
In ordinea intrării... în scenă :

U.T.A. : Moricz (23 de ani), Schep
(17) , Drăucean (18) ; DINAMO BA- 
CAU i Neumayer (25), Pană (21), 
Sinăuceanu (22). Pruteanu (20), Bog­
dan (23). Florea (19) ; STEAGUL 
ROȘU : Penzeș (27), Balint (26), 
Grecea (28), Olteanu (20), Drăgoi 
(19), Șerbănoîu (19), Oct. Cojocaru
(25) , Ghergheli (18) ; DINAMO 
BUCUREȘTI : Cheran (23), Doru 
Popescu (21), Both (22), Stana (18), 
Cavai (19), Petre Nicolae (21), Mol­
dovan (19). Petrică (21), Dobrău (17), 
Dorin Mocanu (19), Sandu (23) ; 
RAPID : Oct. Niță (20), Apostol (20). 
Bujor (19), Al. Cojocaru (23), N. 
Adam (21) ; STEAUA : Naom (19), 
Ciugarin (20), Helvei (20), Vlad (18); 
C.F.R. : Nagel (23), Dragomir (27). 
Roman (24), Soos (36), Stîncel I
(26) , Lenghel (19), Schwartz (20). 
Cristea (21), Mărculescu (24), Visan
(18) , Florescu (22) ; ,.U“ CLUJ : Ne­
gru (19), G. Iordache (20), Pripîci 
(23), V. Muresan (19), V. Mihăilii 
(21) ; FARUL : Popa (21) ; „U“ CRA­
IOVA : Donose (17) ; POLITEHNI- 
Ca : V. Iordache (19). Andrioaie
(19) ; CRIȘUL : Bologan (19), Săt- 
măreanu II (18), Ceaușu (20) ; JIUL i 
Marinescu (23), Mihăiiescu (24), Ma­
tei Popescu (23), Dobrescu (20) ; 
F. C. ARGEȘ : N. Stan (25), Cîrstea 
(21). vjntilă (23) ; PETROLUL : Mo­
ran (24), Cotigă (20). Ciucu (23). 
Sp.ridon (21), Stelian (23), Grecu 
(23) ; A.S.A. t Trăznea (23), Nistor 
(21), Ispir (20), Fazekas (20), Siklodi
(20) , C. Stan (20) Deneș (20). Va- 
radi (21).

Așadar, aceștia alcătuiesc promo­
ția anului 1969—1970. O promoție 
— ca toate celelalte — cu premianți. 
cu absolvenți pur și simplu, cu co- 
rigenți, cu...

fn același timp, cu un debutant 
în vîrstă de 36 de ani, lucru rari­
sim în campionatele noastre : Sons, 
veteranul fundaș central al lui 
C.F.R. Cluj, care și-a dovedit de-a, 
lungul celor 30 de etape, valoarea 
și utilitatea. Felicitîndu-1, să-1 nu­

mim și pe cel mai tînăr dintre pro­
movați, tot un fundaș, Dobrău d'e 
la Diriamo București i 17 ani.

t

PREMIANT»
Desigur, orice părere este subiec­

tivă și putem fi contraziși, dar după 
părerea noastră din cei mai talen- 
tați jucători lansați în recenta edi­
ție a campionatului s-ar putea alcă­
tui următoarea echipă a promoției I 
Cavai — Cheran, Ciugarin, Olteanu. 
Matei Popescu — Sătmăreanu II, 
Naom, Moraru — Pană, Doru Po­
pescu, Both.

Lui Cavai i-au fost suficiente 
patru meciuri complete și două in­
complete, plus finala cupei, pentru 
a dovedi că este un valoros portar 
în devenire. După un debut furtu­
nos, Cheran dispare 10 etape din 
Divizia A pentru a reveni în retur 
și a dovedi calități nebănuite, fiind.' 
acum în rîndul primilor cinci fun­
dași dreapta din țară. Ciugarin, l-a 
schimbat pe Hălmăgeanu (devenit 
indisponibil) în min. 66 al partidei

SOOS, VETERANUL - 
DEBUTANT • ECHIPA 
PROMOȚIEI •VALOAREA 
NU AȘTEAPTĂ NUMĂRUL 
ANILOR • ÎNAPOI, LA 
TINERET-REZERVE! 
• „OCHIUL" LUI BONE

cu U.T.A. de la Arad, din retur, și 
de atunci a fost nelipsit din echipa 
militară, demonstrînd o continuă 
creștere de valoare. Ca și Olteanu, 
de altfel, unul dintre cei mai siguri 
stoperi ai campionatului. în sfîrșit, 
pentru a încheia cu linia de fund, 
l-am ales pe Matei Popescu, fost 
la Minerul Lupeni, pentru postul 
de fundaș lateral stingă datorită 
constanței sale în joc. Linia de 
mijloc aproape că nu mai are ne­
voie de recomandare : Sătmăreanu 
II — un mijlocaș cu o deosebită 
clarviziune, Naom — pe cale' de a 
deveni un bun tehnician, alături 
de Moraru — jucător cu suflu ine­
puizabil. în sfîrșit, atacul benefi­
ciază de doi jucători cu viteză și 
buni șuteuri l Pană (4 goluri) și 
Doru Popescu (5), alături de un 
artizan, Both, nu mai puțin peri­
culos la poartă (4 goluri).

Ca oameni de schimb pentru acest 
„11“, îi putem propune pe Mărcu­
lescu (din momentul în care a îm­
brăcat tricoul cu nr. 1 al formației 
feroviare din Cluj, nu l-a mai scos 
decît pentru 63 de minute în par­
tida cu U.T.A.), pe mijlocașul bra­
șovean Balint1, pe tînărul craiovean

Donose, care așteaptă valorificarea, 
pe inegalul Cotigă și pe noul Gher­
gheli din fotbalul românesc, pentru 
atac. De remarcat că Ghergheli a 
debutat exploziv în linia de atac 
a Steagului roșu i 4 goluri marcate, 
deși a fost folosit (cu schimbul) doar 
în ultimele cinci partide.

ABSOLVENȚI, CORIGENȚI
Valoarea nu așteaptă numărul 

anilor, spune un cunoscut proverb 
francez. Dar așa cum acești „pre­
mianți" au țîșnit, impunîndu-se din 
rîndul generației 1969—1970, tot așa 
mai sînt destui fotbaliști tineri, ta- 
lentați, colegi de generație cu cei 
dintîi care demonstrîndu-și calitățile, 
au lăsat totodată să se întrevadă 
că nu și-au pus integral în valoare 
posibilitățile. Și asta din mai multe 
motive i unii pentru că nu au avut 
încă timpul necesar, fiind mult 
prea puțin folosiți (Schep — U.TA.. ; 
Pruteanu, Bogdan, Florea — 
Dinamo Bacău, Drăgoi, Cojocaru 
•— Steagul roșu j Stana, Moldovan, 
Petre Nicolae, Dobrău, D. Mocanu, 
Sandu — Dinamo București; Bu­
jor, Cojocaru — Rapid | Vlad — 
Steaua; Pripici, Negru — .U“
Cluj j Popa — Farul | Vintilă —
F. C. Argeș) Stan, Deneș — 
A.S.A.); alții, pentru că, încercați 
la un moment dat, nu au dat, sa­
tisfacție și, cei mai mulți, au re­
venit în echipa de tineret-rezerve 
de unde plecaseră (V. Iordache, 
Sofian — Politehnica j Drăucean
— U.T.A.; Neumayer, Sinăucea­
nu — Dinamo Bacău ; Pen­
zeș, Grecea, Șerbănoîu — Steagul 
roșu■ Petrică — Dinamo Bucu­
rești j Apostol, Adam — Rapid > 
Helvei — Steaua; Lenghel, 
Cristea, Florescu — C.F.R. Cluj ;
G. Iordache — „U“ ®luj ■ Bolo­
gan — Crișul • N- Stan — F.GL 
Argeș : Grecu, Spiridon — Petro­
lul ; Trăznea, C. Stan — A.S.A.). 
în sfîrșit, alții au dispărut, com­
plet din circuitul Diviziei A, ca 
de pildă fostul portar al textiliști- 
lor arădeni, Moricz, folosit într-un 
meci din acest campionat și cîteva 
zeci de minute în partida cu Legia 
de la .Varșovia, sau atacantul 
Schwartz, de la G.F.R. Cluj, care 
a preferat să se înapoieze la Sibiu, 
ca să-i notăm pe cei mad ounos- 
cuți.

„tONINGENTOL LS.F
Scriind despre debutanții ediției 

1969—1970 și, mai ales, împlinirea 
lor, nu putem trece cu vederea 
reușita antrenorului Tiberiu Bone 
care, la A.S.A., a lansat în retur
— și a folosit aproape meci de 
meci — nu mai puțin de șapte 
fotbaliști tineri, e drept, nu toți 
crescuți pe malurile Mureșului. 
Dar Bone a dovedit .ochi" de an­
trenor pentru că cei mai mulți din 
cei ce fac parte din „contingentul 
A.S.A. — 1970“ adică Nistor, Ispir, 
Fazekas, Siklodi, C. Stan, Deneș și 
Varadi, și-au demonstrat calitățile,

NUME (azi) MAI PUțIN

CARE POT DEVENI

„NUME MARI" IN F0TB1
Din retrospectiva asupra celei mai importante 

competiții fotbalistice a țârii nu poate lipsi o privire 
asupra celor care mîine vor lua locul actualei ge­
nerații de jucători.

Ca urmare, dedicăm aceste două pagini .promo­
ției 1969—1970', celor 81 de fotbaliști care au pri­
mit botezul focului cu prilejul scursei ediții a Di­

viziei A, ca 
campionatul 

Felicitînd 
NAMO BAC 
tăm însă gîr 
bră și unec 
jurul numele 
migăloasă, >

S

valoarea, reușind cîteva rezultate 
frumoase și ridicînd cota formației 
lor.

BASTONUL DE MAREȘAL
Așadar, 81 de nume noi în Di­

vizia A. Lăsând la o parte cali­
tățile acestor jucători, să remar­
căm faptul că cei mai mulți din­
tre cei promovați și-au făcut uce­
nicia în cadrul centrelor pentru 
copii și tineret. Iată, deci, că uti­
litatea acestor adevărate „școli de 
fotbal" începe să se simită tot mai 
mult în peisajul soccerului nostru.

Desigur, nu Soos este unul dintre 
cei crescuți în aceste centre, dar 

■— conform evidențelor federației 
— mai mult de trei sferturi din­

tre cei despre care a fost vi 
în aceste rînduri au primit 
mele îndrumări în mod organ 
Centrele de la Crișul Oradea, I 
tehnica Iași. Steagul roșu Bra 
A.S.A. Tg. Mureș, Steaua Bucur 
Dinamo București, Rapid ’>icui 
sau Universitatea Craiova; trei 
încă o dată remarcate prin rezu 
tele lor. Antrenori care au făcut 
vada priceperii lor, dar despr 
căror activitate se vorbește ș 
scrie prea puțin, duc o mi 
puțin spectaculoasă, uneori în l 
cu greutățile, dar cu rezultate 
merită a fi aplaudate. Firește, 
fiecare învățăcel devine o ve< 
dar mulți dintre cei 81 poarte 
sacul de echipament un ba 
de... mareșal!

N O U Ă D IN CEI

NISTOR
(A.S.A.)

Extremă stingă ; 
provine de la 

,-■/ .Steaua București 
unde, sub condu- 

• cerea antrenorului 
R. Catană, a pri- 
mit primele în- 

Jw.'ldrutnări.

CHERAN 
(Dinamo 

București)

Fundaș dreapta, 
instruit în pepinie­
ra clubului din 
sos. Ștefan cel 
Mare.

GHERGHELI 
(Steagul roșu)

Atacant cen­
tral ; a învățat 
fotbal la Unirea 
Cristurul Secuiesc 
cu prof. T. Cită.

DORU POPESCU 
(Dinamo 

București)

Atacant central, 
descoperit de Me­
talul Tr. Severin 
și afirmat la Di­
namo București.

SATMAREANU II
(Crișul)

Fundaș și mijlo­
caș cu gabarit 
impresionant, ini- I 
țiat în tainele fot- I 
balului de antre­
norul Vasile Vlad 
la centrul de co- f 

, pii de la Crișul. *

CIUGARIN 
(Steaua)

Fundaș, crescut 
în clubul la care 
s-a afirmat de 
antrenorul R. Ca­
tană.

Mircea TUDORAN
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CUNOSCUTE

(miine)

CAMPIONATUL DE TINERET-REZERVE
IN BALANȚA AVANTAJELOR Șl CARENȚELOR SALE

UI NOSTRU
problemelor scoase la iveală de

■ tineret-rezerve.
reata acestei competiții, echipa 01- 
j ca și pe «cei 81*, să ne îndrep- 

șr spre acei tehnicieni care, în un- 
depașiți de zarva care se face în 
elor .produși' de ei, duc o muncă' 
șlefuire a talentelor.

Formația DINAMO BA­
CĂU, cîștigătoarea cam­
pionatului de tineret-re­
zerve, ediția 1969—1970. 
% rîndul de sus, de 
la stînga la dreapta : Biz- >, 
boc, Balint, I. Naumcef, 
Tănăsache, C. Radulescu — 
antrenor, Maghiar, C. Na­
umcef, Blejușcă, Hrițcu, Fu- 
gaciu. în rîndul de jos: 
Prufeanu, Volmer, Mioc, Si- 
năuceanu, Ghica, Florea.

Foto: V. BOGDANEȚ

r-

ILA 
Argeș)

afirmat 
la Elec­
tor Bu­
nde i-a 
intrenori 
:iuc și 
rescu.

*■ •
OLTEANU

(Steagul roșu)

Fundaș central, 
provenit din pe­
piniera clubului 
Metalul București, 
unde a fost pre­
gătit de antreno­
rul Leon Lazăr.

-a consumat — odată 
cu campionatul Divizi­
ei A, dar în umbra lui 
— cea de-a 5-a ediție 
a întrecerii la nivelul
echipelor de tineret- 

rezerve. Reconsiderat în primăvara 
anului 1968 după două încercări ne­
concludente (în anii 1955 și 1961— 
1963) de integrare în sistemul de 
organizare eșalonată a fotbalului nos­
tru, campionatul cadeților a reușit 
ca să se impună treptat ca una 
din necesitățile majore legate as­
tăzi indisolubil ( de procesul redi- 
mensionănii soccerului național la 
scara cerințelor actuale, devenind 
în același timp o realitate care pe 
zi ce trece își justifică tot mai mult 
existența.

Se cuvine, așadar, ținînd seamă de 
cadrul de desfășurare al activității 
oficiale interne — ca la capătul u- 
nei noi etape de existență in slujba 
viitorului fotbalului nostru, să a- 
runcăm o privire retrospectivă a- 
supra competiției destinată să re­
prezinte rampa de lansare a schim­
bului de miine, campionatul de ti­
neret-rezerve.

SENSUL REAL AL PERFORMANȚEI 
LA NIVELUL ECHIPELOR

DE TINERET

S-a afirmat în repetate rinduri — 
și pe bună dreptate — că principa­
la rațiune a înființări și activității 
echipelor de tineret-rezerve constă 
în pregătirea unor elemente de per­
spectivă în condiții competiționale 
cit mai apropiate cerințelor diviziei 
A și, în același timp, asigurarea u- 
nor posibilități concrete de dobîn- 
dire și menținere a formei pentru 
unii jucători seniori, nefolosiți din 
diferite motive în primele garnituri. 
Cu alte cuvinte, sensul real al per­
formanței ce trebuie obținută în ca­
drul acestui eșalon intermediar de 
instruire, vizează în primul rind for­
marea și promovarea unor valori 
sportive individuale, campionatul re- 
prezentînd în această situație doar o 
condiție și un mijloc de realizare 
a obiectivului propus, iar formația 
de tineret-rezerve (departe de a 
constitui un scop în sine) o verigă 
importantă pe drumul afirmării fi­
nale a jucătorului. Firește că după 
o astfel de optică problema perfor­
manței la nivelul echipei capătă în 
mod evident un rol secundar, ale 
cărui dimensiuni nu trebuie însă să 
se reducă pînă la limitele unor obli­
gații competiționale formale. Și a- 
ceasta pentru că însăși cerințele va­
lorificării integrale a posibilităților 
individuale ale tînărului fotbalist im­
pun un cadru de întrecere care să-i 
stimuleze dezvoltarea și maturiza­
rea. De aceea, încercînd să ne si­
tuăm cit mai aproape de sensul 
practic major al preocupărilor ce­
lor ce răspund în prezent de desti­
nele schimbului de mîine al fotba­
lului nostru, considerăm ca necesară 
împletirea sarcinilor de performan­
ță cu finalitate individuală șl colec­
tivă, într-o activitate complexă în 
cadrul căreia jucătorul apare ca un 
produs al echipei, iar echipa la 
rîndul ei ca o sumă a valorilor in­
dividuale. Pe această bază vom
putea astfel determina cu mai mulfă 
obiectivitate, atît realizările cît și 
lipsurile recentei ediții a competi­
ției cadeților, precum și contribuția 
reală a participanților la reușita în- 

L trecerii.

CAMPIONATUL
LA MOMENTUL ADEVĂRULUI

30 de etape reprezintă — fără în­
doială — un examen de maturitate 
sportivă pentru o echipă cuprinzînd 
în mare parte jucători în pragul a- 
firmării. întrecerea a fost dîrză, pe 
alocuri atingînd chiar nivelul spec­
tacular și interesul acordat în mod 
obișnuit partidelor de seniori, și s-a 
încheiat cu victoria detașată a di- 
namoviștilor Băcăuani.

Subliniind succesul obținut de e- 
levii antrenorului C. Rădulescu, în 
actuala ediție a campionatului de 
tineret-rezerve, este bine să remar­
căm și faptul că la Bacău tradiția 
bunelor comportări în cadrul acestei 
competiții s-a îmbogățit anul acesta 
cu o performanță de prestigiu, rod 
al unei activități serioase, desfășu­
rată cu multă pasiune și pricepere 
profesională. Pe aceeași linie de fru­
moase aprecieri se înscriu și reali­
zările unor formații ca Universita­
tea Cluj (antrenor V. Băluțiu), Di­
namo București (Șt. Stănculescu), 
Crișul (I. Bartha), Steagul roșu (Al. 
Meszaros), Petrolul (L. Maroși) și 

Steaua (N. Tătara), care au reușit 
— în ciuda unor dificultăți impuse 
de cerințele asigurării cu jucători 
necesari primelor formații — să o- 
fere spectacole fotbalistice aprecia­
bile și să se mențină în plutonul 
fruntaș al clasamentului. Consem­
năm de asemenea cu satisfacție și 
preocuparea aproape generală (ex­
cepție făcînd doar Jiul — în pri­
vința terenurilor de antrenament și 
Politehnica Iași, în ceea ce pri­
vește dotarea cu materiale sporti­
ve) care a stat în atenția conducă­
torilor de cluburi divizionare, de 
a se asigura echipelor de tineret-re­
zerve condiții de pregătire și orga­
nizare la nivelul propriilor formații 
de seniori.

Și, totuși, desfășurarea campio­
natului cadeților — considerat atît 
prin prisma interesului pentru în­
trecere, dar mai ales prin aceea a 
finalității sale reale, — ne-a prile­
juit și unele constatări care scot în 
evidență carențe pe alocuri deter­
minante în stabilirea adevăratelor 
dimensiuni ale realizărilor obținute 
la capătul unui an de activitate. 
Pentru că — așa după cum s-a 
apreciat și în cadrul analizei pre­
zentate cu ocazia consfătuirii pe țară 
a antrenorilor — au existat și ca­
zuri în care o parte dintre echipe 
(Farul, Universitatea Craiova șl 
chiar Dinamo Bacău) — înțelegînd 
oarecum greșit obiectivul diviziei de 
tineret — au menținut în formație 
o serie de jucători vîrstnici, dar ex­
perimentați (Tîlvescu, Deliu) doar cu 
intenția obținerii unor rezultate fa­
vorabile imediate. în aceeași idee 
mai trebuie arătat că în situațiile 
în care selecția nu a ținut seamă 
de condiția perspectivei — foiosin- 
du-se criterii ca»» au urmărit aco­
perirea de moment a unor posturi 
din echipă — s-a ajuns la soluții 
cel puțin bizare ca aceia a fo­
losirii unor jucători cu tehnică ru- 

dinientară dar „căliți" în jocul de 
forță, in schimbul unor elemente 
tinere, dotate cu îndeminare remar­
cabilă. dar insuficient dc consolida­
te fizic pentru cerințele competițio­
nale.

Pe de altă parte, acolo unde to­
tuși selecția a fost în general co­
rect efectuată, au apărut unele erori 
grave în domeniul procesului de ins­
truire, cum ar fi de pildă interpreta­
rea greșită a problemei volumului 
de antrenament, realizat sub cerințele 
lotului de seniori ; primatul pregăti­
rii tactice (în scopul obținerii vic­
toriei) asupra tehnicii de joc ; negli­
jarea profilului moral al tinărului 
jucător în cadrul dezvoltării sale bi­
laterale pe linie sportivă și profesio­
nală etc. Și nu încape niai o îndo­
ială că acolo unde prin cumul și 
varietate lipsurile au devenit o frînă 
în muncă, activitatea a căpătat un 
caracter aproape formal (C.F.R., 
F.C. Argeș) reflectat în bună măsură 
în evoluția și rezultatele obținute,

DE LA FINALITATE
LA UTILITATE

Au existat pînă nu de mult — 
numărul lor fiind în prezent într-o 
accentuată descreștere — o serie 
de tehnicieni care au contestat (une­
ori bazați și pe o argumentație care 

trăda anumite insuficiențe pe plan 
organizatoric, proprii clubului respec­
tiv) utilitatea practică a campiona­
tului de tineret-rezerve, în general, 
sau cel puțin în formula sa de des­
fășurare după criteriul național (T. 
Ozon și N. Dumitrescu). Departe de 
noi intenția de a minimaliza impor­
tanța unor dificultăți care, în unele 
cazuri, ridică probleme greu de re­
zolvat în activitatea unor asociații 
cu posibilități materiale mai restrîn- 
se. Socotim însă că, raportînd cîști 
gurile obținute prin valorificarea su­
perioară a potențialului fotbalistic de 
perspectivă, la cheltuielile ocazionate 
de procesul făuririi acestuia în func­
ție de nevoile înlocuirii treptate a 
vechilor cadre de sportivi, existența 
campionatului de tineret-rezerve își 
justifică pe deplin utilitatea și me­
rită — chiar cu prețul unor sacrificii 
morale și materiale — să continue 
a-și desfășura activitatea in cadrul 
sistemului nostru competițional in­
tern. Și pentru a veni în sprijinul 
acestei afirmații ne vom folosi de 
exemplul oferit de unele cluburi 
care, folosind pepiniera propriilor 
echipe de tineret în rezolvarea unor 
probleme de formație pentru seniori, 
au obținut rezultate surprinzător de 
bune, depășind în multe privințe aș­
teptările. Este cazul dinamoviștilor 
bucureșteni, calificați, după confrun­
tări dificile, pînă în semifinalele Cu­
pei, cu un „11” lipsit de aportul ce­
lor șase „mexicani", dar completat 
cu jucători ca Moldovan, Dora Po­
pescu, Petrică, P. Nicolae și alții ; 
al Rapidului, echipa care a promo­
vat în prima garnitură, nu mai pu­
țin de nouă jucători (printre aceștia 
M. Stelian, Niță, Mușat, Bujor, Co- 
jocaru) aipți pentru a susține, în fi­
nalul campionatului, duelul pentru 
cucerirea titlului de campion ; al for­
mației Steaua care a cîștigat cea 
de-a 10-a ediție a Cupei cu contri­
buția hotărîtoare a unor jucători ca

Ciugarin, Iordănescu, și Cristache, 
pînă mai ieri componenți ai propriu­
lui lot de tineret.

Ar mai trebui adăugat în sprijinul 
utilității competiției naționale a ca­
deților și măsura, pe plan interna­
țional, adoptata de U.E.F.A. în di­
recția organizării permanente a unui 
campionat european de tineret și, 
desigur (aceasta constituind cel mai 
important cîștig) — bogăția de ta­
lente călite în spiritul unei atitudini 
de performanță corespunzătoare ce­
rințelor reale ale Diviziei A.

0 NOUĂ GENERAȚIE 
DE JUCĂTORI

gațiile locului cucerit de țara noas- 
,„țră în Ierarhia mondială. Aceasta im- 
“pune, fără îndoială, ca interesul și 

. obligațiile profesionale ale tehnicie- 
8ATE LA POARTA AFIRMĂRII niloc noștri să se exprime de acum 

înainte nu numai în sensul cîștigu- 
rllor cantitative — Al numărului 
mare de transferați pe treapta au-f 
perioară divizionară — ci și în di­
recția câștigurilor calitative care să 
ne ofere garanția certă a promo­
vării valorilor adevărate. De fapt,

Ne găsim în prezent după consu­
marea a două ediții consecutive de 
la reluarea campionatului de tineret- 
rezerve și — folosind datele statis­
tice ale F.R.F. — să încercăm a 
contura cifric un tablou al realizări­
lor privind aportul noii generații la 
completarea efectivelor necesare pri­
mei noastre divizii : 149 de jucători 
promovați din pepiniere proprii și 
alți 49 selecționați din cadrul echi­
pelor județene în anul competițio­
nal 1968—1969. Dintre aceștia, 63 de 

tineri fotbaliști — constituind o pri­
mă promoție a generației de pers­
pectivă, — au trecut pragul Diviziei 
A, o parte reușind să fie chiar titua 
larlzați. Este cazul jucătorilor Mi 
Stelian (Rapid), Ciugarin, Iordănesc®! 
Cristache (Steaua), Hajnal, Nistoc, 
Fazekaș (A.S.A.), Crîngașu, Stro» 
(Petrolul), Băluță, Pană (Dinamo Ba­
cău), Sătmăreanu II, Catona, Cassai, 
Ceaușu, Cefan (Crișul), Andrioai» 
(Politehnica), Stana, bora Popesc®, 
Moldovan (Dinamo Buc.), Tănase, 
(Farul), Coinan, Moldovan (Univer­
sitatea Cluj), Boșoteanu. Dașcu (Uni­
versitatea Craiova), Mîhăilescu, Ma­
rinescu, Nădășan (Jiul).

Pentru ediția 1970—1971 a campi­
onatului divizionar, un nou val, ci-j 
frat la aproximativ 80 de jucători' 
care au activat pînă acum în cadru* 
formațiilor de tineret-rezerve, se în­
dreaptă cu hotărire spre porțile *- 
firmării divizionare.

CiȘTIGURlLE DE CĂLIT 4 ft.

FINALITATEA ACTIVITATll 
VîlTOARf

Din succinta trecere în revistă a 
principalelor aspecte legate de ac­
tivitatea desfășurată în cadrul echi­
pelor de tineret-rezerve s-a putut 
desprinde — în măsura în care și 
faptele ne-au fast de un prețioa 
ajutor — ca realizările obținute ia 
anul competițional 1969—1970 repre­
zintă un important câștig a cărui 
consolidare și deplină valorificare a» 
impune ca o nSCesitate viitoare. Pen­
tru că, nu trebuie să uităm, mai 
sînt încă destul de multe neajunsuri 
și dificultăți de ordin material -or ga- 
nizatoric în munca cu tinerii fotba­
liști, că mai persistă destul de multe

erori în privința modului de efectuare 
a selecției (datorită eludării crite­
riului perspectivei), în domeniul ins­
truirii și al promovării, precum și In 
concepția unor antrenori în ceea ce 
privește scopul și obiectivele de per-' 
formanță la nivelul eșalonului tine- 
jet-rezerve. Există însă, incontesta­
bil, în prezent, după doi ani de ex-’ 
periență competițională, suficiente 
premise de îmbunătățire a cadrului 
organizatoric și de pregătire a tine­
rilor fotbaliști pentru ca manifesta­
rea potențialului lor sportiv să ca­
pete dimensiunile pe care le pretinde 
evoluția continuă a fotbalului și obli- 

aceasta constituie, după părerea noas­
tră, concluzia la sfîrșitul ediției .re­
cent consumată a campionatului de 
tineret-rezerve și în același timp 
punctul de plecare pentru viitoarea 
ediție 1970—1971.

Mihai IONESCU



PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI A, EDIȚIA 1970-1971
ETAPA 1 — 30 AUGUST

Progresul București — C.F.R. Clu;
Dinamo București — Dinomo Bacău
Jiul Petroșani — U. T. Arad
F. C. Argeș Pitești — St. roșu Brașov 
Petrolul Ploiești — Politehnica lași
C.F.R. Timișoara — Universitatea Craiova 
Farul Constanța — Steaua București 
Universitatea Cluj — Rapid București

ETAPA a Il-a — 6 SEPTEMBRIE

Dinamo Bacău — Petrolul Ploiești
U. T. Arad — Progresul București
Universitatea Craiova — F. C. Argeș Pitești 
C.F.R. Cluj — Dinamo București
St. roșu Brașov — Farul Constanța
Rapid București — Jiul Petroșani
Steaua București — Universitatea Cluj 
Politehnica lași — C.F.R. Timișoara

ETAPA a IlI-a — 13 SEPTEMBRIE

Farul Constanța — Universitatea Craiova 
Petrolul Ploiești — Rapid București
F. C. Argeș Pitești — C.F.R. Cluj 
Progresul București — St. roșu Brașov 
C.F.R. Timișoara — Dinamo Bacău 
Dinamo București — Politehnica lași 
Universitatea Cluj — U. T. Arad 
Jiul Petroșani — Steaua București

ETAPA a IV-a — 20 SEPTEMBRIE

Politehnica lași — Universitatea Cluj 
Progresul București — Dinamo București
St. roșu Brașov — C.F.R. Timișoara 
C.F.R. Cluj — Farul Constanța 
Dinamo Bacău — F. C. Argeș Pitești 
Steaua București — Rapid București 
U. T. Arad — Petrolul Ploiești 
Universitatea Craiova — Jiul Petroșani

ETAPA a Va — 27 SEPTEMBRIE

Universitatea Cluj — St. roșu Brașov 
Farul Constanța — Progresul București 
Rapid București — U. T. Arad 
Petrolul Ploiești — Universitatea Craiova 
F. C. Argeș Pitești — Politehnica lași 
C.F.R. Timișoara — Dinamo București 
Jiul Petroșani — C.F.R. Cluj 
Steaua București — Dinamo Bacău

ETAPA a Vl-a — 1 OCTOMBRIE

Progresul București — F. C. Argeș Pitești 
Jiul Petroșani — C.F.R. Timișoara 
Politehnica lași — Rapid București
C.F.R. Cluj — Dinamo Bacău 
Dinamo București — Farul Constanța 
Petrolul Ploiești — Universitatea Cluj
U. T. Arad — Steaua București 
Universitatea Craiova — St. roșu Brașov

ETAPA a Vil-a — 18 OCTOMBRIE

Farul Constanța — Petrolul Ploiești 
Steaua București — Politehnica lași 
St. roșu Brașov — U. T. Arad
F. C. Argeș Pitești — Dinamo București 
Universitatea Cluj — Jiul Petroșani 
Rapid București — Universitatea Craiova 
Dinamo Bacău — Progresul București 
C.F.R. Timișoara — C.F.R. Cluj

ETAPA a VIII-a — 25 OCTOMBRIE

Farul Constanța — Dinamo Bacău 
Dinamo București — Steaua București 
U. T. Arad — C.F.R. Timișoara 
Politehnica lași — Universitatea Craiova 
Jiul Petroșani — F ,C. Argeș Pitești 
Rapid București — Progresul București 
C.F.R. Cluj — Universitatea Cluj 
Petrolul Ploiești — St. roșu Brașov

ETAPA a IX-a — 1 NOIEMBRIE

F. C. Argeș Pitești — Farul Constanta 
Dinamo București — U. T. Arad 
C.F.R. Cluj — Politehnica lași 
Universitatea Craiova — Steaua București 
Dinamo Bacău — Universitatea Cluj 
C.F.R. Timișoara — Rapid București 
St. roșu Brașov — Jiul Petroșani 
Progresul București — Petrolul Ploiești

ETAI'A a X-a — 15 NOIEMBRIE

Jiul Petroșani — Dinamo Bacău 
Politehnica lași — Progresul București 
U. T. Arad — Universitatea Craiova 
Steaua București — St. roșu Brașov 
Universitatea Cluj — F. C. Argeș Pitești 
Petrolul Ploiești — Dinamo București 
Farul Constanța — C.F.R. Timișoara 
Rapid București — C.F.R. Cluj

ETAPA a Xl-a — 22 NOIEMBRIE

Politehnica lași — Farul Constanța 
St. roșu Brașov — Rapid București
C.F.R. Cluj — Petrolul Ploiești 
Dinamo București — Jiul Petroșani 
Universitatea Craiova — Universitatea Cluj
F. G Argeș Pitești — Steaua București 
Dinamo Bacău — U. T. Arad
Progresul București — C.F.R. Timișoara

ETAPA a XII-a — 28 NOIEMBRIE

U. T. Arad — Politehnica lași
Rapid București — Dinamo București
C.F.R. Cluj — Universitatea Craiova 
Dinamo Bacău — St. roșu Brașov 
Progresul București — Steaua București 
Farul Constanța — Universitatea Cluj 
C.F.R. Timișoara — F. C. Argeș Pitești 
Petrolul Ploiești — Jiul Petroșani

ETAPA a XlII a — 6 DECEMBRIE

Universitatea Craiova — Dinamo București
St. roșu Brașov — C.F.R. Cluj
Steaua București — Petrolul Ploiești 
U. T. Arad — Farul Constanța
Jiul Petroșani — Progresul București 
Universitatea Cluj — C.F.R. Timișoara 
Rapid București — F. C. Argeș Pitești 
Politehnica lași — Dinamo Bacău

ETAPA a XlV-a — 9 DECEMBRIE

Progresul București — Universitatea Craiova 
C.F.R. Timișoara — Petrolul Ploiești 
Dinamo Bacău — Rapid București
C.F.R. Cluj — Steaua București 
Farul Constanța — Jiul Petroșani 
Dinamo București — Universitatea Cluj
F. C. Argeș Pitești — U. T. Arad 
Politehnica lași — St. roșu Brașov

ETAPA a XV-a — 13 DECEMBRIE

Universitatea Cluj — Progresul București
Jiul Petroșani — Politehnica lași
Universitatea Craiova — Dinamo Bacău 
Rapid București — Farul Constanța
Petrolul Ploiești — F. C. Argeș Pitești
St. roșu Brașov — Dinamo București
U. T. Arad — C.F.R. Cluj
Steaua București — C.F.R. Timișoara

PROGRAMUL TURULUI DIVIZIEI B

ETAPA 1—16 AUGUST

Sp. studențesc București — Portul Constanța 
Oțelul Galați — A.S. Armata Tg. Mureș 
Știința Bacău — Flacăra Moreni 
C.F.R. Pașcani — Metalul Tîrgoviște 
Ceahlăul p. Neamț — Progresul Brăila 
Dunărea Giurgiu — Poiana Cîmpina 
Metrom Brașov — Politehnica Galați
S.N. Oltenița — Metalul București

ETAPA A 2-A — 23 AUGUST

Progresul Brăila — Știința Bacău 
Flacăra Moreni — Sp. studențesc București 
Metalul Tîrgoviște — Oțelul Galați
Portul Constanța — Dunărea Giurgiu 
Poiana Cîmpina — S.N. Oltenița 
Politehnica Galați — Ceahlăul P. Neamț 
Metalul București — C.F.R. Pașcani
A.S. Armata Tg. Mureș —- Metrom Brașov

ETAPA A 3-A — 30 AUGUST

Flacăra Moreni — C.F.R. Pașcani 
S.N. Oltenița — Ceahlăul P. Neamț
A.S. Armata Tg. Mureș — Portul Constanța 
Știința Bacău — Poiana Cîmpina 
Politehnica Galați — Metalul Tîrgoviște 
Dunărea Giurgiu — Metalul București 
Mei rom Brașov — Progresul Brăila
Sp. studențesc București — Oțelul Galați

ETAPA A 4-A — 6 SEPTEMBRIE

Metalul București — Politehnica Galați 
Dunărea Giurgiu — Metrom Brașov 
Poiana Cîmpina — Sp. studențesc București 
Progresul Brăila — S.N. Oltenița
Ceahlăul P. Neamț — Știința Bacău 
C.F.R. Pașcani — A.S. Armata Tg. Mureș 
Oțelul Galați — Flacăra Moreni
Portul Constanta — Metalul Tîrgoviște

ETAPA A 5-A — 13 SEPTEMBRIE

Ceahlăul p. Neamț — Dunărea Giurgiu 
S.N. Oltenița — A.S. Armata Tg. Mureș 
Meialid Tîrgoviște — Flacăra Moreni 
Metrom Brașov — C.F.R. Pașcani 
Oțelul Galați — Met aiul București 
Poiana Cîmpina — bortul Constanța
Sp. studențesc eui —• Progresul Brăila
Știința Bacău — Politehnica Galati

ETAPA A S-A — 20 SEPTEMBRIE

Metalul Tîrgoviște — Metrom Brasov 
Progresul Brăila — C.F.R. Pașcani 
Metalul București — știința Baeâ‘< 
Politehnica Galați — Sp. studențesc Buc. 
Dunărea Giurgiu — S.N. Ol icnită
A.S. Armata Tg. Mureș — Ceahlăul P. Neamț 
Portul Constanța — Oțelul Galați 
Flacăra Moreni — Poiana Cîmpina

ETAPA A 7-A — 27 SEPTEMBRIE

Oțelul Galati — Poiana Cîmpina 
Știința Bacău — Portul Constanța 
C.F.R. Pașcani — Politehnica Galați 
Metrom Brașov — Metalul București
A.S. Armata Tg. Mureș — Flacăra Moreni 
Sp. studențesc București — S.N. Oltenița 
Progresul Brăila — Dunărea Giurgiu 
Ceahlăul p. Neamț — Metalul Tirgovișt»

ETAPA A 8-A — 4 OCTOMBRIE
Dunărea Giurgiu — A.S. Armata Tg. Mureș 
S.N. Oltenița — C.F.R. Pașcani
Flacăra Moreni — Ceahlăul P. Neamț 
Oțelul Galați — Politehnica Galați
Sp. studențesc Buc. — Metalul Buc. 
Metrom Brașov — Știința Bacău 
Poiana Cîmpina — Metalul Tîrgoviște 
Portul Constanța — Progresul Brăila

ETAPA A 9-A — 11 OCTOMBRIE
Politehnica Galați — S.N. Oltenița „ 
Metalul București — Poiana Cîmpina 
Portul Constanța — Metrom Brașov 
Dunărea Giurgiu — C.F.R. Pașcani 
Metalul Tîrgoviște — A.S. Armata Tg. M. 
Ceahlăul P. Neamț — Oțelul Galați 
Flacăra Moreni — Progresul Brăila 
Știința Bacău — Sp. studențesc București

ETAPA A 10-A — 18 OCTOMBRIE
Progresul Brăila — Metalul Tîrgoviște 
Oțelul Galați — Metrom Brașov
Sp. studențesc Buc. — Dunărea Giurgiu 
Poiana Cîmpina — Politehnica Galați 
C.F.R. Pașcani — Portul Constanța
A.S. Armata Tg. Mureș — Știința Bacău 
Ceahlău] P. Neamț —' Metalul București 
S.N. Oltenița — Flacăra Moreni

ETAPA A 11-A — 25 OCTOMBRIE
Metrom Brașov — Ceahlăul P. Neamț 
Politehnica Galați — Dunărea Giurgiu 
C.F.R. Pașcani — Poiana Cîmpina
Metalul Tîrgoviște — Sp. studențesc Buc. 
Progresul Brăila — Oțelul Galați ’
Flacăra Moreni — Portul Constanța 
Știința Bacău — S.N. Oltenița
Metalul București — A.S. Armata Tg. M.

ETAPA A 12-A — 8 NOIEMBRIE
Portul Constanța — Metalul București 
Metalul Tîrgoviște — știința Bacău 
S.N. Oltenița — Metrom Brasov
Oțelul Galați — C.F.R. Pașcani
Sp. studențesc Buc. — Ceahlăul P. Neamț 
Poiana Cîmpina — Progresul Brăila
A.S. Armata Tg. Mureș — Politehnica Gl. 
Dunărea Giurgiu — Flacăra Moreni

ETAPA A 13-A — 15 NOIEMBRIE
Știința Bacău — Dunărea Giurgiu 
A.S. Armata Tg. Mureș — Progresul Brăila 
Metalul București — Metalul Tîrgoviște 
Ceahlăul P. Neamț — Poiana cîmpina 
S.N. Oltenița — Oțelul Galați
Metrom Brașov — Flacăra Moreni 
C.F.R. Pașcani — Sp. studențesc București 
Politehnica Galați — Portul Constanța

ETAPA A 14-A — 22 NOIEMBRIE
Sp. studențesc București — Metrom Brașo* 
Portul Constanța — S.N. Oltenița
Otelul Galați — Știința Bacău 
Metalul Tîrgoviște — Dunărea Giurgiu 
Progresul Brăila — Metalul București 
Poiana Cîmpina — A.S. Armata Tg. Mureș 
Flacăra Moreni — Politehnica Galați 
C.F.R. Pașcani — Ceahlăul P. Neamț

ETAPA A 15-A — 29 NOIEMBRIE
S.N. Oltenița — Metalul Tîrgoviște 
Metrom Brașov — Poiana Cîmpina 
Metalul București — Flacăra Moreni 
Politehnica Galați — Progresul Brăila 
Ceahlăul P. Neam — Portul Constanța 
Dunărea Giurgiu — Oțelul Galați 
Știința Bacău — C.F.R. Pașcani
A.S. Armata Tg. M. — Sp. studențesc Buc.

ETAPA 1 16 AUGUST

U. M. Timișoara — Ccrvinul Hunedoara 
Olimpia Oradea — C. S. M. Sibiu 
Vagonul Arad — Minerul Anina 
Electroputere Craiova — Gaz metan Mediaș 
Minerul Baia Mare — Olimpia Satu Mare 
Gloria Bistrița — C. F. R. Arad
C. S. M. Reșița — Crișul Oradea 
Metalurgistul Cugir — Politehnica Timișoara

ETAPA A 2-A — 23 AUGUST

C. S. M. Sibiu — Minerul Baia Mare 
Crișul Oradea — U. M. Timișoara
C. F. R. Arad — Olimpia Oradea 
Politehnica Timișoara — Vagonul Arad 
Corvinul Hunedoara — Electroputere Craiova 
Minerul Anina — Metalurgistul Cugir 
Gaz metan Mediaș — Gloria Bistrița
Olimpia Satu Mare — C. S. M. Reșița

ETAPA A 3-A — 30 AUGUST

Electroputere Craiova — Politehnica Timișoara 
Olimpia Oradea — Corvinul Hunedoara 
C. S. M. Reșița — Gaz metan Mediaș 
Metalurgistul Cugir — C. F. R. Arad 
Vagonul Arad — Crișul Oradea
Gloria Bistrița — Olimpia Satu Mare 
C. S. M. Sibiu — Minerul Anina
U. M. Timișoara — Minerul Baia Mare

ETAPA A 4-A, — 6 SEPTEMBRIE

Vagonul Arad — C. F. R. Arad
Gloria Bistrița — Minerul Anina
Corvinul Hunedoara — Olimpia Satu Mare 
Minerul Baia Mare — Gaz metan Mediaș 
U. M. Timișoara. — Politehnica Timișoara 
Metalurgistul Cugir — C. S. M. Sibiu
C. S. M. Reșița — Electroputere Craiova 
Olimpia Oradea — Crișul Oradea

ETAPA A 5-A — 13 SEPTEMBRIE

Minerul Anina — U. M. Timișoara 
Politehnica Timișoara — C. S, M. Reșița 
Electroputere Craiova — Gloria Bistrița 
Crișul Oradea — Metalurgistul Cugir 
Minerul Baia Mare — Olimpia Oradea 
Olimpia Satu Mare — Vagonul Arad
C. F. R. Arad — C. S. M. Sibiu 
Gaz metan Mediaș — Corvinul Hunedoara

ETAPA A 6-A — 20 SEPTEMBRIE

Olimpia Satu Mare — Crișul Oradea 
Vagonul Arad — Minerul Baia Mare 
C. S. M. Reșița — Corvinul Hunedoara 
C. S. M. Sibiu — Gloria Bistrița
Minorul «Anina — Ga~ metan Mediaș 
Metalurgistul Cugir — Electroputere Craiova 
Olimpia Oradea — Politehnica Timișoara 
U. M. Timișoara — C. F. R. Arad

ETAPA A 7-A — 27 SEPTEMBRIE

Minerul Baia Mare — Minerul Anina 
Corvinul Hunedoara — Metalurgistul Cugir 
Gaz metan Mediaș — C. S. M. Sibiu 
Electroputere Craiova — Olimpia Satu Mare 
Politehnica. Timișoara — Crișul Oradea 
Gloria Bistrița — U. M. Timisoara
C. F. R. Arad — C. S. M. Reșița 
Olimpia Oradea — Vagonul Arad

ETAPA A 8-A — 4 OCTOMBRIE
C. S. M. Reșița — Gloria Bistrița 
Minerul Baia Mare — Politehnica Timișoara 
U. M. Timișoara — Olimpia Oradea 
Vagonul Arad — Metalurgistul Cugir
C. S. M. Sibiu — Electroputere Craiova 
Crișul Oradea — C. F. R. Arad
Olimpia Satu Mare — Gaz metan Mediaș 
Minerul Anina — Corvinul Hunedoara

ETAPA A 9-A — 11 OCTOMBRIE
C. S. M. Sibiu — U. M. Timișoara 
C. F. R. Arad — Gaz metan Mediaș 
Metalurgistul Cugir — C. S. M. Reșița 
Crișul Oradea — Electroputere Craiova 
Politehnica Timișoara — Olimpia Satu Mare 
Corvinul Hunedoara — Vagonul Arad 
Minerul Anina — Olimpia Oradea 
Gloria Bistrița — Minerul Baia Mare

ETAPA A 10-A — 18 OCTOMBRIE
C. F. R. Arad — Politehnica Timișoara 
Olimpia Oradea — Olimpia Satu Mare 
Electroputere Craiova — Minerul Anina 
Gaz metan Mediaș — Vagonul Arad
U. M. Timișoara — Metalurgistul Cugir 
Gloria Bistrița — Crișul Oradea
C. S. M. Reșița — Minerul Baia Mare 
Corvinul Hunedoara — C. S. M. Sibiu

ETAPA A 11-A — 25 OCTOMBRIE
Minerul Baia Mare — Corvinul Hunedoara 
Crișul Oradea — Gaz metan Mediaș 
Metalurgistul Cugir — Olimpia Oradea 
Olimpia Satu Mare — Minerul Anina 
Electroputere Craiova — C. F. R. Arad 
C. S. M. Sibiu — C. S. M. Reșița 
Vagonul Arad — U. M. Timișoara 
Politehnica Timișoara — Gloria Bistrița

ETAPA A 12-A — 8 NOIEMBRIE
Olimpia Oradea — C. S. M. Reșița 
Minerul Anina — C. F. R. Arad 
Corvinul Hunedoara — Crișul Oradea 
Vagonul Arad — Gloria Bistrița
Gaz metan Mediaș — Politehnica Timișoara 
U. M. Timișoara — Electroputere Craiova 
Metalurgistul Cugir — Minerul Baia Mare 
Olimpia Satu Mare — C. S. M. Sibiu
% ETAPA A 13-A — 15 NOIEMBRIE
Gaz metan Mediaș — Metalurgistul Cugir 
Gloria Bistrița — Corvinul Hunedoara 
Politehnica Timișoara — Minerul Anina 
C. S. M. Reșița — U. M. Timișoara 
Electroputere Craiova — Olimpia Oradea 
C. F. R. Arad — Olimpia Satu Mare
C. S. M. Sibiu — Vagonul Arad 
Crișul Oradea — Minerul Baia Mare

ETAPA A 14-A — 22 NOIEMBRIE
C. S. M. Sibiu — Crișul Oradea 
Minerul Baia Mare — C. F. R. Arad 
Vagonul Arad — Electroputere Craiova 
Olimpia Oradea — Gloria Bistrița 
Metalurgistul Cugir — Olimpia Satu Mare 
U. M. Timișoara — Gaz metan Mediaș 
Corvinul Hunedoara — Politehnica Timișoara 
Minerul Anina — C. S. M. Reșița

ETAPA A 15-A — 29 NOIEMBRIE
Olimpia Satu Mare — U. M. Timișoara 
Politehnica Timisoara — C. S. M. Sibiu 
Gloria Bistrița — Metalurgistul Cugir 
C. F. R. Arad — Corvinul Huhedoara 
Electroputere Craiova — Minerul Baia Mare 
Crișul Oradea — Minerul Anina 
C. S. M. Reșița — Vagonul Arad 
Gaz metan Mediaș — Olimpia Oradea
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TROFEUL REVISTEI

CU GÎNDUL LA FEYENOORD I
Luni la ora 10, jucătorii echipei 

campioane U.T.A. s-au reintîlnlt 
după o scurtă vacanță pentru a-și 
relua pregătirile. Vechiului lot i 
s-au alăturat patru noi jucători. 
Este vorba de ZAHARIA (Vulturii 
Textila Lugoj), DUMBREANU 
(Gaz Metan Mediaș), CALININ 
(Politehnica Timișoara) și HAJNAL 
(A.S.A. Tg. Mureș). Cu excepția lui 
Zaharia, nici imul din noii veniți 
nu are dezlegarea clubului lor. în 
același timp, din vechea gardă 
s-au desprins tot patru jucători 
care au obținut dezlegarea pentru 
Vagonul Arad. Este vorba de 
Czako, Dobay, Atodiresei și Moț. 
Ultimul are un regim special, fiind 
doar împrumutat pentru un an de 
zile.

In perioada aceasta de vacan­

ță competițională, programul 
U.T.A.-ei este următorul: 4—11 
august, pregătire centralizată 
la Moneasa ; 12—16 august
o nouă etapă de pregătire 
la Arad, încheiată cu un meci .in­
ternațional (16 august), in vederea 
căruia se duc tratative cu echipe 
din Iugoslavia, Cehoslovacia și 
Ungaria. între 17—28 august cam­
pioana țării va efectua un turneu 
de trei jocuri în Italia.

De remarcat că cei doi antre­
nori ai echipei, N. Dumitrescu șl 
L Reinhardt, cărora le-au expirat 
contractele, nu și le-au reînnoit 
pină la această oră, din pricina 
unor dezacorduri cu conducerea 
asociației asupra clauzelor stipula­
te. (PAVEL ȘODINCA-corespon- 
dent).

STEAUA
ÎNTRE BRAȘOV ȘI-

LIBAN
Deținătoarea „Cupei Româ­

niei", Steaua, se află într-o bine­
meritată vacanță pe litoralul în­
sorit al Mării Negre, tmpreună 
cu antrenorul Ștefan Onisie, ju­
cătorii militari se destină pe

ÎN TABĂRA DE JUNIORI DE IÂ SNAGOV SE PREGĂTEȘTE 
PARTICIPAREA IA TURNEUL D.E.F.A.

De Ia 20 iulie își desfășoară activitatea la Snagov tabăra națională de 
Juniori. Au fost convocați 40 dintre cei mai talentați juniori, care sint pregătiți 
de C. Ardeleanu (antrenor federal), V. Zavoda și E. Popescu (antrenori).

Activitatea a fost împărțită în două etape : prima (20 iulie — 2 august) 
în care s-a urmărit verificarea și cunoașterea noii promoții, ca și nivelarea 
pregătirii fizice. Pentru a doua etapă (2—15 august) s-au alcătuit două loturi 
lărgite (A și B) avind la bază criteriul valoric, cu scopul îmbunătățirii per­
manente a tuturor factorilor, cu accent deosebit pe cei tehnico-fizici. In 
aceasta perioadă au loc antrenamente și jocuri de verificare, care se dispută 
din trei în trei zile in compania unor echipe din Divizia B și C.

Printre jucători se remarcă suficiente elemente de valoare cum ar fi : 
Dobrău, Smarandache, G. Sandu, Donose, Boloni, Ailenei, M. Sandu și Năs- 
tase, ultimii doi însă, manifestând în joc o oarecare doză de comoditate.

Concomitent a fost alcătuit un plan de pregătire a lotului reprezentativ 
de juniori, în vederea preliminariilor Turneului U.E.F.A. Selecționarea lotului 
se va face in principal din juniorii participanți la tabăra actuală de la Snagpv. 
Pregătirea juniorilor selecționați se va baza pe de o parte pe intensificarea 
și urmărirea antrenamentelor lor la cluburi, iar pe de altă parte pe stagiile 
comune periodice, care vor cuprinde pregătiri obișnuite și jocuri de verifi­
care în compania unor formații divizonare A și B. De asemenea, în același 
scop vor fi folosite și jocurile internaționale din toamnă printre care cele 
din cadrul Turneului speranțelor olimpice (3—13 septembrie în Polonia), 
precum și un turneu de iarnă (20 decembrie — 10 ianuarie) în Grecia. Toate 
aceste acțiuni, se speră, vor asigura lotului național pregătirea necesară 
pentru a absolvi preliminariile Turneului U.E.F.A. și a fi astfel prezent la 
faza finală din Cehoslovacia (mai 1971).

Bujor Hălmăgeanu

Desen de STAN

ARBITRII ROMÂNI F.I.F.A. Șl U.E.F.A:

Ca în fiecare an, federația 
noastră de fotbal a înaintat fo­
rurilor internaționl și european 
lista arbitrilor români pentru se­
zonul 1970171. Iată numele lor :

Lista pentru F.I.F.A. : 1. C. 
Bărbulescu-București; 2. A. Ben- 
tu-București; 3. Gh. Limona- 
București; 4. C. Nițescu-Sibiu; 5.

V. Pădureanu-București; 6. C. 
Petrea-București; 7. N. Rainea- 
Birlad.

Lista pentru U.E.F.A. : 1. C. 
Bărbulescu-București; 2. Gh. Li- 
mona-București; 3. C. Nițescu- 
Sibiu.

O precizare : la F.I.F.A. se co­
munică 7, la U.E.F.A. 3 arbitri.

plaja din Mamaia pină la data, 
de 6 agusut, cină a fost fixat 
controlul medical. Dintre jucă­
tori, insă, Creiniceanu a prefe­
rat să-și viziteze părinții la Lu- 
peni, iar Hălmăgeanu și-a făcut 
timp și pentru o vizită la BLaj, 
orașul natal al soției sale.

Cu începere de la 9 august, 
echipa Steaua are în proiect un 
turneu de cîteva jocuri în Liban, 
dar — deocamdată — conduce­
rea clubului este numai în tra­
tative cu cluburile libaneze. în 
cazul în care proiectul nu se va 
realiza. Steaua se va deplasa la 
Brașov.

REUȘITA CONSFĂTUIRE A ARBITRILOR

4 PORTARI PRINTRE PRIMII 11 JUCĂTORI 
Al RETURULUI DIVIZIEI A!

1. ADAMACHE (St. roșu) media 8,42.
2. MOLDOVAN (,U* Cluj) 8,06.
3. IANUL (Politehnica lași) 8,05.

4-5. DOBRIN
8,00.

6.
7.
8.
9.

10.
11.

(F. C. Argeș) și DOMIDE (U.T.A.) ambii media

(Rapid) 7,92. 
(Politehnica lași) 7,90.

LUPESCU
GAVRILA
BAY (A.S.A. Tg. Mureș) 7,81.
CONSTANT1NESCU (Politehnica lași) 7,80.
RADU NUNWEILLER (Dinamo Buc.) 7,71.
DINU (Dinamo Buc.) 7,66.

Am considerat interesant sâ prezentam notele primilor 11 
jucători dupâ prima jumătate a anului 1970. Media 
notelor constitue, se știe, unul din criteriile de departajare 
valorică în clasamentul pentru decernarea .Trofeul revistei 
Fotbal*.

Dintre acești primi jucători, clasați în ordinea mediilor la 
jumătatea întrecerii, surprinde prezența a patru portari, ca fi 
avansul unor jucători cu nume mai puțin sonore (Moldovan, 
lanul, Gavrilâ, Bay), asupra celor consacrați. Se vor revanșa 
«tricolorii* în campionatul care se apropie ?

DIN AGENDA F.R. FOTBAL

I

ederația din Țara Galilor 
a confirmat datele meciu­
rilor cu România din ca­

drul campionatului Europei. Ele 
sîut cele alese, din propunerile 
forului galez, de forul nostru de 
specialitate: 11 noiembrie 1970 
Țara Galilor — România și 24 
noiembrie 1971 România — Țara 
Galilor.

In programul de activitate 
a lotului de tineret, in a- 
fara partidei cu Finlanda 

(11 octombrie) din campionatul 
Europei, figurează și amicalul 
cu Polonia, la 30 septembrie a.c., 
în Polonia. De asemenea, se duc 
tratative pentru un joc amical 
și cu echipa similară a R.D. 
Germane, pentru care F.R.F. a 
propus data de 8 sau 11 noiem­
brie a.c.

Juniorii români vor avea un 
interesant calendar în se­
zonul de toamnă. între 3 

și 13 septembrie, în Polonia, vor 
participa la Turneul speranțelor

olimpice, care va constitui de 
fapt și o bună pregătire în ve­
derea preliminariilor Turneului 
U.E.F.A., la care ne-am înscris. 
Sint în curs tratative pentru per­
fectarea unui meci amical cu 
Cehoslovacia în deplasare.

Recent s-a primit din par­
tea forului internațional 
F.I.F.A. o adresă prin care 

se face cunoscut că tragerea la 
sorți a grupelor din prelimina­
riile turneului olimpic va avea 
loc în septembrie. înscrierile se 
vor încheia la 31 august a.c. 
Țara noastră și-a înaintat în­
scrierea.

Antrenamentele echipelor 
angrenate in competiții 
oficiale internaționale vor 

fi urmărite îndeaproape de an­
trenori federali, desemnați da 
federație: Gh. Ola la U.T.A.. 
N. Petrescu la Steaua, A. Nicu- 
lescu Ia Dinamo București, C. 
Braun la „U“ Craiova și D. 
Schileru la F.C. Argeș Pitești.

Sîmbătă și duminică, 
Ia centrul „23 August" 
dia Capitală, in aceeași 
sală în care săptămina 
trecută s-au întrunit și 
au discutat antrenorii, 
a avut loc de dala asia 
consfătuirea tehnică a 
arbitrilor divizionari de 
fotbal.

Față de edițiile tre­
cute ale consfătuirii, 
cea recent încheiată a 
fost mult mai bogată in 
eonținut. Nici nu e de 
mirare pentru că, pe 
lingă obișnuita analiză 
a arbitrajelor (prezen­
tată de data asta de 
tov. Vladimir Grosu, 
membru al Colegiului 
central de arbitri). cu 
scoaterea în relief ații

Acum doi ani, cînd juca în Di­
vizia O la Ș.N. Oltenița, Jean 
GRAMA nu bănuia că va avea 
ocazia să traverseze toate trep­
tele divizionare. Transferat la. 
Progresul, unde a debutat în Di­
vizia A, s-a întîlnit un an mai 
tîrziu și cu „aerul tare“ al me­
ciurilor din „B“. L-am întâlnit

acum cîteva zile în Capitală. Și 
cum colegii lui se pregătesc cu 
asiduitate (fără Neacșu și 
Pavlovici, care au primit 
dezlegarea) din curiozitate am 
căutat să aflăm care este 
motivul absenței sale de la an­
trenamente. „Am solicitat clu­
bului Progresul dezlegarea, dar

a reușitelor, cit si a 
principalelor greșeli să- 
vîrșite in retur in apli­
carea regulamentului, 
s-au prezentat o serie 
de alte teme foarte inte­
resante ca și două filme 
avind ca subiecte ches­
tiuni mult controversate 
la ora actuală pe scară 
internațională : „tac-
kling”-ul (atacul prin 
alunecare și „regula ce­
lor patru pași ai por­
tarului" — prezentate 
de G. N. Gherghe, pre­
ședintele Colegiului
central al arbitrilor. 
Toate la un loc au fă­
cut ca din recenta con­
sfătuire „cavalerii fluie­
rului” prezenți ca șl 
președinții colegiilor ju­

dețene de arbitri să 
plece — într-adevăr — 
cu tolba plină.

Să amintim, ia spri­
jinul afirmației noas­
tre, și celelalte teme 
prezentate, de pildă 
aceea interesantă „lec­
ție medicală" ținută do 
dr. Dumitru Tomescu, 
președintele Comisiei 
medicale a F.R. Fotbal, 
de un real folos in ac­
tivitatea arbitrilor. Sau 
cele două referate ex­
puse in a doua zi a 
consfătuirii : „Ce așteap­
tă antrenorii de la ar­
bitri", ținut de antreno­
rul emerit- Coloman 
Braun-Bogdan și „As­
pecte tehnice culese de 
la campionatul mondial

GRAMA VREA SA JOACE LA DINAMO BUCUREȘTI

de fotbal" dezvoltat de 
Andrei Rădulescu, arbi­
trul român prezent la 
C.M. din Mexic. Discu­
țiile purtate — unele 
exprimând chiar puncte 
de vedere diferite, ceea 
ce n-a fost deloc rău 
pentru lămurirea proble­
melor — au fost mult 
mai animate ca altă 
dată, dovedind interesul 
prezentat de lucrările 
acestei consfătuiri. Iar 
referatul prezentat de 
antrenorul C. Braun- 
Bogdan, a sugerat — în 
ideea că și mai multe 
lucruri s-ar putea lă­
muri — organizarea 
unei consfătuiri comune 
a antrenorilor și arbi­
trilor. Ce utilă ar fi.

bineînțeles că n-am primit-o. In­
tențiile mele de viitor se în­
dreaptă către clubul Dinamo 
București. Sper să găsesc pină 
la urmă înțelegere din partea 
clubului pe care l-am servit cu 
pasiune. Altfel nu am de ales 
decît o singură cale : carantina".

VIOREL MATEIANU
ÎN LUPTĂ CU KILOGRAMELE

L-am întîlnit pe Vio­
rel Mateianu în holul 
aerogării Otopeni cu 
puțin timp înainte de 
a se îmbarca la bordul 
unui avion ai compa­
niei Interflug cu des­
tinația Berlin.

— Cînd ne mai re­
vedem ?

— Prea curînd, nu ! 
Trebuie să fiu prezent 
la primele antrenamen­
te ale echipei la care 
voi activa în sezonul 
următor, Wansee din 
campionatul Berlinului 

Occidental. Campiona­
tul bate la ușă...

— Cum ai apreciat 
prima întilnire cu vii­
torii tăi colegi ?

— Chiar din primele 
momente, jucătorii s-au 
arătat extrem de prie­
tenoși, ceea ce mă face 
să cred că mă voi aco­
moda într-un timp 
foarte scurt. Principala 
mea preocupare este 
să mă pregătesc cit 
se poate de serios 
prin antrenamente zil­
nice. Cel mal important

JUCĂTORII NOȘTRI AU FĂCUT 0 BUNĂ IMPRESIE 
ÎN BERLINUL OCCIDENTAL

Trei jucători români urmează să activeze in viitorul sezon la două cluburi 
din Berlinul Occidental. Este vorba de dinamovistul V, GHERGHELI, care a 
semnat pentru Hertha B.S.C., de V. MATEIANU (Progresul) și D. IVAN (F. C. 
Argeș) solicitați de echipa Wansee. Cel trei jucători au și susținut jocuri de 
probă, amicale, lăsînd o impresie bună. In această privință este suficient să 
reproducem titlurile cronicilor apărute în revista g,Kicker Sport Magazin4* : 
„Ghergheli und Rumor imponierten** (Ghergheli și Rumor s-au impus) și 
„Gute Rumănien** (Românii buni) cu referire la Mateianu și Ivan. In text, cro­
nicarii arată că Ghergheli a dat deplină satisfacție și că Ivan și Mateianu con­
stituie o întărire a echipei Wansee.

obiectiv este s& 
mai scad în greutate. 
Cele cîteva kilograme 
In plus sînt pentru 
mine un balast. De alt­
fel, soția mea, v» avea 
grijă ca regimul ali­
mentar să fie alcătuit 
în așa fel incit tntr-un 
timp record să ajung 
la 71 de kilograme, 
greutatea mea ideală, 
oare ml-a permis In 
întreaga mea activitate 
să dobîndesc cea mai 
bună formă sportivă**.

UN ANTRENOR INTRANSIGENT

Foto: V. BAGEAC

Imagine din
timpul unui an-
trenament al ju-
cătorilor de la
Progresul.

După un campio­
nat fără glorie, echi­
pierii Politehnicii 
Iași s-au decis să- 
părăsească corabia ! 
Se zice că zece ju­
cători au cerut trans­
ferul și în fața aces­
tei amenințări de 
dezintegrare, noul 
antrenor, Vintilă
Mărdărescu, a dictat 
cuvîntul de ordine : 
cu excepția lui Con- 
stantinescu, pentru 
care există un în­
locuitor, nu pleacă

nici un fotbalist ! La 
sediul federației, re­
cent, jucătorul Con- 
tardo încerca să în­
duplece intransi­
gența noului antre­
nor. „Nu pleci ni­
căieri, Contardo — a 
fost răspunsul.
Vreau să fac din 
tine un bun mijlocaș 
de acoperire. Calită­
țile pe care le ai îți 
dau dreptul la un Ioc 
permanent in echi­
pă. Dacă mă înșel 

eu, atunci îți voi re» 
cunoaște dreptul să 
pleci unde vrei. In- 
toarce-te la Iași și a- 
nunță că luni, 3 au­
gust, voi sosi și eu. 
Toată lumea să se 
pregătească, pentru 
că în ziua de 4 vom 
deschide campania 
de pregătire. Va fi 
dură, Contardo !

— „îmi închipui”, 
a mormăit Contardo 
cu subînțeles.
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6 OCTOMBRIE-

START ÎN PRELIMINARIILE
EPILOG LA CONFLICTUL 
RIVERA - MANDELLI

CAMPIONATULUI EUROPEI
La 6 octombrie se va da startul în a 

' doua ediție a campionatului Europei. Me­
ciul inaugural al preliminariilor : cel din­
tre echipele de tineret ale Norvegiei și 
Ungariei. El va deschide seria celor 144 
de întîlniri, cite prevede turul prelimi­
nar : 86 între reprezentativele A și 48 
între cele de tineret (cum se știe, din 
toamnă se organizează și competiția pen­
tru aceste echipe).

Marea majoritate a partidelor au fost 
programate și datele lor le publicăm mai 
jos. Nu au fost stabilite încă zilele pen­
tru jocurile Cehoslovacia A — Țara Ga- 
Iilor A. Țara Galilor A — Cehoslovacia A, 

' Grecia A — Anglia A și U.R.S.S. — Spa­
nia (A ți tineret). De asemenea, sînt 
câteva partide (notate cu •) ale căror 
date nu au fost confirmate.

Iată programul jocurilor, care vor lua 
«firșit la 12 decembrie 1971 :

Gr. VI
Gr. VU

U.V.1971, Gr. IU
Gr. V

Gr. Vm 
Gr. vm 

M.V.1971, Gr. I

Gr. I

6. X.1970,
7. X.1970,

1C.X.1970,
31.X.1970,

U.X.1970,

14.X.1970,

19.X.1970,
17.X.1970,
33.X.1970, 
«1.X.1978.

1.XI.1970. 
I9.XI.1970, 
U.XI.1970,

Gr. n 
Gr. I

Gr. I

Gr. H
Gr. VII 
Gr. I

Gr. I

Gr. m
Gr. vn 
Gr. V

Gr. VI 
Gr. vn 
Gr. Vin 
Gr. VIII 
Gr. Vm 
Gr. vm 
Gr. VIII 
Sr. VI 
Gr. VI 
Gr. VI 
Gr. VU 
Gr. I

Gr. H 
Gr. IV

Gr. V
Gr. VU 

13.XI.1970, Gr. n 
IS. XI. 1970, Gr. n

Gr. IV 
Gr. vn

35.X1.1970, Gr. V 
t.Xn.1970, Gr. VI 

13.XII.1970. Gr. Vm 
Gr. vm

1S.XII.1970, Gr. III
30.XII.1970, Gr. III 

3.11.1971, Gr. III
Gr. IV

ie.ii.i97i,
17.H.1971,

34.11.1971,

3.IV.1971,
4.IV.1971,

31.IV.1971,

Gr. V 
Gr. Vin 
Gr. V 
Gr. VIU 
Gr. VII

Gr. VII 
Gr. VII
Gr. m 
Gr. III
Gr. IV

34.IV.1971,

Î5.IV.1971,

S.V.1971,
9.V.1971,

Gr. V 
Gr. II 
Gr. VII 
Gr. Vin 
Gr. II 
Gr. Vm 
Gr. VII 
Gr. IV

c Norvegia — Ungaria (T) 
: Cehoslovacia — Finlan­

da (A)
: Finlanda — Cehoslova­

cia (T)
E Norvegia — Ungaria (A) 
c Olanda — Iugoslavia (T) 
! ROMANIA — FINLAN­

DA (A)
t FINLANDA — ROMANIA 

(T)
: Malta — Grecia (A)
E Olanda — Iugoslavia (A) 
c Danemarca — Portugalia 

(A—T)
E Irlanda — Suedia (A) 
t Luxemburg — Iugoslavia 

(A)
E Polonia — Albania (A) 
r Albania — Polonia (T) 

c R.F.G. — Turcia (T)» 
: R.F.G. — Turcia (A) 
E Suedia — Irlanda (A) 
E Austria — Italia (A) 
E Italia — Austria (T) 
c R.D.G. — Olanda (T) 
.-ȚARA GALILOR — RO­
MANIA (A)»

c Franța — Norvegia (A) 
c Spania — Irlanda de N.

(A)
c Scoția — Danemarca (A) 
c R.D.G. — Olanda (A) 
t Franța — Norvegia (T) 
E Bulgaria — Norvegia 

(A-T)
E Cipru — U.R.S.S. (A)
E Luxemburg — R.D.G. (A) 
E Belgia — Danemarca (A) 
c Italia — Irlanda (A) 
: Turda — Albania (A) 
: Albania — Turcia (T) 
: Grecia — Elveția (A—T) 
: Malta — 1 eția (A) 
: Malta — Anglia (A)
C Cipru — Irlanda de N.

(A)
: Belgia — Scoția (A)
: Albania — R.F.G. (T)
: Belgia — Portugalia (A)
’ Albania — R.F.G. (A)
: Olanda — Luxemburg (A) 

(sau la 3.HI.)
: Iugoslavia — Olanda (T) 
: Iugoslavia — Olanda (A) 
t Anglia — Greda (A) 
î Elveția — Malta (A)
: Irlanda de Nord — Cipru 

(A)
e Portugalia — Scoția (A) 
: Ungaria — Franța (A) 
: R.D.G. — Luxemburg (A) 

E Turcia — R.F.G. (TI*
: Franța — Ungaria (T)
: Turcia — R.F.G. (A)
: R.D.G. — Iugoslavia (T)
: Cipru — Spania (A)

lt.V.1971, Gr. H

0.V.1971, Gr. VI
M.V.1971, Gr. I

Cr. V
Gr. VI

10.V.1971, Gr. VI
B.V.1971» Gr. n
B.VL1971, Gr. II

Gr. V
Gr. VI

It. VI. 1971, Gr. VI
11.VI.1971, Gr. Vm
11.VI.1971, Gr. VID
16.VI.1971, Gr. I

Gr. I

18.VI.1971, Gr. m
7/9.VII.1971 Gr. IV

4.IX.1971, Gr. VI
f.IX.1971, Gr. VI
T.IX.1971, Gr. n
t.IX.1971, Gr. n

12.IX.1971, Gr. I

Gr. I

Gr. IV

Gr. VIII
Gr. Vm

■.IX.1971, Gr. n

t.X.1971, Gr. H
Gr. VI
Gr. Vn
Gr. VIU

16.X.1971, Gr. n
Gr. VI
Gr. VI
Gr. VII
Gr. VIU

13.X.1971* Gr. I

Gr. m
Gr. IV

Gr. V
■.X.1971, Gr. VH
M.X.1971, Gr. VII
17.X.1971, Gr. U

Gr. IV
Gr. IV
Gr. VU

■.XI. 1971, Gr. II
Gr. HI
Gr. IV

Gr. V
11.XI.1971,
14.XI.1971, Gr. I

Gr. 1

Gr. Vin
Gr. VIII

16.XI.1971, Gr. VIII
17.XI.1971, Gr. VII

Gr. VIII
21.XI.1971, Gr. V
14.XI.1971, Gr. I

Gr. IV
27.XI.1971, Gr. VI
28.XI.1971, Gr. VI

1.XH.1971, Gr. m
5^01.1971, Gr. VIU

Gr. Vin
11.XII.1971, Gr. II
12.XII.J971, Gr. II

C Irlanda — Italia (A) 
E R.D.G. — Iugoslavia (A) 
: Elveția — Greda (A—T») 
c Portugalia — Danemarca 

(A-T)
e Albania — Polonia (A) 
E Polonia — Albania (T) 
; CEHOSLOVACIA — RO­

MANIA (A)
: ROMANIA — CEHOSLO­

VACIA (T)
E Ungaria — Bulgaria 

(A-T)
E Suedia — Austria (T)
E Finlanda — Țara Galilor 

(A)
t Danemarca — Belgia (A) 
c Suedia — Austria (T) c Irlanda — Austria (A) 
c Norvegia — Bulgaria (T) 
E Norvegia — Bulgaria (A) 
E Danemarca — Scoția (A) 
t Suedia — Italia (Â) 
E Italia Suedia (T) c R.F.G. — Albania (T) 
: R.F.G. — Albania (A) 
s Finlanda — Cehoslovacia

(A)
; Cehoslovacia — Finlanda 

(T)
: Grecia — Malta (A) 
C U.R.S.S. — Cipru (A) 
E Austria — Suedia (T) 
c Austria — Suedia (A) 
t Norvegia — Franța (T) 
E Norvegia — Franța (A)
; FINLANDA — ROMA­
NȚA (A)

C ROMANIA — FINLANDA
(T)

E U.R.S.S. — Irlanda de N.
(A)

E Polonia — Turcia (A) 
E Turcia — Polonia (T) 
c Bulgaria — Ungaria 

(A-T)
E Franța — Ungaria (A) 
t Italia — Suedia (A) 
E Olanda — R.D.G. (T)
C Polonia — R.F.G. (T) 
t Ungaria — Franța (T) 
i Suedia — Italia (T) 
t Austria — Irlanda (A) 
E Olanda R.D.G. (A) 
E Polonia — R.F.G. (A) 
: Tara Galilor — Finlanda 

(A)
c Elveția — Anglia (A)
E Irlanda de N. — U.R.S.S. 

(A)
E Scoția — Portugalia (A) 
E Iugoslavia — R.D.G. (T) 
c Iugoslavia — R.D.G. (A) 
c Ungaria — Norvegia 

(A—T)
c Spania — U.R.S.S. (A) 

E U.R.S.S. — Spania (T). 
C (Ai°SlaV*a — Luxemburg 
£ Franța — Bulgaria (A) 
t Anglia — Elveția (A)
- Irlanda de Nord — Spa­

nia (A)
E Scoția — Belgia (A) 
e Bulgaria — Franța (T) 
E ROMANIA — CEHOSLO­

VACIA (A)
E CEHOSLOVACIA — RO­

MANIA (T)
E Albania — Turda (A) 
î Turcia — Albania (T) 
■: R.F.G. — Polonia (T)
- cUJ^burR — Olanda (A) 
‘ E F G- ~ Polonia (A)
: Portugalia — Belgia (A) 
: ROMANIA — ȚARA GA- 

: LILOR (A)»
: Spania — Cipru (A) 
: Italia — Austria (A) 
: Austria — Italia (T) 
: Anglia — Malta (A) 
E Turcia — Polonia (A) 
: Polonia — Turda (T) 
t Bulgaria — Franța (A) 
: Franța — Bulgaria (T)

Apariția lui Fulvio Bernardini (în foto) în conflictul 
Mandelli — Rivera s-a arătat decisivă pentru succesul 
internaționalului italian.

Un talisman de origină 
orientală — nu-mi aduc 
bine aminte dacă e de 
proveniență indiană sau 
din altă țară — înfăți­
șează trei chipuri: unul 
cu ochii închiși, al doilea 
cu mîinâle pe urechi, al 
treilea cu mina la gură, 
semnific înd atitudinea nu 
vede, nu aude, nu vor­
bește. Este exact atitudi­
nea pe care au avut-o 
un tâmp conducătorii fot- 
baluluî italian, față de 
puternica polemică năs­
cută după întoarcerea e- 
chipei naționale din 
Mexic.
> Evenimentele au pornit 
cu bine cunoscutul caz 
Rivera ; unicul jucător 
italian care a cucerit 
„Trofeul France Football14 
a devenit eroul expedi­
ției, victima unor obscure 
manevre inițiate de pre­
ședintele sectorului tehnic 
al federației, Mandelli, de 
multi considerat marele 
responsabil al operațiunii

Mexic. Efectiv, neutiliza- 
rea lui Rivera în repriza 
a doua a finalei contra 
prestigioșilor brazilieni a 
lăsat un gust amar re­
putatului internațional și, 
mai ales, milioanelor de 
spectatori care au urmă­
rit partida. ,„Se putea 
pierde și așa, cum s-a 
pierdut de altfel — zice 
mulțimea — dar cel pu­
țin nu ar fi existat impu­
tări. S-ar fi încercat to­
tul. Dar așa... Și-apoi, co­
micul final de a-1 intro­
duce în ultimele șase mi­
nute

Din aceste întâmplări, 
Rivera a apărut ca un 
triumfător, oriunde își 
făcea apariția. Și tot Ri­
vera, dînd frîu liber ner­
vilor săi și făcând pe pla­
cul suporterilor, a făcut 
o serie de declarații vio­
lente care au depășit, 
fără discuție, codul de 
disciplină impus de Liga 
națională tuturor jucăto­
rilor. Apoi, în aceste ul­

time zile a apărut în a- 
renă și Fulvio Bernardini, 
o glorie a fotbalului ita- , 
llan din perioada 1930, ■ 
tehnician de un imens 
prestigiu, președintele A- 
sociației antrenorilor. „Nu 
înțeleg" a spus Bernar­
dini, cum este posibil ca 
în țara noastră, unde 
există o școală de antre­
nori profesioniști, sectorul 
cel mai important, cel 
mai delicat, să fie încre­
dințat unui diletant, (a- 
luzie netă la Mandelli). 
Reluînd integral punctul 
de vedere al lui Bernar­
dini, Nereo Rocco, antre­
norul lui Milan, a subli­
niat si el neglijarea teh­
nicienilor de profesie de 
către sectorul tehnic al 
federației.
. Dar Franchi, președin­
tele Federației, a proce­
dat întocmai ca figurile 
citate la început. N-a vă­
zut, n-a auzit, n-a vorbit. 
„Nu citesc nici măcar* 
ziarele în aceste zile", a 
declarat el. Ce crede ? 
Nimic! Prin aceasta, cel 
mai important oficial ita­
lian a lăsat să se înțe-4 
leagă că totul va fi re­
zolvat de Biroul federal. 
Și agitata reuniune a Fe­
derației, ținută joia tre­
cută, în elegantul sediu 
de pe via Allegri din 
Roma, se încheia cu ieși­
rea lui Mandelli din sce­
nă... Victoria lui Rivera 
aVea să-l scape de sus­
pendarea pe cinci etape 
sugerată de comisia de 
disciplină, tocmai pentru 
că demisia președintelui 
sectorului tehnic dădea 
deplină dreptate lui 
Gianni.

Așa s-a terminat agita­
ta întâmplare din viața 
echipei italiene. Și când 
te gîndești că un conflict 
de’ asemenea proporții s-a 
înregistrat în tabăra vice- 
campioanei lumii!... In 
timp ce atmosfera liniștii 
și a calmului s-a instalat 
acolo unde insuccesele 
mexicane n-ar fi trebuit 
să permită așa ceva. 
Dar încearcă să dezlegi
legile fotbalului ! ? ! Vei 
înnebuni înainte de a în­
țelege ceva...

CESARE TRENTINI

NU-S NUMAI 
TRANDAFIRI 
ÎN ȚARA 
CAMPIONILOR 
LUMII

S-au • vminat marile festivi­
tăți, a rămas in urmă ți fantas­
ticul carnaval; pe ici, pe colo, 
cite o recepție a orașului natal 
pentru vreunul dintre cei care au 
triumfat in Mexic, mai amintește 
că Brazilia e campioana lumii, o 
campioană care va rămine îns­
crisă pe tabloul de onoare cu li­
tere mari și groase, fiindcă a de­
venit și proprietara definitivă a 
„Zeiței de aur", lncet-încet, opinia 
fotbalistică se întoarce la trebu­
rile interne.

Și sînt multe și nu tocmai roze 
problemele actuale !

Suferința cea mare, vitală, o 
reprezintă starea precară a fi­
nanțelor cluburilor. Și așa destul 
de debilitate de perioada lungă 
în care — forțate de pregătirile 
lotului unde se aflau cei mai re­
prezentativi jucători ai lor — clu­

burile de frunte au fost obligate 
la o îndelungată pauză... de în­
casări, visteriile acestora s-au a- 
flat in fața unor situații aproape 
de netrecut. Reînnoirile contrac­
telor cu „mexicanii" s-au arătat 
extrem de greu de efectuat; pre­
tențiile acestora s-au triplat față 
de intențiile arătate înainte de 
pornirea spre „El Mundial". Cele 
mai multe dintre cluburi, incercînd 
să uzeze de o tactică pe care a- 
cum o regretă, au aminat defi­
nitivările contractelor pină după 
competiția supremă. Așa cum 
mărturisește președintele unui 
club „pățit", președintele lui 
Botafogo, forma și rezultatele 
naționalei nu prevesteau nimic 
bun pentru ea in Mexic; și, in 
foarte probabila eventualitate că 
lotul reprezentativ revenea cu o 
performanță slabă, și pretențiile 

jucătorilor și antrenorilor lotului 
ar fi fost mai mici. De aceea 
Botafogo a aminat semnarea 
contractului cu Zagalo pentru ca 
acum, să fie obligat să pună pe 
contractul definitiv o sumă de 
trei ori mai mare de cit aceea ve 
care antrenorul naționalei o pre­
linsese înainte de a pleca spre 
Mexic.

Zguduiri financiare ca aceea 
suferită de Botafogo au înregis­
trat, cum spuneam, aproape toate 
marile cluburi care — cum remar­
că foarte sugestiv Alain Fontan, 
corespondentul lui „France Foot­
ball" la Rio — „prinse între glo­
ria lor strălucitoare și casele de 
bani goale" trebuie să recurgă la 
fel și fel de expediente spre a 
supraviețui. Dezbătută pe larg de 
presă, situația cluburilor braziliene 
devine din ce în ce mai serioasă. 

Acum, se pune cu mai mare acui­
tate ca oricind, problema înfiin­
țării campionatului național. For­
mula unei asemenea competiții 
de amploare, înlocuind trunchia­
tele și limitatele întreceri actua­
le, ar fi capabilă să dea un im- 1 
puls vital marilor cluburi și — 
prin organizarea unor campionate 
așa-zise de Divizia B pe state — 
să scoată la liman și cluburile 
de al doilea plan. Fapt este că 
asociația cluburilor din Brazilia 
a solicitat Confederației de sport 
și Ministerului Învățământului, 
care are și sportul în atribuțiile 
sale, o urgentă consfătuire dedi­
cată situației financiare, mai pre­
cară ca niciodată.

DE ICI, DE COLO .
FOTBALIȘTII DIN R.D. GERMANA LA 

LUCRU
R rezentatlva R. D. Germane și-a început 

activitatea de pregătire în vederea apropiatu­
lui sezon, în care va debuta în ,preliminariile 
campionatului european. Prima întîlnlre a 
avut loc ia 28 iulie la Jena, unde a înfrun­
tat selecționata Irakului (5—0). Viitoarea par­
tidă amicală o va susține la 6 septembrie 
Ia Rostock contra Poloniei, iar la 7 octom­
brie. la Berlin, va primi replica Bulgariei, 
tot într-un amical. La 11 șl 15 noiembrie va 
Intra în focul preliminariilor C. E. (cu Olanda 
la Leipzig și cu Luxemburg în deplasare). 

Campionatul divizionar va începe la 22 august 
și se va încheia la 12 iulie 1971. Intre 5 
decembre și 13 martie echipele vor avea 
vacanță.

DATELE PENTRU CUPELE EUROPENE 
PÎNA ÎN 1973

U.E.F.A. a stabilit datele la care se vor 
disputa diferitele etape ale cupelor europene 
lnter-cluburi, pentru 3 ediții :

ale federațiilor naționale.

16-imi S-lml 4-lml Semifinale
1970/71 .. . 16. IX 21. X 10. III 14. IV

30. IX 4. XI 24. m 28. IV
1971/72 . . . 15. IX 20. X 8. III 5. IV

29. IX 3. XI 22. ni 19. IV
1972/73 . . . 13. IX 25. X 7. III 11. IV

27. IX 8. XI 21. III 25. IV
Anunțarea din timp a acestor date ușurează

lucrările de alcătuire a calendarelor interne

TURNEUL DE LA CANNES FARA JUNIORI 
ROMANI ?

In 1971 turneul internațional de juniori de 
la Cannes va ajunge la a XX-a ediție. Orga­
nizatorii vor să-i asigure un cadru sărbăto­
resc printr-o participare selectă. In acest scop 
el au invitat patru echipe naționale, dintre 
care Brazilia, Argentina șl Franța au accep­
tat să ia parte. Urmează să fie aleasă a 
patra între Italia și Ungaria. Din cele patru 
echipe de dub, două au confirmat : Feye- 
noord Rotterdam șl A.S. Cannes. De remarcat 
că la ultimele două ediții au participat șl 
juniorii' români, care au și cucerit ediția 
din 1W9.

FINALE DE CUPA ÎN... ÎNTÎRZIERE

• In ultimul act al Cupei U.R.S.S. se vor 
fntîlnl Dinamo Minsk și Dinamo Tbilisi. 
Finala va avea loc la 8 august, iar cîștigă- 

toarea va avea dreptul să participe la ediția 
1971/72 a „Cupei cupelor".
• Finala „Cupei Bulgariei" se va disputa 

la 25 august, înainte de începerea viitorului 
campionat (30 august). Patru zile mal tirzlu 
se va disputa și finala „Cupei R.F.G." (29
august). învingătoarele acestor două finale vor 
lua parte în „Cupa cupelor" 1970/71.

(I = numărul de meciuri ; II — numărul 
de goluri marcate ; III = numărul de spec­
tatori ; IV = media de spectatori).

BILANȚUL „C.C.E." IN 1969/70
Vă prezentăm azi bilanțul ediției iprece-

dente a «Cupei campionilor europeni" :
a I n in IV

Preliminarii 2 5 8.300 4.150
Turul I 32 139 1.012.500 31.650
Turul n 16 38 669.500 41.800
Sferturi a 13 383.0000 47.900
Semifinale 4 6 314.000 78.500
Finala 1 3 60.000 60.000

Total 63 204 2.447.300 38.750

rag. 10 Nr.



PELE SI GAZDELE SALE AERIENE

PLEDEAZĂBANKS
PENTRU

inter-clu- 
„Cu- 

1900, Real 
Frankfurt 7—X

„VARIG“, care a trans- 
Pele a fost luat in pri­

cii „Cupa Jules Rimei",. ceea 
internațional a făcut imediat.

De cum a intrat in avionul societății braziliene 
' portat echipa Braziliei din Mexic la Rio de Janeiro, 

mire de echipa; și obligat să pozeze Împreună 
f oe — cu amabilitatea sa recunoscută — celebrul

extern

CUPA CELOR... ȘAPTE MARI
Ați știut câ și marinarii au o com­

petiție mondială ? E drept, nu-i vor­
ba de un campionat mondial, ci de 
o întrecere amicală denumită „Cupa 
celor șapte mări*, trofeul cu care 
este dotată fiina oferit de F.I.F.A.!

La ultima ediție a acestei compe­
tiții au participat... 1 1&7 de echipe 
de marinari, reprezentînd. echipaje de 
vase sub diverse pavilioane (539 sub 
pavilion norvegian, 165 vest-german. 
119 suedez, 69 englez, 64 danez, 45 
olandez, 43 finlandez și 143 sub alte 
pavilioane). Pe primul loc s-a clasat 
vasul ,,.Argo“ (Liberia), pe locul se­
cund vasul „Thermopile" (Norvegia), 
iar pe tocul trei „Prințul Hamlet" 
(Suedia).

. campionatul Inter-britanic, desfășu­
rat tot anul acesta.

Meciuri internaționale 
buri : 127 621 spectatori la finala 
pei campionilor europeni* 
Madrid-Eîntracht

BARBATESTEFOTBALISTELE AU JUCAT.

Primul campionat mondial al „sexului slab", organizat recent în Italia 
și încheiat cu victoria danezelor, a dat naștere la jocuri viu disputate, de 
I>arcă jucau fotbaliști nu fotbaliste. Imaginea alăturată - -
ardoare și-au apărat șansele reprezentantele fotbalului 
partida Danemarca — Italia).

RECORDURI EUROPENE
Săptămânile dintre sezoanele fot­

balistice sînt utilizate — în rubricile 
de specialitate — pentru retrospec­
tive, cifre, curiozități, etc. Una din­
tre rubricile foarte active in acest 
domeniu este și aceea a ziarului 
„Daily IVtiror". Printre unele intere­
sante date statistice ale fotbalului 
european, ziarul englez publică și un 
record al asistentelor de pe cel mai 
mare stadion, al continentului nostru, 
Hampden Park din Glasgow ; în 
fapt, recorduri europene... Iată aceste 
recorduri, pe categorii de meciuri 
(partide inter-cluburi, partide inter­
naționale inter-reprezentative, partide 
internaționale inter-cluburi) :

Meciuri inter-cluburi : 146 433 spec­
tatori la finala „Cupei Scoției" din 
anul acesta, Celtic-Aberdeen.

Meciuri iuter-țări : 149 574 specta­
tori la partida Scoția-Angiia, din

RAMSEY
în coloanele revistei „News of the 

World", Gordon Bunks — portarul 
echipei Angliei — își publică impre­
siile din C. M. din Mexic. în unul 
dintre ultimele sale articole, interna­
ționalul englez abordează problema 
tacticii utilizate de Ramsey și apără 
cu toată forța și căldura pe selec­
ționerul său : „AtactLriîe contra lui 
Ramsey, erau, socotesc eu. inevita­
bile. El n-a ascuns niciodată că mai 
important este să eiștige nu să-și fa­
că prieteni. Cele mai frecvente im­
putări sînt acestea : de ce a folosit 
atît de puțini jucători în atac ? De 
ce a rămas, chiar și in condițiile al­
titudinii mexicane, la ideea tactică 
„europeană" ? Răspunsul se află în 
rezultatele obținute de echipa An­
gliei, de la victoria din 1966 și piuă 
acum. în patru ani ea a jucat 35 de 
meciuri și a pierdut patru ! Arăta- 
ți-mi un director tehnic care ar fi 
schimbat tactica după această cas­
cadă de rezultate ! Ar fi fost tratat 
drept nebun.

A cere Angliei să joace după sis­
temul brazilian este ca și cum ar fi 
opus pe Joe rrazier (campionul olim­
pic din 1964) lui Cassius Clay. El nu 
ar fi fost copt, in acel moment, pen­
tru așa ceva, ar fi reprezentat o pra­
dă extrem de ușoară pentru experi­
mentatul Clay".

Un original concurs de frumusețe 
a avut loc în Anglia. Fiecare club al 
suporterilor a prezentat cîte o concu­
rentă, care de care mai atrăgătoare, 
pentru aleeerea lui „Miss Fotbal". 
Victoria a revenit reprezentantei clu­
bului Tottenham, pe cave v-o pre­
zentăm la citeva clipe după „încoro­
nare".

• • • • • 9 9 9 9 9 9

dovedește cu cită 
feminin (fază din

SCORURI NEOBIȘNUITE IN CUPA „AMSUD"

Ediția 1970 a „Cupei campionilor sud-americani“ a fost 
cucerită — cum se știe — din nou de Estudiantes La 
Plata, care la 26 august și 9 septembrie va disputa cu 
Feyenoord Rotterdam „Cupa intercontinentală-.

Anul acesta, competiția (lipsită din nou de prezența

• Un organizator vest-
german intenționează să 
pună . . '
rașul Augsburg un meci 
R.F. ~ ~
zilia, 
n-a avut loc”. Federația 
apreciază că ea însăși 
poate organiza acest 
meci In primăvara anu­
lui viitor, nemaifiind 
nevoie de un interme­
diar, dar deocamdată se 
pune problema 
darului 
echipei 
care și așa este destul 
de încărcat.

• Incidentele grave 
petrecute la sfirșitul me­
ciului Italia—Mexic din 
semifinala C.M. feminin 
au avut ca origine un 
motiv cit se poate de 
banal : însușirea mingii 
cu care s-a jucat. Notăm 
că antrenorul gazdelor 
a avut o intervenție sa­
lutară, împiedicind pe o 
mexicană să-și lovească 
o adversară cu o sticlă 
în cap !

• După cîțiva ani de 
activitate 
campioană

pe picioare în o-

a Germaniei—Bra- 
adică ..finala care

calen- 
competițional al 

reprezentative

actuala 
Belgiei, 
interna-

la 
a

Standard Liege, 
ționalul Galici va cpta

din sezonul viitor pentru 
cunoscuta echipă fran­
ceză Reims.

• Juventus, Intcrna- 
zionale, Fiorentina și 
Torino vor reprezenta 
Italia la viitoarea ediție 
a „Cupei europene a 
tirgurilor". Amintim că 
tragerea la sorți a pri­
melor meciuri a acestei 
competiții va vea loc la 
5 august a. c. la 
xemburg.

• F. C. Cruzeiro 
Horizonte, clubul 
Tostao, Piazza și 
tana, a acceptat oferta 
de a efectua un turneu 
in Europa in cursul a- 
cestui an. urmiiid să 
6usțină cite două 
ciuri în Anglia, Portu­
galia, R. F. a Germa­
niei și, probabil, Italia.

• Jocurile mondiale 
universitare — Univer­
siada — din acest an 
care se vor desfășura 
la Torino vor avea o 
„uvertură” deosebit de 
interesantă : un meci de 
fotbal intre echipele 
campioane ale Italiei și 
Portugaliei, Cagliari, și, 
respectiv, Sporting Lisa­
bona.

c.

echipelor braziliene) a fost de nivel mai scăzut, dat fiind 
dezechilibrul de forțe dintre participante. Așa se și ex­
plică de ce, poate pentru .prima dată în istoria Cupei, 
>-au înregistrat scoruri de proporții, ca 9—0 (River Pla­
ta—Universilario Bolivia) sau 11—2 (Penarol—Valencia 
Caracas). De asemenea, unele partide n-au fost scutite 
de scene tipic sud-americane, cum s-a intîmplat la jocu­
rile dintre două man rivale, echipele argentiniene Boca 
Juniors și River Plata (3—1 și 2—1). Fotografia alăturată 
constituie o mărturie. Cordoane de polițiști țin sub su­
praveghere tribunele pentru a nu se amesteca în... dis­
puta înflăcărată și gata să „explodeze- a jucătorilor ce­
lor două formații. Fină la urmă, insă, n-au reușit....

BERGMARK A DEMISIONAT PENTRU... 1974
£• In suita de demisii sau demiteri de selecționeri cau­
zată de „El Mundial" s-a înregistrat și plecarea lui Ovar 
Bergmark, cel care reușise să realizeze un bun încetaut 
cu echipa Suediei dar n-a justificat — în turneul final — 
speranțele puse în formație. Interesant este că Bergmark 
a demisionat din proprie inițiativă, forul de specialitate 
din Stockholm declarînd că ar fi dorit ca el să rămînă 
mai departe în funcție.

Motivele plecării directorului tehnic al naționalei sue­
deze — explicat chiar de Bergmark — ține însă mai mult 
de viitor. decît de trecut.
Internațional 

reușit cit 
te hotare,

____ _______  „Am demisionat, explică fostul 
— pentru că dacă pentru campionatul 1970 
de cit să adun pe jucătorii aflafi la cluburi 
pentru 1974 așa ceva va ti imposibil.

RIO IN FRUNTEA FINALELOR.

CUVINTE ÎNCRUCIȘATE
VACANJA FOTBALISTICA

ORIZONTAL: 1) Ro­
man de Vlahuțâ — Cin- 
tăreață de muzică u- 
șoară — Șantier naval. 
2) Primul om — Pa­
puc (pi). 3) Personaj 
din «Județ al sărmani­
lor-, de Sadoveanu — 
Dor (rog.). 4) Russo

sau Doniel — Cetacee 
din America de Sud. 
5) Dînșii — Cintec de 
leagăn — Papagal. 6) 
Animal fabulos — Fier­
tură. 7) A vărul — La­
minate — în cursă t 
8) Tineri, în prima par­
te a... vieții ! — Cu gî-

FOST PENALTII

me-

999999999

In cursul semifinalei Italia — R. F. a Germaniei. 
Seeler a fost faultat în careu, dar arbitrul Artur Yama­
saki (Mexic) nu a acordat lovitura de la 11 m, ci a lăsat 
jocul să continue. în ciuda protestelor vest-gecmanilor 
L’we Seeler — „victima" — și Beckenbauer — „avocatul", 
cum se vede în această fotografie.

Recent, revista vest-germană „Kicker-Sport Magazin** 
a reprodus o declarație a arbitrului Yamasaki, publicată 
de ziarul mexican „Novedades*. In această declarație. 
Yamasaki recunoaște eâ „a fost 11 m“, dar nu spune de 
ce nu l-a acordat. Așa că... mai bine nu mai recunoștea. 
Tot nu-i de nici un folos. Poate doar ca să-i consoleze 
întrucitva pe fotbaliștii vest-germam...tul lung. 9) Vultur 

Fruntaș — Corăbier le­
gendar. 10) Eroul ro­
manului „Enigma Oti- 
liei“ — Indian. 11) Nu 
acolo — Autorul „Ți- 
ganiadei". 12) Recent 
— Scriitor român — 
Alexandru cel Mic !

VERTICAL: 1) Eroul 
din „Desculț" — Domn 
al Moldovei. 2) ... -Ka- 
leh — Pictor român — 
Eu (pop). 3) Vedetă 
italiană — Autorul „Ri­
nocerilor". 4) Ornamen­
te arhitecturale — Mă 
mir ! 5) Echipe — Un 
fel de dulceață. 6) Dau 
asalturi — Localitate în 
Franța. 7) Eroul lui Ni- 
colae Fiii mon — A ae­
risi — Dinsul. 8) Lo­
calitate în India — 
Prenume masculin. 9) 
Alee ! — Poet român — 
Nene. 10) Revoluționar 
ardelean — Eroina pie­
sei „Năpasta". 11) Domn 
al Moldovei — Personaj 
dm „Apus de soare". 
12) Scandalagiu — A- 
fluent al Mureșului 
(ari.).

Dicționar : INLY, ADE, 
ERU.

999999999 9 9 9 9
DIDI NU SE MAI ÎNTOARCE ÎN PERU

DEZLEGAREA CAREULUI DIN

1—2 :

Italia

Argentina

Uruguay

4—2 :

4—2 :

V Iată un clasament al numărului de spectatori înregistrat 
ia finalele C.M. : 
ț 1950 : Rio de Janeiro — 
100000 spectatori 
ț*1970 : Ciudad de Mexico 
112.000 spectatori 
p I960 
90 lil»o 
>1930 
•0.000 
P 1962 
£>1958 
spectatori 
ș 1954 : Berna — R.
45 000 spectatori 
i 1938 : Paris 
jF 1934 : Roma 
fapectatori.

Brazilia

Brazilia

: Londra — Anglia 
spectatori

: Montevideo — 1
spectatori

: Santiago de Chile — 
60 000 spectatori

: Stockholm — Brazilia

R. F. a Germaniei

Uruguay

Brazilia Cehoslovacia

Suedia 5—2 : 50000

F. a Germaniei Ungaria 3—2 :

Italia — Ungaria 4—2 : 45 000 spectatori 
Italia — Cehoslovacia 2—1 : 450000

Nr. 219

Serghei COLOȘENCO

NR. 21S
Orizontal 1) Manga — Balonat. 2) Grea — Răducanu. 3) Țofres — Bălan.
Da — Rivera — Tsa. 5) a — Rivelino — Tr. 6) Bienal — Astea. 7) flanc 
Le — Ko — Șt. ») îs — Huidui — Ci. 9) Nitam — UI — Di — T. HO Na 
IV — Europa. 11) sP. — Șalamanov — T. 12) Estradă — Inimă. 13) Leau — 

Into — Car. 14) Econoniu — Neagu.

4)

Pentru Didi, fostul internațional brazilian, „capitolul 
Peru" s-a încheiat. El a renunțat să se mai ocupe de 
echipa peruviana. De altfel, nici nu s-a mai întors in 
această țară, după terminarea turneului final din Mexic, 
își va respecta, însă, obligația care-i revine, aceea de a 
întocmi un raport asupra participării și comportării echi­
pei peruviene în Mexic. Federația peruviana îi va achita 
piuă la ultimul ban drepturile care i se cuvin (prime) 
după C. M. „

Proiectele lui Didi, pe care-1 vedeți în aceasta fotogra­
fie împreună cu fiica sa. în vacanță : „Am primit oferte 
clin Europa. Poate mă voi stabili in Portugalia sau Spania 
— a declarat el ziar.știlor.

Fag. 11



BOBBY CHARLTON LA ORA MĂRTURISIRILOR

„NE-A FOST TARE TEAMĂ
DE MECIUL CU ROMÂNIA..."

Reîntors din Australia, unde 
și-a petrecut vacanța, Bobby 
Charlton a început la B.B.C. o 
suită de prezentări ale Campio­
natului mondial. Emisiunile ra­
diofonice ale popularului jucător 
englez se limitează la aspectele 
pur fotbalistice ale întrecerii dis­
putată în iunie în Mexic, Bobby 
Charlton apreciază că ediția 1970 
a competiției supreme a reprezen­
tat o reușită sub aspectul sporti­
vității și al spiritului jocului. In­
ternaționalul englez rezumă la 
trei puncte marile aspecte pozi­
tive ale campionatului:

1. „El Mundial" a beneficiat de 
contribuția jucătorilor din toate 
echipele care — în pofida mizei 
extraordinar de mari a fiecărui 
meci — au înțeles să lupte numai 
in limitele deplinei sportivități

2. ..El Mundial" a beneficiat de 
elementul cel mai atractiv al 
fotbalului — marile răsturnări de 
scor.

3 „El Mundial" a beneficiat de 
O împrejurare cu totul deosebită 
— verva jucătorilor din liniile 
mediane — fapt care a asigurat 
multor întîlniri o valoare tehnică 
foarte ridicată.

Mai departe, cel mai vechi ti­
tular al selecționatei Angliei trece 
In revistă partidele susținute de 
echipa sa, dezvăluind stările de 
spirit care îl stăpîneau, pe el și 
coechipierii lui, înaintea acestor 
jocuri. Pasajul dedicat întîlnirii 
cu echipa României cuprinde, 
printre altele, următoarele apre- 
cic,-;

..Egalitățile, de la București și 
Wembley, strecuraseră în inima 
noastră destulă teamă pentru jo­
cul cu echipa României. In fapt 
n’-am dat seama că fotbalul nos­
tru nu-i deloc incomod pentru 
români. Invers, aș putea spune 
că nouă nu ne convine deloc sti­
lul jucătorilor danubîeni. De ce? 
Pentru că ei știu să se împartă 
oarte bine la mijlocul terenului 

iar apărarea se strînge foarte re­
pede și sigur pe centru, adică pe 
acele porțiuni n-.’p ■ -e con

PELE DAT IN JUDECATA. De curînd a început un 
Interesant proces al cărui... inculpat este Pele. Celebrul 
jucător brazilian a semnat un contract cu firma britanică 
„Stylo” pentru a purta, în timpul C.M. din Mexic, ghete 
produse de această firmă ; dar, între timp, Pele s-a răz- 
gîndit și a utilizat ghetele „Puma", deși era legat con­
tractual de firma „Stylo". Să vedem ce va hotărî tribuna­
lul din Hamburg, acolo unde a fost depusă reclamația 
contra lui Pele.

GRAV CONFLICT INTRE CONDUCERE ȘI JUCĂTORII 
LUI INTERNAZIONALE. Deoarece conducerea a refuzat 
să le satisfacă o serie de doleanțe, jucătorii Iul Interna- 
zionale nu s-au prezen' t la reluarea antrenamentelor, 
în numele lor, Mazzola discută acum cu președintele 
Fraizzoli posibilitatea ajungerii la un acord. Antrenorul 
Heriberto Herrera se arată foarte îngrijorat de desfășura­
rea evenimentelor. „In asemenea condiții, declară antre­
norul Paraguayan, nu pot garanta atingerea unei forme 
convenabile de către echipă, pină Ia începerea campiona­
tului".

( OLUNA PE PUNCTUL DE A RENUNȚA LA CONTRAC­
TUL CU LYON. S-a anunțat cu mal mult timp în urmă 
trecerea celebrului internațional portughez Coluna la clu­

bul francez Lyon. Dar transferarea sa era pe punctul de 
a nu se efectua. Iată de ce. Clubul francez l-a anunțat pe 
Coluna că trebuie să se prezinte mai întîl la un antrena­
ment de probă. Coluna a răspuns că refuză să se prezinte 
la o asemenea verificare. „Cred că performanțele mele 
vorbesc suficient" a declarat el. Față de reacția jucăto­
rului portughez, Lyon a renunțat la jocul de probă și a 
semnat contractul cu acesta.

CUBILLA A DECLARAT RĂZBOI PRESEI. Uruguaya­
ns Cubilla a anunțat că refuză să mai dea vreun inter­
viu presei pentru că aceasta... n-a apreciat cum se cu­
vine evoluția sa la C.M. din Mexic.

RECORD DE JONGLERIE FOTBALISTICA. Un junior 
austriac, Walter Schdn, în vîrstă de 14 ani, a jonglat timp 
de 85 de minute cu balonul. El a atins mingea de 8 954 
de ori,

SUEDIA — RECORD EUROPEAN DE LEGITIMĂRI LA 
FOTBALUL FEMININ. Federația de fotbal suedeză este 
prima care a înregistrat 10 000 de sportive legitimate, din­
tre toate federațiile europene.

MARIO WIDMER
ZURICH, 4 august.

DIN TOAMNĂ-TREI REPREZENTATIVE DISTINCTE
(Urmare din pag. a 3-a)

jucători in legătură cu selecțio­
narea ?

— Țin să precizez că atît co­
misia de selecție, cît și eu per­
sonal nu avem nimic cu nimeni, 
nu facem „cazuri personale". în­
trecerea pentru ocuparea unui 
loc în echipa națională rămîne 
deschisă pentru toți jucătorii, in­
clusiv Dobrin și Dan. Fiecare 
deci, are această posibilitate. Ră­
mîne ca fiecare să confirme prin 
pregătire și formă, pentru că — 
și aici mai fac o precizare — 
in lot vor intra numai cei care 
se vor dovedi mai buni și mai 
în formă. Acest principiu de se­
lecție trebuie să fie limpede pen­
tru toți. Orice jucător trebuie să 
știe că oricînd poate fi înlocuit 
de un altul mai bine pregătit și 
mai în formă. Nu există „sena­
tori de drept".

— In materie de joc, comisia 
de selecție ți dv preconizați vreo 
schimbare ?

— Ideea de joc de bază rămî­
ne aceeași. Ne propunem însă, 
să-i aducem cîteva îmbunătățiri, 
impuse de experiența recentei 
participări la turneul final C.M. 
Intențiile noastre se îndreaptă în 
următoarele direcții : mărirea
capacității de efort a jucătorilor, 
dezvoltarea spiritului ofensiv ți 
creșterea forței de atac ți de 
finalizare, a eficacității, prin 
participarea unui număr sporit 
de jucători în acțiunile ofensive. 
în acest scop, la selecționarea 
jucătorilor am avut în vedere să 

centrăm forța de atac, știut fiind 
că așezarea echipei Angliei a ră­
mas 1—4—4—2, deci cu două vîr- 
furi acționînd pe centrul apără­
rii adverse. Ne-a fost tare teamă 
de meci și aveam să constat că 
și jucătorilor români le era des­
tulă teamă de partida cu noi. E- 
moțiile noastre nu s-au arătat

false. Am avut multă bătaie de 
cap pînă să obținem firavul sol 
al lui Hurst! După aceea, drept 
să spun, eram tare bucuroși cu 
cît minutele treceau... Românii au 
încercat ceva spre a egala, dar 
centrul lor atacant, care mi-a 
plăcut foarte mult pe Wembley, 
era prea singur și nici nu mai 
juca din toată inima. Așa câ 
n-am avut clipele foarte grele 
pe care le așteptam după ce am 
deschis scorul. După părerea mea 
echipa României, încercînd s-o 
compar cu alte selecționate euro­
pene, se află la potențialul de joc 
al selecționatelor Belgiei, Sue­
diei, cu un plus de regularitate 
în comportare. Dacă ar găsi un 
om la fel de rapid și de inventiv 
lîngă Dumitrache, ca să atace mal 
viguros, alta ar fi fața jocului 
său."

alegem jucători mai explozivi, 
mai combativi pentru linia de 
atac, elemente eficace pentru li­
nia a doua.

Folosesc acest prilej pentru a 
pune la punct unele afirmații 
făcute în legătură cu un termen- 
„temporizarea“, atribuit mie. 
Nu-mi aparține, cu atit mai pu­
țin cu cît nu corespunde vede­
rilor mele ca principii de joc. 
Nu am urmărit și nu voi urmări 
încetinirea ritmului de joc la 
mijlocul terenului, ci numai și 
numai pregătirea atentă șt gîn- 
dită a acțiunilor ofensive sau re­
facerea in această parte a tere­
nului a fazelor eșuate sau res­
pinse, pentru a le declanșa cu 
mai mulți sorți de izbîndă. Pen­
tru cine a vrut să vadă, a tost 
clar că de aceeași manieră au 
acționat la C.M. și brazilienii și 
italienii, vest-germanii și uru- 
guayenii, engleziiși cehoslovacii.

Pe de altă parte, jucînd astfel 
noi am vrut să evităm duelurile 
atacanților noștri — evident de­
zavantajați fizic — cu apărările 
adverse masive, dure și, în 
schimb, să valorificăm mai bine 
îndemânarea tehnică a jucători­
lor noștri.

— Totuși, uneori jucătorii au 
manifestat tendințe spre un joc 
lateral sau înapoi cînd nu era 
necesar, cînd nu impunea fază 
de joc.

— Este adevărat, s-au produs 
și asemenea cazuri cînd nu era 
vorba nici măcar de ruperea rit­
mului echipei adverse. Dar de ce 
trebuie presupus neapărat că

ACTUALITĂȚI
UN PARTENER IUGOSLAV PENTRU 

U.T.A.
în cadrul pregătirilor pentru campionat 

și, mai ales, pentru a doua participare a sa 
la Cupa campionilor europeni, U.T.A. și-a 
programat o serie de jocuri de' verificare, 
cu echipe indigene sau de peste hotare. Prin­
tre acestea din urmă, una urmează să fie 
Crvenka din orașul cu același nume, din Iu­
goslavia. Crvenka — recent promovată in 
prima ligă — s-a oferit pentru două jocuri, 
la 16 și 18 august, în prima zi urmînd să se 
întâlnească cu U.T.A. la Arad. Tratativele 
sînt în curs, pentru stabilirea condițiilor 
financiare.

TEHNICIENI ROMÂNI LA 
SIMPOZIOANE INTERNAȚIONALE

Am anunțat la timp că U.E.F.A. va or­
ganiza în luna octombrie o reuniune a 
antrenorilor federali din Europa pentru un 
schimb de opinii asupra ultimului cam­
pionat mondial și că la acest simpozion este 
invitat și prof. A. Niculescu. Federația 
noastră a aprobat în principiu participarea 
sa, singura rezervă fiind ca la data reuni­
unii să nu fie programată vreo acțiune a 
lotului reprezentativ.

De asemenea, un arbitru român — VI. 
Grosu — va lua parte la un seminar inter­
național organizat de federația iugoslavă la 
centrul sportiv de la Koșutnjak, între 7 și

9 august. La acest seminar, pe lingă unele 
controale efectuate asupra aptitudinilor fi" 
zice ale arbitrilor, vor fi dezbătute o serie 
de probleme de arbitraj i obstrucția — din 
punct de vedere teoretio și practic, noutăți 
in regulile de joc și demonstrații cu privire 
Ia executarea loviturilor de la 11 m; 
psihologia in sport, impresii asupra ultimu­
lui campionat mondial din Mexic etc. Vor 1 
fi prezentate filme didactice urmate de dis­
cuții asupra lor. Printre refereați figurează 
prof. dr. M. Andrejevici, J. D. Horvat, Leo 
Lemesici, Vasa Stefanovici etc.
o echipa româneasca solicitata 

IN SPANIA
Zilele acestea s-a primit o invitație din Spa­

nia, de la Sevilla, la un turneu organizat 
ia începutul lunii septembrie. Este invitată 
o echipă din prima divizie. Cum însă, la 
data propusă este programată la noi etapă 
în campionatul national, invitația nu poate 
fi acceptată. S-a făcut o contrapropunere 
pentru o dată înainte de 30 august.

DINAMO BUCUREȘTI IN ITALIA
Pentru sezonul de toamnă echipa Dinamo 

București a primit o invitație din Italia, mai 
precis din partea clubului Bologna, cu care 
are vechi și strînse relații. Turneul urmează 
să cuprindă cîteva jocuri la Bologna și Vero­
na.

AU FOST STABILITE ORAȘELE-GAZDĂ

ALE TURNEULUI U.E.F.A. 1971
Cu doi ani în urmă, U.E.F.A. 

a făcut cunoscut forului cehoslo­
vac de fotbal că i-a atribuit de­
finitiv dreptul de a organiza Tur­
neul U.E.F.A. din anul 1971 — 
„Cupa Ebbe Schwartz" — an in 
care fotbalul cehoslovac sărbătoreș­
te jubileul de 70 de ani. La în­
ceputul anului 1970 a fost alcătuit 

asta le-a fost indicația dată ? 
Una este șă cauți să păstrezi cît 
mai mult mingea și alta s-o pa­
sezi fără rost de colo-colo, ceea 
ce nu intră deloc în concepția 
noastă despre joc.

— O ultimă întrebare : ca me­
tode de lucru, cum va proceda 
comisia de selecție ?

— Vom urmări jucătorii selec- 
țtonabili, pentru toate loturile, 
mai întâi la antrenamentele efec­
tuate la cluburile lor, apoi în 
meciurile de campionat și inter­
naționale, amicale sau oficiale, 
inter-cluburi. Apoi îi vom încer­
ca și observa în cursul jocurilor 
de verificare, în care vom ur­
mări asamblarea și consolidarea 
ideii tactice, pe baza sistemului 
4—2—4, cu treceri — în raport 
cu cursul jocului — la 4—3—3. 
Repet: pregătirea și ideea de 
joc vor fi aceleași pentru toate 
loturile.

★
Cu aceasta a luat sfîrșit con­

vorbirea noastră cu prof. A. Ni­
culescu.

Cum se vede, comisia de se­
lecție are o largă sferă de preo­
cupări în pregătirea sezonului 
internațional viitor și a și luat 
măsuri a căror aplicare va în­
cepe după dezbaterea lor în 
cadrul Biroului Federal. Să spe­
răm că vor avea eficiență și că 
acest lucru se va oglindi în ac­
tivitatea loturilor reprezentative, 
în creșterea și consolidarea pres­
tigiului fotbalului românesc pe 
plan internațional. 

comitetul de organizare al turneu­
lui U.E.F.A., avindu-l ca președin­
te pe membrul comisiei de disci­
plină U.E.F.A. ing. Vladimir Petr, 
care in momentul de față ocupă 
funcția de președinte al Federației 
de fotbal din Slovacia.

In cursul anului 1969 au fost fă­
cute investigații intr-o serie de lo­
calități pentru a se vedea dacă 
ele pot face față organizării jocu­
rilor și celorlalte sarcini legate de 
această acțiune. In sfirșit, la 22 
decembrie 1969, Federația ceho­
slovacă de fotbal a aprobat propu­
nerea ca meciurile să se desfă­
șoare in patru grupe, a ales lo­
calitățile în care se vor disputa 
jocurile din grupe, orașului Praga 
revenindu-i cinstea de a organiza 
jocurile din cadrul turneului fi­
nal.
SISTEMUL DE ORGANIZARE AL 

TURNEULUI
Dintre cele 50 de localități care 

au cerut dreptul de organizare a 
jocurilor, comitetul de organizare 
a ales pe cele care au prezentat 
condiții optime. Iată orașele unde 
vor avea loc jocurile:

Grupa I—PLZEN
Jocurile se vor desfășura In lo­

calitățile : Plzen (1), Karlovy 
Vary (2), Sokolov (2), Domazlice 
(1).
Grupa a H-a — HRADEC KRA­

LOVE
Jocurile se vor desfășura in lo­

calitățile : Hradec Kralove (1), Par-

FOTBAL-MERIDIANE
LOVITURI DE LA 11 m IN 

„CUPA AUSTRIEI". Federația 
din Viena a decis să renunțe la 
criteriul tragerii la sorți în jocu­
rile de Cupă și să recurgă, pen­
tru departajarea echipelor care 
au terminat la egalitate, la exe­
cutarea loviturilor de la 11 m.

JUBILEUL FEDERAȚIEI EL­
VEȚIENE. Anul acesta, în octom­
brie, federația își va sărbători 75 
de ani de ^existență. Cu acest 
prilej va organiza o serie de 
meciuri internaționale, printre 
care unul amical cu Italia la 17 
octombrie la Berna și un tur­
neu de juniori, între 8 și 12 oc­
tombrie, cu participarea repre­
zentativelor Danemarcei, Olandei, 
Norvegiei și Elveției.

NOUA CONDUCERE TEHNI­
CA A NAȚIONALELOR FRAN­
CEZE. Recent, conducerea fede­
rației franceze a hotărât ca 
G. Boulogne să îndeplinească 

funcția de director tehnic na­
țional, ajutat fiind de alți patru 
antrenori I H. Guerin (echipa B 
și tineret), J. Braun (juniori), 
M. Hidalgo (școlari) și G. Ro­
bert. Noua conducere a hotărât 
ca înaintea fiecărui meci interna­
țional să organizeze cîte un scurt 
ca'h.tofiâJfien.ț (<Te 4—5 zile). In 
calendarul din toamnă sînt prevă­
zute jocurile: Franța-Cehoslova- 

dublce (1), Dvur Kralove (1), Ja- 
blonec (1), Nove Mesto na Morave 
(1), Vysoke Myto (1).
Grupa a IlI-a — GOTTWALDOV

Meciurile se vor desfășura în 
localitățile: Gottwoldov (1), Brno 
(1), Ostrava (1), Povazska Bistri- 
ca (1), Veseli nad Moravou (1), 
Vsetin (1).

Grupa a IV — KOSICE —
Meciurile se vor desfășura în 

localitățile : Kosice (1), Michalovee 
(1), Presov (1), Bardejov (1), Po- 
prad (1), Spișska Nova Ves (1).

Cifrele din paranteză indică nu­
mărul de meciuri din fiecare lo­
calitate.

Semifinalele se vor desfășura la 
Praga, la fel ca și finala.

In primăvara acestui an, doi 
membri ai U.E.F.A.-ei șl anume 
prof. dr. Karl Zimmermann — 
președintele comisiei pentru tine­
ret și secretarul general U.E.F.A. 
Hans Bangerter — au vizitat două 
dintre orașele care vor găzdui 
grupele și anume Plzen și Gott- 
waldov, exprimindu-și satisfacția 
față de cele constatate.

Organizatorii vor depune toate 
eforturile pentru ca turneul 
U.E.F.A. din anul 1971, an in care 
fotbalul cehoslovac serbează jubi­
leul de 70 de ani, să fie la înăl­
țime din toate punctele de ve­
dere.

JAN HAJEK

PRAGA, 3 august

cia A, la 5. IX la Nisa și Ceho- 
slovacia-Franța tineret la 6. 
IX ; Austria-Franța A la 7. X 
la Viena și Franța-Austria tineret 
la 6 X la Nancy ; Franța-Norve- 
gia tineret (C.E.) la 10. XI la A- 
les și Franța-Norvegia A la 11. 
XI la Lyon (C. E.).

NOUTĂȚI DIN CUPA BAL­
CANICA INTERCLUBURI. Du­
bla finală a ediției 1969/70 a su­
ferit o amînare: primul joc va 
avea loc la 12 august la Stara 
Zagora (Bulgaria), returul la 26 
august la Tirana. Finaliste 
sînt, după cum se știe, Beroe 
Stara Zagora (deținătoarea tro­
feului) și Partizan Tirana. De 
asemenea și jocul restanță Eski- 
șehir-Egaleo Atena a fostamînat 
de la 23 august la 30 august a.c.

PRONOSPORT
1. Ceahlăul — Chimia Suceava 1
2. Portul — Poli. Galați a
3. Oțelul — Progresul Brăila 1
4. Flacăra — Metalul Buc. 1
5. Gaz metan — C.S.M. Sibiu 1
6. Poiana — Metrom a®
7. C.S.M. Reșița — Poli- Ti™- *
8. Metalurgistul — C.F.R. Hm. a
9. Metalul Hd. — C.FJL Arad 1

10. cMmla Rm. V. — Klectroputere z
11. Metalul Tlrg. — Progresul Buc. 1
12. Olimpia S.M. — Vagonul 2
13. Minerul — Olimpia Oradea 1
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